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Drukarnia Uniwersytetu Jagiellońskiego, pod zarządem Józefa Filipowskiego,



PRZEDMOWA.

Biblioteka opactwa mogilskiego, dotąd naukowo nie zbadana, 
posiada znaczny poczet inkunabułów, których katalog obecnie od­
dajemy do publicznego użytku. Stanowią one największą tejże biblio­
teki ozdobę i mogą nawet nie tyle już liczbą, ile wartością biblio­
graficzną śmiało rywalizować ze zbiorami inkunabułów bibliotek 
niektórych sławnych opactw Benedyktynów i Cystersów na Zacho­
dzie. Jeżeli wogóle nie podobna się zgodzić na to, aby dzisiejszy 
stan biblioteki mieścił cały zasób książkowego majątku klasztoru, 
gromadzonego przez tyle wieków, to zdaje się być bardzo prawdo- 
podobnem, że w dziale inkunabułów najmniejsze porobiono luki. 
Niedocenianie inkunabułów przez dwa ostatnie wieki zachowało 
nam je poniekąd w pewnych szczególnych wypadkach; zbiór ten 
zatem, który był podręczną biblioteką klasztorną w XV wieku 
i w początkach XVI w., daje nam pojęcie o poziomie i kierunku 
naukowym mnichów mogilskich w owej epoce, oraz stanowi począ­
tek historyi biblioteki mogilskiej.

W braku inwentarzy średniowiecznych nie można tej historyi 
oprzeć na trwalszych podstawach. To co się nam ze średniowiecza 
w bibliotece zachowało, to inkunabuły i tylko kilkanaście rękopi­
sów XV w.; tak, że musimy przypuszczać, że dział rękopisów, dziś 
tak ubogi, musiał ulegać częstszej dewastacyi.

Wiemy z przepisów i tradycyi zakonnej, jakie księgi przy 
fundacyi nowego klasztoru, opat (abbas-pater) macierzystego kla­
sztoru obowiązany był złożyć »in armario« filialnego opactwa* 1).

*) Winter F.: Die Cistercienser des nordöstlichen Deutschlands. Gotha 1868.
I B. str. 8.
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Księgi te liturgiczne niszczyły się wprawdzie z biegiem czasów,, 
ale je nowemi zastępowano. Częste podróże opatów mogilskich do 
Qteaux na kapitułę generalną miały dla biblioteki nie małe zna­
czenie, przywożono bowiem z Francyi nowe dzieła, które szły do 
»scriptorium« dla odpisów, a następnie składano je w bibliotece, 
nieraz przykuwając łańcuszkiem do pulpitów. W wieku XV miał’ 
klasztor mogilski wybitnych członków w swem gronie, co niemało 
musiało wpłynąć na wzrost biblioteki. Nie tu miejsce kreślić dzieje 
ruchu naukowego, jaki istniał za czasów Jakóba z Paradyża 
i jego uczniów. Uczynił to w swej świetnej i przez naukę wysoko 
cenionej pracy ks. prof. Dr Jan Fijałek1 2).

Jako szczególny opiekun biblioteki mogilskiej w XV w. wy­
stępuje Jan Taczel z Raciborza, długoletni przeor, a nastę­
pnie od roku 1493—1503 opat, który na zakupno ksiąg umiał na­
wet uzyskać pieniądze od mieszczan krakowskich, Benedykta i Re­
giny (por. Nr 6, 75, 135, 183). Z innych zakonników — bibliofilów 
znani nam tylko z zapisków: Fr. Jacobus (Nr 9) i Fr. Mathias 
(Nr 141). Między dobrodziejami biblioteki w końcu XV wieku 
i na początku XVI spotykamy następujące nazwiska : N i c o- 
laus Crabus (Nr 32); Nicolaus Kokornak (Nr 233); Gro­
madzki (Nr 91); AndrzejWroblowski (Nr 90, 96); Pans e- 
nius (Nr 149); Wenceslaus Ubogi deBrodnia (Nr 62, 187); 
Grzegorz z Szamotuł (Nr 240, 241, 242); Zygmunt Po­
lak, scholar boloński (Nr 87, 224).

Epokowem zjawiskiem dla biblioteki są rządy opata Erazma 
(1522—rS46)> wykwintnego humanisty, który słał dary Erazmowi 
z Rotterdamu a), a we własnym klasztorze zbudował salę świadczącą 
i rozmiarami swemi i architekturą o pięknych zamysłach nauko­
wych fundatora. Do dnia dzisiejszego istnieje następujący napis 
w tejże sali: »Ad honorem et gloriam Omnipotentis Dei, fratribus 
suis ad utilitatem fr. Erasmus abbas fecit 1538«. Polichromia skle­
pienia w bibliotece, prawdopodobnie dzieło malarza-mnicha mogil­
skiego, Stanisława3) stanowi cząstkę dekoracyjnego malarstwa,

4) »Mistrz Jakób z Paradyża i Uniwersytet krakowski w okresie soboru bazylej- 
skiego«. Kraków 1900. 2 tomy.

2) »Dary z Polski dla Erazma z Rotterdamu w historycznem muzeum bazylej- 
skiem« opr. Dr F. Kopera »Sprawozdania Kom. hist, szt.« VI, str. 128.

s) »Sprawozdania Kom. hist, szt.« VI, kol. LXXVIII, LXXIX i »Teka Konser­
watorów Galicyi zach.«, II tom, Kraków 1906, str. 177; X. G. Kowalski: »Polichro-
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którem ozdobiono za rządów Erazma kościół i klasztor. Miał Erazm 
przyjaciół w świecie naukowym, którzy widząc tak piękny przy­
bytek, zbudowany przez niego na pomieszczenie ksiąg, chętnie 
składali mu w darze drogocenne kodeksy (Nr 28, 29, 219, 220).

Obok Erazma ślady troskliwości o księgozbiór mogilski po­
zostawił po sobie opat Marcin Białobrzeski (1559—1586), 
sam mąż wielkiej nauki i niemałego w polskiej literaturze reli­
gijnej i życiu kościelnem XVI w. znaczenia. Wiele z ksiąg dziś 
dochowanych nosi »Exlibris« Białobrzeskiego (Nr 219, 231), lecz 
było takich zapewne więcej, które powędrowały z nim na biskup­
stwo do Kamieńca i już do Mogiły nie wróciły.

Z nastaniem opatów komendataryjnych w końcu XVI wieku 
zaczyna się upadek życia zakonnego i co zatem idzie zanik wszel­
kich wyższych aspiracyi. Biblioteka traci swych naturalnych mece­
nasów i nie pomnaża się już w stosunku odpowiednim do po­
przedniej epoki, kiedy na czele klasztoru stał abbas regularis. Opat 
komendataryusz, otrzymawszy z ręki króla rządy klasztoru, a raczej 
jego majątek in subsidium senatoriae dignitatis, troszczy się jedy­
nie o największe tegoż wyzyskanie. Zdarza się jednak, że nie­
jeden z książąt kościoła, zostawszy opatem klasztoru, stara się wglą- 
dnąć w jego potrzeby duchowne i nieszczędzi na ten cel wydatków. 
Do takich zaliczyć należy biskupa Pawła Piaseckiego, za którego rzą­
dów w 1647 r. powstaje w Mogile studium p h il o so ph i c um. 
Jeden z najdawniejszych inwentarzy klasztoru dotąd szczęśliwie do­
chowanych daje nam pojęcie o kierunku tego studyum, a zarazem 
o zasobności ówczesnej biblioteki. Jest to najstarszy dziś znany 
inwentarz biblioteki — lecz nie najstarszy wogóle, gdyż nie ulega 
wątpliwości, że taki istniał już za czasów Opata Białobrzeskiego, 
jednego z najznakomitszych administratorów majątku klasztornego.

Podajemy tutaj treść wszystkich trzech dawnych inwentarzy 
biblioteki, gdyż one oświetlają nam najlepiej jej wzrost i rozkład ’■')

i. Inventarium Bibliothecae Conv. Clarae Tumbae, wyjęty 
z Liber Inventariorum renovátorům, post factam revisio- * *)

mia sali bibliotecznej opactwa mogilskiego« z r. 1538 w »Sprawozdaniu Tow. Opieki 
nad polskimi zabytkami sztuki i kultury« za r. 1913, str. 3—13.

*) Osobno należałoby wspomnieć o bibliotekarzach klasztornych, którzy, we­
dług przepisu reguły ustanowieni, czuwali nad całością księgozbioru. Z dawnych 
wieków — poza wzmiankami w dokumentach XVlI w. — nie dochowała sie o nich 
żadna wiadomość.
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nem Sacristiae, Bursariae, Bibliothecae et omnium Officinarum Mo- 
nasterii per Patres Conventus specialiter ad hoc ex Capitulo dépu­
tâtes A. D. 1668 mense Augusto.

Podział biblioteki jest następujący:
I. Biblia............................................ 16 dzieł 23 tomy

II. Doctores........................................ 93 » 157 »
m. Theologi........................................ 22 » 28 »
IV. Casistae........................................ 41 » 55 »
V. Libri conciliorum et ecclesiastici 44 » 59 »

VI. Vitae Patrům.............................. 18 7> 27
VII. Historici........................................ SS » 70 »

VIII. Ex iure canonico......................... 21 » 27 »
IX. Ex iure civili.............................. 36 » 55 »
X. Commentarii................................... 62 » 77 »

XI. Sermonarii................................... 133 » 185 »
XII. Libri spirituales......................... 13s » 162 »-
XIII. Libri meditationum.................... 30 » 40 >
XIV. Libri polonici*)......................... 47 » 65 >
XV. Breviaria, psalt. et precat. . . . 11 » 28 s

XVI. Philosophi et Dictionaria . . . 22 > 29 *
XVII. Scholastici................................... 45 » 64 »

XVIII. Fragmenta................................... S » 2 7 »
razem . 836 » 1178 »

Do tego doliczyć należy 40 dzieł t. j. »Libelli devoti per A. R. 
Patrem Franciscum Jemioíkovium in circulo Cracoviensi B. M. V. 
Sacristam, Confratrem huius Monasterii et Amatorem Fratrum 
singulárem, testamente donati«, jak głosi zapisek na końcu in­
wentarza.

Podana tu ilość książek nie jest całkiem ścisła, gdyż nie za­
wsze na zapiskach inwentarza polegać można. Zapisywano w nim 
bardzo krótko autora i tytuł dzieła, podając ilość tomów według 
tego jak były oprawne. Inwentarz miał służyć jedynie do kontroli, 
nie zaś jako katalog i dlatego jego podział jest zupełnie przypad­
kowy, a opis raczej zewnętrzną stronę książek uwzględnia. N. p. 
pierwszą pozycyę w inwentarzu zapisano w ten sposób: »Biblia 
sacra antiquae impressionis restaurata in albo corio«. Rękopisy

Wytycznie literatura religijna, ani jednego niema dzieła z literatury świeckiej.
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rozrzucono między działy, dodając czasem (nie przy każdym) 
»scriptum« 1).

Dalszy rozwój i rozrost biblioteki poznać możemy z nastę­
pnego późniejszego mniej więcej o jeden wiek katalogu, który 
obok autora i tytułu podaje format i dokładniej określa ilość tomów.

2. Catalogus librorum reperibilium in Bibliotheca Mogilensi 
Anno Domini 1743, die 1 Augusii conscriptus.

I. Sacra Scriptura............................................. 31 tomów
II. Commentatores............................................. 89 »

III. Doctores et Patres Ecclesiae.................... 106 »
IV. Libri concionatorii........................................ 37 »
V. Concionatores........................................................ 208 »
VI. Concionatores polonici.............................. 48 »

VII. Ascetae . . •................................................... 289 »
VIII. Ascetae polonici............................................. 26 »

IX. Libri precatorii............................................. 53 »
X. Concilia, Synodi, Décréta, Ritus Ecclesiae 27 »

XI. Iurisiae............................................................ 50 »
XII. Theologi specdlativi............................. 99 »

XIII. Theologi polemici................................. 49 »
XIV. Theologi morales.................................. 114 »
XV. Historici ecclesiastici............................ 84 »

XVI. Historici variorum ordinum................... 45 »
XVII. Regulae, Statuta, Privilegia ordinum . . 39 »

XVIII. Confratern’tates variae.............................. 12 »
XIX. Libri de statu ecclesiastico......................... 29 »
XX. Historici civiles............................................. 71 *

XXI. Libri de statu civili................................... 33 »
XXII. Gramatici....................................................... 17 »

XXIII. Dictionaria....................................................... 17 »
XXIV. Philosophi   114 »
XXV. Oratores............................................................ 80 »

XXVI. Astrologi et Arithmetistae......................... 16 »
XXVII. Aeconomi et Medici................................... 13 »

XXVIII. Poetae.......................................  50 »
razem . . . 1846 » .

ł) Inwentarz ten spisał zasłużony kronikarz mogilski XVII w. Sebastyan Kieł- 
czewski.
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Katalog powyższy jest znowu ważnym przyczynkiem do histo- 
ryi kollegium prowincyonalnego, założonego w Mogile na początku 
XVIII w. dla kształcenia kleryków cysterskich klasztorów w Polsce. 
Sam fakt istnienia takiego kollegium w Mogile powinienby ko­
rzystnie wpłynąć na wzrost biblioteki; jednak profesorowie po­
chodzący z różnych klasztorów cysterskich niewiele się o to tro­
szczyli, a nawet — z boleścią pisze o tern kronikarz XVIII w. — 
sami przyczyniali się do jej rozprószenia; wypożyczali bowiem ksią­
żki z biblioteki, które już nigdy na swe miejsce nie wróciły.

3. Catalogus librorum reperibilium in Bibliotheca Mogilensi 
Anno Domini 1810 die 4 Aprilis conscriptus, został wywołany po­
leceniem zbadania stanu bibliotek klasztornych, wydanem za cza- ' 
sów Księstwa Warszawskiego przez ministra spraw wewnętrznych 
Łuszczewskiego w roku 1810. Polecenie tego rodzaju otrzymał 
także i urząd administracyjny powiatu krakowskiego. Osobna Ko- 
misya złożona z Antoniego hr. Stadnickiego, radcy administracyj­
nego i z delegata konsystorza krak. ks. Jerzego Mieroszewskiego, 
dziekana kollegiaty WW. Świętych w Krakowie zbadała 13 zbio­
rów klasztornych krakowskich pomiędzy 14 marca a 3 maja1).

Katalog biblioteczny mogilski podpisany przez komisarza 
Gołuchowskiego ma prawie tensam podział i porządek, co katalog 
z r. 1743 i wykazuje 1600 dzieł w 2323 tomach, licząc w tern 164 
rękopisów. Wartość tego katalogu polega w tern, że zawiera dzieła, 
które wpłynęły do biblioteki mogilskiej na początku XIX wieku 
z jezuickich bibliotek w Krakowie. Biblioteki te, po kasacie zakonu, 
zgromadzone w gmachu przy kościele św. Piotra, przekazała Ko- 
misya Edukacyjna w 1785 r. do księgozbioru Akademii krakow­
skiej2). Cystersi mogilscy dziedziczyli w latach 1786—1806 kolle­
gium św. Piotra, a znalazłszy resztki bibliotek jezuickich (zapewne 
duplikaty), gdy następnie zmuszeni przez rząd austryacki do opu­
szczenia tych gmachów wracali ze swem »studium generale* * do 
Mogiły i księgi te ze sobą zabrali i wcielili do biblioteki mogilskiej.

W urzędowym inwentarzu, sporządzonym przez c. k. Komi- 
syę inwentaryzacyjną w 1874 roku jest Zapisanych 2673 dzieł 
w 3688 tomach. Już po sporządzeniu tego inwentarza zniknęło

i) Dr Kazimierz Kaczmarczyk: » Rewiry a bibliotek klasztorów krakowskich 
w r. 1810« (Przegląd biblioteczny, t. II, 1909, str. 182—190).

*) Zaleski, Jezuici w Polsce, t. IV, str. 826.
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z biblioteki w niezbadany sposób kilkadziesiąt najcenniejszych 
dz eł, tak rękopisów, jak i druków; na szczęście znajdują się one 
dziś w bibliotece XX. Czartoryskich w Krakowie, a więc przynaj­
mniej nie przepadły dla Polski. Między niemi znajduje się inku­
nabuł: Antoninus: Chronicon, Nürnberg, Ant. Koberger, 31. VII, 
1484, Pars I—III = Hain *1159, z zapiskiem na końcu ostatniego 
tomu: »Rdi patris domini Erasmi Abbatis Claretumbe etc.«.

W ostatnich czasach biblioteka znacznie wzrosła, liczy bo­
wiem około 6000 tomów, zawdzięcza to w znacznej mierze obe­
cnemu ks. Przeorowi Teobaldowi Janowi Kajutowi, który mimo 
wielkich wydatków połączonych z resrauracyą kościoła i klasztoru, 
nie zapomina i o bibliotece, bo nie tylko z prawdziwym piety­
zmem odrestaurował wspaniałą salę biblioteczną z jej ślicznemi 
freskami, lecz także przeznacza rok rocznie stały fundusz na za- 
kupno nowych i kompletowanie starych dzieł.

** *

Wydając katalog inkunabułów biblioteki mogilskiej uważał 
autor za stosowne dołączyć opis inkunabułów biblioteki OO. Cystern 
sów w Szczyrzycu. Niewielka ich jest liczba i dlatego długoby 
czekać musiały na osobną publikacyę, a są między nimi okazy 
rzadkie i cenne. Niektóre z nich, jak się z zapisków przekonać 
można, pochodzą z Mogiły, która będąc w pobliżu Krakowa po­
średniczyła w nabywaniu książek innym cysterskim klasztorom.

Z dawnego archiwum klasztoru szczyrzyckiego niewiele zo­
stało, a i biblioteka bardzo ucierpiała, gdyż w r. 1794 ręko­
pisy i znaczną część druków wywieziono do Lwowa i wcielono 
wraz z innemi po zniesionych w całym kraju klasztorach do bi­
blioteki uniwersyteckiej, gdzie podczas pożaru w r. 1848 spło­
nęły. Część biblioteki pizewieziono do tarnowskiego seminaryum 
duchownego * 1).

Niestety nie udało nam się odszukać dawnych inwentarzy 
biblioteki szczyrzyckiej, istnieje tylko inwentarz z 1826 roku, któ­
rego tytuł i wyciąg tu podajemy.

*) Łepkowski J. i Jerzmanowski J. : Ułamek z podróży archeologicznej po 
Galicy i, odbytej w r. 1849 (Bibhoteka Warszawska 1850, t. III, str. 212, przypisek 3,
i str. 215).
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Catalogus librorum in Bibliotheca Monasterii Sciriciensis S. 
Ord. Cist. reperibilium noviter die i Sept. 1826 confectus.

I. Biblia sacra....................................................... 16 dzid
II. Commentaria....................................................... 26 »

III. Opera Patrům.................................................. 4° *
IV. Theologi morales............................................. 118 »
V. Dogmatici............................................................ 26 »

VI. Vitae Patrům sanctorum................................... 37 ^
VII. Concionatores latini........................................ 167 ’

VIII. Kazania polskie.................................................. 113 *
IX. Panegirici........................................................... 26 »
X. Libri religiosorum............................................. 44 *

XI. Iura canonica....................................................... 60 »
XII. Iura civília............................................................ 45 *

XIII. Historici................................................................. ni »
XIV. Libri controversi . . . ,.............................. 8^ »
XV. Philosophi............................................................ 36 *■
XVI. Rethores................................................................. 71 *

XVII. Poetae................................................................ 41 »
XVIII. Grammatici....................................................... 21 »

XIX Geograph], Medici, Astronomi et Matematici 25 »
XX. Politici................................................................. 31

XXI. Ascetae................................................................. 374 *
razem 1512

*
* . *

Druk niniejszego katalogu przeciągał się z powodu licznych 
trudności w sprowadzeniu odpowiednich czcionek i mozolnej kor- 
rekty. Wreszcie w drugim roku wojny ukończono go, do czego 
niemało przyczyniła się ta okoliczność, że w tym czasie inkuna­
buły mogilskie przewieziono do Krakowa, gdy w listopadzie ubie­
głego roku poczęło twierdzy zagrażać niebezpieczeństwo oblężenia, 
przy czem wielce exponowany klasztor mogilski mćgł bardzo ucier­
pieć. Szczerą wdzięczność zachowa klasztor dla Dra Kazimierza 
Kaczmarczyka za przyjęcie pod swoją opiekę do Archiwum aktów 
dawnych m. Krakowa naszych skarbów archiwalnych i bibliote­
cznych na czas wojny. Opatrzność dotąd czuwała nad nami i kla­
sztor z poważnego niebezpieczeństwa wyratowała. Miejmy na­
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dzieję, že przetrzymamy jeszcze niejedną burzę i ta wiekowa insty- 
tucya w lepszych aniżeli dziś warunkach święcić będzie swój blizki 
700 jubileusz założenia. Niniejszy katalog inkunabułów i przygo­
towujący się do druku katalog archiwum mogilskiego, oby były 
początkiem publikacyi z tym jubileuszem związanych.

Co do układu niniejszego katalogu jest on oparty na wzorach 
obcych, za którymi jednak autor nie poszedł niewolniczo. Pod nie­
jednym względem opisy inkunabułów są obszerniejsze od wszyst­
kich dotąd drukowanych katalogów. Jedynie krótsze są opisy inku­
nabułów szczyrzyckich ze względu na trudność sprowadzenia na 
miejsce potrzebnej literatury bibliograficznej. Mimo całej troskli­
wości nie uniknięto zupełnie błędów drukarskich, o ile można 
było zrektyfikowano je przy indeksie drukarzy. Pewne niedokła­
dności bardzo zresztą nieznaczne przy druku tekstów wynikły 
z trudności doboru odpowiednich czcionek.

Mogiła, 18 września 1915.

X. Gerard Kowalski 0. Cist.
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Skrócenia i wyjaśnienia. — Abbrevútíones et expîicationes.

br. końca = finis libri deest.
br. pocz. = initium libri deest.
br. reszty = cetera folia desiderantur.
dopiski = glossae.
druk got. = typis gothicis.
— rom. = typis romanis.
— czerwony = rubro coiore.
— czarny = nigro colore.
— jednolity = unius mensurae.
— dwojakiej wielkości = duplicis mensurae
— trojakie] wielkości = triplicis mensurae.
— czworakiej wielkości = quadruplais mensurae 

Filgr. = signum aquatile papyri.
K. = folium.
Klb. = folia numerata.
Knlb. = folia non numerata. 
kol. 1 = in una columna. 
kol. 2 = 2 columnis. 
kust. = custos.
nagi. = inscriptiones (tituli) paginarum.
Opr. = ligatura.
— razem = ligatus simul cum Nro. 

rubrykowany = rubricatus.
S. a. = sine anno.
S. 1. = sine loco.
S. t. = sine typographo.
Sygn. = signatura.
tyt. = titulus.
w. = linea (versus).
w. koment. = versus commentarii.
w. tekstu = versus textus.



Sala biblioteczna Opactwa OO. Cystersów w Mogile.



KATALOG INKUNABUŁÓW
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X. Agenda secundum chorům Olomucensem.
S. 1. t. a. 4°. 158 [23 w.] X io3 mm.

K P herb biskupi. K. 2“ (druk czerwony, sygn. aij): 
"3n nomine fancte et inbiuibue trinit«i[tiß amen. 3ncipit 
agenba fcbm c^oru | (Dlomucenfem. ifit primo bnbictio 
fa^jliß et a que bniciß bieb9 p circultt anni. | % (druk czarny): 
xDiutoriû noftrü in nomïe bni. | etc. K. 16 br., zastąpiono 
pisaną. K iça, w. J (dr. czerwony): (DrbO ab rijïtanbü \W 
ftrmö. @a| cerboß ingrebiene bomu in pri|mie bicat. {dr. 
czarny): pajr ijuic bomui. ÍĚt | etc. K. ny\ w. 10 (dr. czer­
wony): 3n ^ac facra nocte magna capana ter pulfet’. inte* 
rim facer|botee et clerici côueniant et trafeant in|pceffioe 
ab fepulcrö etc. K 12zw. 5 (dr. czerwony): 2$enebictio 
^erbarü in bie affumptiöi|niß marie rirginie. etc. K. iyzř, 
w. 21: ti placere mereamur. per bnm noftru. | (dr. czer­
wony): ^iniß cöbnctuß maior. |

Druk got. dwubarwny, dwojakiej wielkości. Knlb. 152, 
i kol. 23 w. Z nutami. Sygn. a—s4, t®, [t, tij, tiij, tiiij, tv, tvj],

Filgr. Briquet Nr 4895 (Leipzig 1498), 15161.
Opr. w deski obciągnięte w skórę bronzową z wy­

ciskami XVI w.

Z powodu braku końcowych kartek trudném jest 
określenie tego druku, który nie bez pewnej wątpliwości 
do w. XV odnosimy. Por. Haebler, Typenrepertorium der 
Wiegendrucke, I, str. 25: — Brünn, Drucker des Thurocz, 
którego lit. M ten sam typ wykazuje co powyższa Agenda. 
Zaznaczona u Haina Agenda Olom. (Hain 371: Brunnae 
i486), jakkolwiek bardzo podobna do wyżej opisanej, je-

Incun. Mogił. I
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dnak nie jest z nią identyczna, jak nam uprzejmie donosi 
ks. W. Müller kustosz biblioteki naukowej w Ołomuńcu).

2. Aeneas Sylvius: Epistolae familiäres.
Colomae, Joh. Koelhoff, 1478 [1458!]. 2°. 190 [36 w.] X 
126 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 251, 1 kol. 
36—37 w. Sygn. a—is, k4, 1—qs, r—s4, ta, v—z4, aa—cc4, 
ee3, [ee 3]. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami XV w.

Hain-Copinger I *150 = Proctor 1037, Pellechet 91.

3. Albertus de Eyb: Margaritha poëtica.
S. 1. t. a. 2°. 197 [44 w.] X !33 mm.

K 7“: tCabula fine te\gifttu% prefentis o|peris eon# 
tinens rubricas jlue titulos ejr | orbine per totu$ opus po? 
jitos prout p«|tebit intuenti etc. K. 2f\ 2 kol., w. 6: 
plicit tabula | K. f (nagi. ^olio primo, sygn. aj); fctTar* 
0arita poettea: opus clarifjïmü | féliciter incipit 1 primo 
premitnf epi|ftolaris prolo^us | K. 2çç", 2 kol, w. 4: 
Summa Gilberti | be iEyb otriufqj ] iuris boctoris ejrilmij. 
que ifïar0ari|ta poetica bicitur | féliciter finit. (

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb 2 -j- Ib. 297. 
2 kol. 44 [42] w. Sygn. a—r4, ss, A3, B—34, Ts, [Ti, Tij, 
Tiij, Tiiij, Ts]. Z nagt i rubrykowany.

Filgr. Piekosiński (875).
Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyci­

skami i okuciem XV w.
Cfr. Hain *6816.

4. Albertus de Gandino: Tractatus m aleficiorum.
S. 1. t. a. 20. 305 [70 w.] X 185 mm,

K. 7“ (tyt): îtlbenus be $anbino Una cum apo|ftiliis 
nouiter ebitis ftubio 1 fo#|lertia fpectabilis Turis r>tri#|ufq3 
boctoris. b. JĎernarjbini ejr capitaneis be | lanbriano XXÏe( 
biolanenfis. | K. ib: Äubrice | etc. K. 2a n. 2, sygn. %i\): 
C incipit tractatus maleftcioru? biti Gilberti be | ganbino
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3utiß »trmfq? boctoriß ejrcelientiffimi | »na cum apoftiltiß 
nouiter appofitiß per fpectaibilem. % U. boctorem. b. 23er* 
narbinum ejr capijtaneiß be lanbriano Mebiolanenfettn | 
(üuib fît accufatio i quanbo accufator fît nei|ceffariuß. 
2tob. I etc. K. 4.6b, 2 kol., w. 34: C Ciuilium ac crimina* 
lium qtieftionu? ^Juriß »triufq? | epimif boctoriß botnini 
îllberti be <Sanbino fuper ma^teria maleftcto#, quotibian9 
libeltuß féliciter ejrplicit »na | cum apoftiltiß ebitiß per fpe* 
ctabilem ^Juriß »triufq? bo|ctorem bo. 33ernarbinum ejr ca* 
pitaneiß be lanbriano | itTebiolanenfem. |

Druk got. czworakiej wielkości. Klb. 46 —j— 1 biała. 
2 kol. 70 w. Sygn. A—C4, Ds, E4, F3, [F, Fij, Fiij].

Filgr. Briquet Nr 578, 2570, 5227(?).
Opr. razem z Nrem 69.
Cfr. Collijn 37. — 4 typy gockie = Proctor 7, ç, 13, 16.

5. Albertus Magnus: Compendium theologicae veritatis.
Venetiis, Gabriel grassis de Papia 14 Iun. 1485. 40. 145 
[46 w.] X io5 mm.

Druk got. dwubarwny, dwojakiej wielkości. Knlb. 98 
(x biała). 2 kol. 45—46 w. Sygn. a—l4, ms, [m, m2, m3, 
m4, ms]. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 2566, Piekosiński Nr 1093.
Opr. razem z Nrem 16.
Hain-Copinger *441, Pellechet 279.

6. Albertus Magnus: Post ilia in evangelium Iohannis.
S. 1. t. a. 2°. 204 [37 w.] X 135 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 361, 2 kol. 37 w. Rubry­
kowany.

Filgr. Briquet Nr 387, 388, 393, 1038, 1045, 7958, 
9180, 12477.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.

Hain-Copinger I *459 = Proctor 1215. Pellechet 295 
(Coloniae, loh. Guldenschaff c. 1478); Wisłocki p. 7.

Po Explicit ręką Jana Taczela opata mogilskiego: 
»Comparata Anno gratiae 1477 per frem. Ioan-

i
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nem s. theol. licenciátům Rathibor natum et 
hic inClaratumba professum de pecunia Bene- 
dicti alias Benesch et Regine coniugum de 
Cracovia in usus eius legata, qui utentur pro 
eis deum deprecentur«.

7. Albertus Magnus: Opus in evangelium Missus est
angélus Gabriel.

S. 1. t. a. 2°. 212 [53 w.] X 133 mm.
Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 90, 2 kol. 53 w. 
Sygn. a5, b4, c3, d4, e3, f4, g3, h4, i3, k—m4, [m, m2, 

m3, miiij].
Filgr. Briquet Nr 860I, 8630, 11785, 15156 (1485). 
Opr. razem z Nrem iii.
Hain-Copinger I *463 = Proctor 404 (Strassburg, Mar­

tin Schot); Pellechet 300 (Basileae 1490?). Wisłocki p. 7.

8. Albertus Magnus : Sermones de tempore et de sanctis.
Ulmae, loh. Zainer, s. a. 2°. 190 [40 w.] X 115 rnm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 235, 1 kol. 
40—41 w. Z nagł. i rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 3676, 5579, 5989, 16063.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy brunatnej z wy­

ciskami i okuciem XV w.
Hain *471 = Proctor 2530; Pellechet 303. Voulliéme 

Berlin 2613.
Na końcu zap. »Mor i i Clarae Tumbae 1490«.

9. Albertus Magnus : De anima, de intellectu et intelli-
gibili libri quatuor.

Venetiis, Raynaldus de Novimagio, 1481. 20. 200 
[48 w.] X 130 mm-

K i biała. K. 2? (sygn. a2, nagł. primus): <£larif|imi 
piji Klberti utajni: almi p*jbicatOîjt> orbtnis : epifcopi X«? 
tifpoít. liber | be anima pm9 incipit: cui9 tractat9 prim9 
eft I be mobo quo co0nófceba eft aia. €api|tulfi ^mfi t eft 
bifgreffio beclaras q frietia | nalis eft be aia: 1 quis eius 
orbo. I [o] ÎTÏnib9 que be cor|pe mobili: 1 be mo|bili pm
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locum biceba | erat etc. K. ii2‘\ 2 kol., w. 43: 2llberti ma# 
0ni iËpifcopi Katifponef | pÇ>ilofopÇ>orum grauiffimi: fuper 
libro be I anima fententia foclicitcr ejrplicit. | K. 112 b: 
Sncipit liber be intellectu t intelU(jibi#||li bomini îllbertt 
masjni orbiniß pbicato^ | t ratifponeftß cpi: cuiuß tracta# 
tue primuß I eft be natura intellectuß. | Capitulum f>mum 
be quo eft intentio: | 1 quiß bicenborum orbo. | [ß] Scut 
a fmcipio iftiuß | opiß bijrimuß : etc. | K. 124“, 2 kol. w. 16: 
îllberti magni ejrpliciut fnie libri be aïa | t be intilhu 
t intlfibili : Uenetijß p ntfjřm | raynalbu be ttouimajjio 
impffe. 1481. I nast. registrum.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 124, 2 kol. 48 w. 
Sygn. a—q3, r-s4, t -vs, [v, v2, vs], Z nagi.

Filgr. Briquet Nr 2583, 14644.
Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­

skami XV w.
Hain-Copinger 496 = Proctor 4440 A.
K. iI2a na dole zapisek »Emptus per fratrem 

Ja co bum 1483«.

10. Alexander Tartagnus: Apostillae super prima parte 
C o d i c i s.

Venetiis, Bernardinus Stagninus de Tridino, 19 Apr. 
1496. 2°. 315 [78 w.] X 198 mm.

K. i biała. K. 2a (sygn. aaa; nagł.: 5öe ebenbö, num. 2): 
Kubrica be ebenbo. j O XX #lo. | tsice ibi qb eft prépara# 
torium i c. I preparatoria enï premitti bebent | etc. — K. poa, 
2 kol., w. 42: ^iniß Xpoftiltarum ejrcellentiffimi ntriufcp 
boctoriß bni I Xlefanbri be “Smolą fuper pma parte. €. 
impreffarum x>ene|tijß per filami ftrum Bernarbinu? be Itri# 
bino be ifionte | ferrato. 2inn0 bni. XtX. ccccjrc. bie jrniiij. 
menfiß apriliß. | Âeÿiftrû etc.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 90, 2 kol. 78 w. 
Sygn. aaa—ggg4, hhhs, iii—kkk4, lll6, [111, 1112, llls, 1114, Ul5]. 
Z nagi. i kust.

Filgr, Briquet Nr 87, 576, 6358, 9132.
Opr. razem z Nrem 12.



6

ti. Alexander Tartagnus: Apostillae super secunda parte 
C o d i c i s.

Venetiis, Bernardinus Stagninus de Tridino, 27 Aprilis 
1490. 20. 315 [78 w.J X 198 mm.

K. i biała. K. 2a (sygn. mmm2; nagt.: (üui abmi. ab 
bo. pof pftt, mcm. po): C (üui abmit. ab bo. pof. poffunt. 
Kica, I (i) VI 0lo. ïttcc. I ibi proprer qb te. l)Oc. pleni9 pro | etc. 
K. n6a, 2 kol., w. 6j: C Minium apoftille bfrt 2ilejranbri be 
Intela fup fecimba parjte Cobiciß, “Smpreffe renetijf per ma* 
Bijiru Bernarbinß be | Ttribino be motefettato. anno bfti. 
in. ccccjrc. bi. jrjrnij. apliß. | ÄeBifiru etc.

Druk got. dwojakiej wielkos'ci. KIb. 116 (90—206), 
2 kol. 78 w. Sygn. mmm-ooo4, tptptp*, [9,9,9^

Z nag*. i kust.
Filgr. Briquet Nr 576, 6358, 9132, 15107.
Opr. razem z Nrem 12.

12. Alexander Tartagnus: Apostillae super secunda In- 
fortiati.

Venetiis, Bernardinus Stagninus de Tridino, 7 Maii 
1490. 2°. 315 [78 w.] X 198 mm.

K. i biała. K. 2a (sygn. 2í2í2í2', nagł.: fee leBatif primo; 
man. 2): fee leBatif primo. | O VI Bio. i Xubrice ibi be 
accefforijß teflame|ti non bicit Bio. pß tefiameti na leBa|ta 
non bicutur ppie parß tefiameti q; fm Cy. $ illa | etc. 
K. 16f, 2 kol. w. 60: ^finiß | C ^>ic ftniöt apoflille ejrcellentb 
fltmi boctoriß bni 2ilejranbri ] TtartaBni Tmclenf fup 
fecunba infortiati. 'Smpreffa^ nenctijß | per maBřtim Ber* 
narbinum be Cribino be iîïonteferrato | anno, bomni 
Xd. ccccjrc. bie rij. menfiß mai. | XeBifirum.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. I -f- lb. 164, 
2 kol. 78 w. Sygn. A A A — RRR4, SSS8, TTT — XXX4, 
[XXX, XXX 2, XXX3, XXXj], Z nagł. i kust.

Filgr. Briquet Nr 576, 813, 2488, 6463, 9132, 14829.
Opr. w tekturę powleczoną skórą czarną z wyciskami 

XVI w.
Hain-Copinger I 15301.
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13- Ambrosius: Operum volumen primům.
Basileae, loh. Amerbach. 1492. 2°. 225 [52 w.] X [45 mm.

Druk got. czworakiej wielkości. Knlb. 269, 2 kol. 52 w. 
Sygn. a—16. Z nagł. rubr. i margin.
Opr. w deski zniszczona.
Hain-Copinger. I *896 = Proctor 7592; Pellechet 579; 

Wisłocki pag. 15.

14. Ambrosius: Operum volumen secundum.
Basileae, loh. Amerbach. 1492. 2°. 225 [52 w.] X 145 mm.

Druk got. czworakiej wielkości. Knlb. 302, 2 kol. 52 w. 
Sygn. a2—s5. Z nagł. rubr. i margin.
Opr. nowa w płótno.
Hain-Copinger I *896 II = Proctor 7592; Pellechet 

579; Wisłocki pag. 15.

15. Ambrosius: Operum volumen tertium.
Basileae, Ioh. Amerbach, 1492. 2°. 225 [52 w.] X H5 mm.

Druk got. czworakiej wielkość.. Knlb. 200 -j- lb. 27 -J- 
nlb. 64 = 291, 2 kol. 52 w. Sygn. a2—g6. Z nagł. rubr.
1 margin.

Opr. w płótno nowa.
Hain-Copinger I *896 III = Proctor 7592; Pellechet 

579; Wisłocki pag. 15.
Dzieło z daru Erazma Koszbiała prepozyta św. Anny 

w Krakowie r. 1544.

16. Ambrosius de Spira, Tarvisinus: Quadragesimale de flo-
ribus sapientiae.

Venetiis, Gabriel de grassis de Papia, n Aprilis 
1485. 4°. 158 [50 w.] X 113 mm.

Druk got. dwubarwny, dwojakiej wielkości. Knlb. 410,
2 kol. 50 w. Sygn. aa—bb3, a—t4, v—9/, A—Y4, Z6 [Z, 
Z2, Z8, Z4, Z5, Z6]. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 2531, 15887; Piekosiński 1093.
Opr. w deski obciągnięte skórą brorzową z wyci­

skami XV w.
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Hain-Copinger *921 = Proctor 4806; Pellechet 601; 
Voulliéme, Bonn 47.

Andreae : v. Iohannes Andreae.

17. Angelus de Clavasio: Summa de casibus conscientiae. 
Norimbergae, Antonius Koberger, 10 Febr. 1492. 2°. 232 
[61 w.] X 145 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 1-|-lb. 310-)- 
nlb. I (1 i ost. białe), 2 kol. 61 w. Sygn. a—z4, aa—oo4, 
PP3. [PP. PPs. PPs], qq—zz4, tt4, oo4, ťt'4, A—B6, [B, B2, 
B8, B4, B5]. Z nagł. i rubrykowany.

Filgr. Piekosiński Nr 876.
Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyciskami 

XV w. (oryginalna oprawa kobergerowska).
Hain-Copinger *5395 = Proctor 2071; Pellechet 3821; 

Voulliéme, Bonn 55, Berlin 1727; Wisłocki pag. 124.

X8. Angelus de Gambilionibus de Aretio: Tractatus m a 1 e- 
ficiorum.

Venetiis, Baptista de Tortis, 22 Maii 1494. 2°. 302 
[89 w. kom.] X 2I3 mm-

K. /“ (sygn. aij, n. 2): Ttractatue maleftciorus. 5Ł>. %\v 
geli be gambilio|nibuß be aretio iuriß ntriufqs boctoriß 
ejrcelien?|ttflîmi eu? ofbuß abbitionibuß nouifjime p ipfu$ | 
factiß poft compilations E)uiuß aurei ac predofíf#|fími ope# 
riß: necnon cü apofiilliß nouiter ebitiß p I fpectabile? iuriß 
rtriufq? boctore;. £>. 25ernarbi nu3 ejr capitaneiß be lan# 
briano tFebiolancfej. | (ß) pe mibii nature | etc. — K. 64? 
(n. 6s), 2 hol, w. ip: C ikjrplicit aureuß tractat9 ej-celten# 
tiffimi bfii 2tngeli be | aretio circa maleftcia punienba 
xma cu abbitioib9 @pe[ctabiliß biti 2iugufiini be arimino: 
necno cu fuppletioni|buß bňi 25ernarbini ejr capitaneio be 
lanbriano 3uriß | ntriufq; boctoriß tlTebiolanenfiß. 2inno 
natiuitatiß bo[minice milefîmo quabringentefïmo nonage# 
f!mo qnto. | ïlegiflrum | Następnie Uenetijß per 25aptifia 
be I tortiß. in, ccccljrjrjrjriiij. | bie. fdl* Waif, | C £um priui#
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legio ne quiß aubeat tjoc optiß impri]mere citra becem 
annöß: eub pena in eo contenta.

Druk got. trojakiej wielkości. Klb. 64 (2—65) i I biała, 
2 kol. 70 w. Sygn. a—g4, h8, i2, [i, iij], Z dopiskami.

Füg“ Briquet Nr 2475, 2528.
Opr. razem z Nrem 69.
Hain-Copinger 1632 = Proctor 5I7I! Pellechet 1153-

19. Antichristus. — De Antichristi revelatione quaestio.
Memmingae, s. t. a. 4® 142 [33 w.] X 89 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 44, 1 kol. 33 w. Sygn. a6, 
b3, c4, d8, e4, f8, [f, f2, fs]. Z dopiskami na marginesie. 

Opr. razem z Nrem 22.
Hain-Copinger I *1155= Proctor 2784 (Albert Kunne 

a. Aug. 1486).

Antidotarius animae: v. Nicolaus de Saliceto.

20. Antoninus, archiepisc. Florent.: Confessionale.
S. 1. t. a. 4°. 148 [39 w.] X 82 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 124, 1 kol. 39 w. Sygn. 
a—r8, frj, riij], Rubrykowany.

Filgr. Piekosiński 875.
Opr. w pergamin zapisany.
Hain *i 167 = Proctor 2417 (Speier, Ioh. and Conrad 

Hist.); Pellechet 831.
Exemplarz bardzo zniszczony.

21. Antoninus, archiepisc. Florent.: Summula Confessionis.
Venetiis, Antonius de Strata Cremonensis, 20 Aug. 1483. 
4°. 147 [42 w.] X 100 mm.

K. 102?, i kol., w. 12: Utiliffima ofeffionte fummtila | 
a Reuerebiffîmo in Ctjrifio patte | fratte 2íntonio arcljiepo 
fłotettno I ebita: cui9 rtilitatiß: ptejmi 3ntpen#|bio 2řnto# 
nij be firata Cremoneflß | tpreffa. 2íb laubě bei intente# 
ratecp I nirginiß tlParie féliciter explicit. | TOenctijf 2řnno 
bňi, Xïl. ccccljrjrjriij | bie m jrjr. augufii. @ijrto. iiif, pon#|
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tiftce majrimo îlome pctri febe$ | regente: i 3oanne itïoce* 
nico tdy[to principe "Venetijg principante. | 2 kol. Xegifïrum.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 102, 2 kol. 42 w. 
Sygn. aB, b—m4, n8. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami i okuciem XV w.

Hain-Copinger 1189 = Proctor 4584. Wisłocki pag.
176. Exempl. zupełnie zniszczony.

22. Antoninus, archiepisc. Florent.: Confessionale.
Argentinae, Martinus Flach, 1490. 40. 142 [35 w.] X 92 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. l-|-lb. 141 -[- 
nlb. 5, 2 kol. 35 w. Sygn. a—rB, s—t4, [t, t2, t3, tj. Z nagł.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XVI w.

Hain *1198 = Proctor 687; Pellechet 850.

23. Antonius de Prato Veteri: Repertorium Iuris super
operibus Bartoli de Saxoferrato.
S. 1. t. a. 2°. 300 [68 w.J X 197 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Klb. 155, 2 kol. 68 w. 
Sygn. a—b4, c3, d4, e—P, g4, h—i3, k4, 1B, m—p4, r3, s4, 
v3, x4, [x, xij, xiij, xiiijj.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XVI w.

Hain-Copinger I *13328 [Bonn Nr 72).

24- Antonius Rampigollis: Aurea biblia seu repertorium 
aureum bibliorum.
S. 1. t. a. 2°. 204 [37 w.] X 116 mm.

K. i bmła. K. 2“. “3n ftguraru biblie fructuofu t utile 
copenbiu qub 1 aurejttm aliae biblie reportoeiti nucupatur: 
plog9 feliciť inc^Oût | K. 112a, w. 23: figura#, biblie fru* 
ctuoju t utile côpenbium aureum biblie | reportorium î£jr* 
plicit féliciter. |

Druk got. jednolity. Knlb. 112, 1 kol. 37 w. Rubry­
kowany.



Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami i okuciem XV w.

Hain - Copinger 13680 (Coloniae, loh. Guldenschaf 
1480) = Proctor 1226 (idem).

25. Appianus: De bellis civilibus romanis, lat. a. P. Can- 
dldo Decembrio.
Venetiis, Christophorus de Pensis, 20 Nov. 1500. 2°. 245 
[46 w.] X 15S mm.

K /“ (tyt. got.): 2iptanue 2ilejranbrilnttß fee belli« | 
Citlilibuß, I K. 2“ (sygn. ûij, nagł.: PRAEFACIO): Ad 
diuum Alfonfum Aragonum & utriusqz Siciliae regem in 
libros ciuiliu belloy* | ex Appiano Alexandrino in latinům 
traductos Praefacio Incipit feliciffime | K. j" (sygn. aiii, 
nagł.: LIBER PRIMVS) : P. Candidi de ciuilibus Ro- 
manorum bellis ex Apiano Alexandrino in latinům tra"| 
ductis. Liber Primus indpit. | s ENATVS POPVLVS- 
QVE ROMANVS MVTV-| etc. K. iyç b, w. 19: didit. 
Aegyptus in circuitu maris: quod interius eft nondum 
illis ceffit. I Appiani Alexandrini hiftorici & Sophiftae 
traductio Impreffa Venetiis per Chrijftoferum de Pem 
fis. Anno natiuitatis Domini noftri lesu Christi. M. 
CCCCC. I die uigefimo Nouembris Laus Deo & diuae 
Virgini Mariae. | REGISTRVM.

Druk rom. (z wyjątkiem tytułu got.). Knlb. 180 (ost. 
biała), i kol. 45—46 w. Sygn. a4, b—z3, &8, O8, S8, A8, 
B—C4, [C, Cii, Ciii, Ciiii]. Z nagł.

Filgr. Briquet Nr. 460, 918, 2583, 14522, 14733.
Opr. razem z Nrem 105.

Hain-Copinger 1312 = Proctor 5253; Pellechet 918; 
Wisłocki pag. 21.

Aquila, Petrus de: v. Petrus de Aquila.

Aquino, Thomas de: v. Thomas de Aquino.

Astesanus: v. Cuilelmus de Ast.
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26. Athanasius: Enarrationes in epistolas Sti Pauli.
Romae, Uldalricus Gallus (Han), 25 Ian. 1477. 2°. 225 
[44 w.J X 14° mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 278, 1 kol. 44 w. 
Z inicyałami i winietą na 3 karcie.

Opr. w skórę białą z wyciskami XVI w.
Hain *1902 = Proctor 3374; Pellechet 1411.

27. Augustinus: Omneš libr i.
S. 1. t. a. 2°. 225 [40 w.] X 130 mm.

K. (Dmnee ilibri, 25eati 2íugufií Xttreltj be boctrina 
3Êpï|ana . fereg . prêter diuarrü . (üui Cractat fee ITTobo 
Pro|n*1danbi ©etmonee Äatijolicöß | () ibröß 8 boctrtA 
cfiiana «13 tpfectoß copifje$ pfkc malui | qua eig jlc relictiß 
ab alia ptraaaba trafîre etc. K. j/f\ w. j6: Ondptt žáber 
2íurelij 2Cu0u|itni fee ITaťa @umt 250ni | K. 44?, w. 40:
^nc^p^c íď£ ji%v&í£ ? vzzzj1 k. 4ó\
w. 26: ^hop^c £>í£2íV3 zvísv&zyviy |
íD(ě vmiz iett S2ÍH&2Í v&nwzia€32i \ k. 5/,
w. 2o: 3ndpit @pectilu @iue iTCauuale @anai ííugufiiui 
(Ěpt [ K. 7/0, w. jo: Ondpit iliber (Ëitifbem fee <£on* 
templatioue “3egu <E|>rtfřt | K. ^ób, w. ji: ibpplidt iliber 
26eati 2íti0uflini fee ContČpIacoe ppi | K 77“: Onciptt £~v 
ber 25eati 2ln0ufitni fee ^ibe 2tb petrum | K. p/“, w. 2j: 
ÍĚpplicit liber 2íujjuflini be ftbe ab Pet#, 7 8 Crinitate |
k. çf: ancapac &<ď£3su£><£iv*3 \
K. Ç2a: ^ťí£^p^c ÍL325&21 &<ĎIL'3H<Ď<Ď.vy<ĎliVtn | 
Capitulum primům | O (Djjuofcam te bomine cognitoem 
meum. etc. K ný. w. 40: íÉpplicit Solilo qtttum 25eati 2tu* 
gufiini I K. 114“: Oncipit iliber fee -^onefiate Ittrtlierum 
2tb (Elericog I K. ný: (3 napit iliber 2íu0ufiini fee £on# 
tempttí llXunbi | K u8a: 3ndpit iliber 2íu0ufiiui: fee £or* 
reccione ibt ©racia | K. ijż: Oncipit iliber 25eati 2(u0u# 
fiini be Simbolo | K. ij6b, w. 2p: 3ndpit ííugufiinug fee 
feifciplina Crifiiana ] K 142°: XV©. fei£
(EVÎIX iTÏ(DïlCV(Dru | K. ijcř: “3ndpit iliber i5ťi 2íugu# 
fiini fee (Eoflictu Vicotji 7 Vir. | K ij8: (Sequtur Xujfu* 
fiinuß fee prebefimacione Sanctoru | K w. jj: ter#
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mimie ne offenbar eine nimia longitubo | íÉjrpIicit 
fîinug 5De prebeflinacione ©anctoęt, | K. 17Ż biała.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 172, i kol, 40 w. 
Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 14604 (= Piekosiński 1066), 14573, 
14857, (= Piekosiński 1076), 14802 ( = Piekosiński 998), 
I4SI9 (= Piekosiński 896), 14837 (= Piekosiński 1035), 
14562 (= Piekosiński 1068), 14869 (= Piekosiński 1030), 
2406, 3884, 15372 (= Piekosiński 1091), 14857 (= Pieko- 
kosiński 1076).

Opr. w deski obciągnięte w skórę barwy bronzowej 
z wyciskami i okuciem XV w.

Copinger II 739 (Augustae Vind., Günther Zainer, 
1475); Proctor II: Printer of Turrecremata, expositio psal- 
terii [n. a. 1476]; Centralblatt für Bibliothekswesen, 1895, 
p. 507 sqq.; Estreicher, Günter Zainer, Warszawa 1867, 
str. 33 (egz. mogilski różni się od egzemplarza opisanego 
tu); Estreicher, Bibliogr. Pol. XII [1891], 293; Wisłocki 
pag. 46; Różycki, str. 21.

28. Augustinus: Opuscula plurima.
Venetiis, Dionysius Bertochi de Bononia, 26 Mart. 1491. 
4°- 182 [55 w.] X 128 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. io-f-lb. 338 —}— 
i nlb. = 349, 2 kol. 55 w. Sygn. aB, b—9,*, A4, B3, C—E4, 
F3, G-R4, S3, [S, Sij, Siij]. Z nagi.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.

Hain-Copinger I *1949 = Proctor 5277 (F.°); Pelle- 
chet 1461; Wisłocki pag. 46.

Na pierwszej karcie zap.: »Iste liber legatus est 
Monasterio Claretumbe per Venerabilem olim 
dnum Erasmum Koschbal de Cracovia decre- 
torum doctorem et ad sctam Annam Crac.Pre- 
positum in amorem Rndi pris domini Erasmi 
Abbatis Monasterij eius. Oretur pro illo. M°. 
D° XLIIII0«.
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29- Augustinus: Plu ri ma opuscula.
Venetiis, Pelegrinus de Pasqualibus, io Nov. 1491. 40. 
178 [54 w.] X 128 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 2 —j— lb. 130, 
2 kol. 54 w. Sygn. a—q4, r2, [r, rii], Z nagł.

Opr. razem z Nrem 28.
Hain-Copinger I *1953 = Proctor 4859; Pellechet 1464. 
Z daru Erazma Koszbiała z autografem Jana Som- 

merfelta.

30. Augustinus: Liber Epistolarum.
Basileae, loh. de Amerbach, 1493. 2°. 225 [52 w.] X 14S mm.

Druk rom. (częścią got.) czworakiej wielkości. Knlb. 
328, i kol. 52 w. Sygn. iB, aB, b4, cB, d4, eB, f4, gB, h—k4, 
1B, m4, nB, o4, pB, q4, rB, s4, tB, v4, xB, y4, zB, A4, BB, C4, 
DB, E4, FB, G4, H5, I4, KB, L4, M4, N4, O—QB, R4, SB, aB, 
b—e4, [e, e2, e8, e4]. Z nagł.

Filgr. Briquet Nr 13015, 15087, 15160, 15170.
Opr. w deski obciągnięte w skórę barwy bronzowej 

z wyciskami XV w.
Hain-Copinger I *1969 = Proctor 7599; Pellechet 1483; 

Wisłocki pag. 47.

31. Augustinus: De Trinitate.
S. 1. t. a. 2°. 275 [47 w.] X 185 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 106 (ost. biała), 2 kol. 
47 w. Rubrykowany z inicyałami.

Filgr. Briquet Nr 6138, 6561, 6601, 6605, 6606, 6620, 
13049.

Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
i okuciem XV w.

Hain-Copinger 1 *2034 = Proctor 319 (Strassburg, 
Printer of Henricus Ariminensis c. 1474); Wisłocki pag. 48.

32. Augustinus: De Trinitate.
S. 1. loh. Amerbach, 1489. 20. 247 [54 w.] X 150 mm.

K. /“ (tyt): 2(u0ufHnue be Crinitate | K 2a (sygn. aj: 
Xurelij 2iu£ufHni jhpponmfjs | epi in libros be trinitate:



15

2tr0Uí|mentu opte toti9 ejr libro re*-rûctû|ttonü. | (l) 3broe 
be trmitůte: que beue cfi | etc. K 8jb, i kol., w. 4p: 2ltv 
reltí ítugufHni be trinitatc | Uber epplicitue efl. 2lnno bo* 
mini I tlí. cccc. Ijrjrjrijr. | K 8jb, 2 kol.: 3nripit Æûbulû in 
libroe 2tu*|$ufiini pcebětee. | K 86b. 2 hol. w. 20: ißjrpli# 
citů efl tůDula, I następuje 10 dystychów: icquórů fí pene# 
trůt Cyclope lůtcrů ůrbttů necbu | etc.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 87 (ost. biała), 
2 kol. 53—54 w. Sygn. a—d4, e3, f4, gs, h4, is, k4, 1—m3, 
[m, m2, ms]. Z nagł. i rubrykowany.

Opr. razem z Nrem 37.
Hain-Copinger I 2037 (Basileae) = Proctor 7581; Wi­

słocki pag. 48.
Na ost. karcie zap.: Liber Ven. dni Mgri Nico­

lai Crabus praepos. dive Anne Crac.

33. Augustinus: De Trinität e.
S. 1. t. 149^.. 2°. 225 [54 w.] X !45 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 80, 2 kol. 53—54 w. 
Sygn. a4, b—n3. [n, n2, ns]. Z nagł. i rubrykowany.

Opr. razem z Nrem 38.
Hain-Copinger I *2040 = Proctor 3215 (Freiburg Breisgau, 
Kilian Piscator); Pellechet 1543; Wisłocki pag. 48.

34. Augustinus : De civitate De i.
S. 1. t. a. 2°. 263 [47 w.] X T9^ mm.

Druk got. jednolity, Knlb. 253, 2 kol. 47 w. Rubry­
kowany z licznymi dopiskami.

Filgr. Briquet Nr 8125; Piekosiński 844.
Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 

i okuciem XV w.
Hain *2056 (I) = Proctor 201 (Strassburg, loh. Men- 

telin n. a. 1468); Pellechet 1554; Wisłocki pag. 48.

35- Augustinus: Commentarium super Augustini opus
De civitate Dei Thomae Valois et Nicolai
Triveth.

S. 1. t. a. 2°. 263 [57 w.] X t86 mm.
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Druk got. jednolity. Knlb. 83, 2 kol. 57 w. Rubry- 
kowany.

Filgr. Briquet Nr 8125.
Opr. w skórę białą z wyciskami XVII w.
Hain *2056 (2) = Proctor 202 (Strassburg, loh. Men- 

telin n. a. 1468); Pellechet 1554; Wisłocki pag. 48.

36- Augustinus : De civitate Dei cum commento Tho- 
mae Valois et Nicolai Triveth.

Moguntiae, Petrus Schöffer de Gernsheim, S Sept. 
1473. 2°. 265 [45 w. tekstu] X 175 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 365 (ost. biała), 
2 kol. 45 w. tekstu — 60 w. koment. Starannie rubry- 
kowany z ozdobnymi inicyałami i winietą na karcie dru­
giej z miniaturą św. Augustyna (publik, patrz: Teka kon­
serwatorów II tom, Kraków 1906, str. 191).

Filgr. Briquet Nr 6601, 6606, 6137, 7991.
Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyciskami 

i okuciem XV w.
Hain-Copinger I *2057 — Proctor 102; Pellechet 1555; 

Wisłocki pag. 49.

37. Augustinus: De civitate Dei cum commento Tho- 
mae Valois et Nicolai Triveth.

Basileae, loh. Amerbach, 13 Febr. 1489. 2°. 248 
[54 w. t.] X 160 mm.

K. /* (tyt.): Auguftinuß be Ciuita|te bei cum com* 
mento | K. ih: drzeworyt przedstawiający św. Augustyna, 
u dołu Kain i Abel — a pod tem 12 distychów: ÍTtiriftCO 
poterie tejrtOß fermoneß libeUoß j K. 2“ (sygn. at): Aure* 
lij Auguflini ^ipponenflß | epifcopi in libroß be ciuitate 
bei: I Argumentum operiß totiuß ejr li[bro retractationum. | 
(i) Plterea cu$ roma go* | etc. Kg* (sygn. as): @acre pa* 
ginę ffeffo^t orbiniß pbicatOí[rum Cloute naloif t Pttcolai 
triuet^ in Ibjbroß beati auguflini be cioitate bei €ome|taria 
fçliciter incluant. | K. p (sygn. a* — początek tekstu): Am 
relij auguflini ^ippo^lncfiß epi boctor’ ejrimij 8 | ciuitate bei: 
contra paga*|noß über primuß incipit: | Capitultn I | (g)
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Aortofïplfïma dut|tatë bei: (! | etc. K. 263?, 2 kol., w. 27: 
-&oc opue ejractü biuina arte Joannie | 2ímerbacenjle: 
lector rbtcp le$ae. | "3mienie in teytu glofle feu margine 
mi#.: I (üuo mérite gaubet nrbe Baeilca bec9. | 2tnno fa* 
lutiferi uirginalie partue octCi|gef!monono fupra milleflmfi 
quaterq? cen|tefîmü tíbibue februarije. | K. 26f: tíndpit 
tabula fratrie nicolai triuet^ orbinie prejbtcatorü facrç 
pagine pfefforie. etc. x- 267“, 2 kol., w. 3p: iEjrplicita efî 
tabula.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 267, 2 kol. 54 w. 
tekstu — 65 w. koment. Sygn. a5, b—p4, q8, r4, s3, t4, vs, 
x4, y3, A4, B3, C4, D3, E4, F3, G4, H3, I4, K—L3, M4, N3, 
O4, [O, 02, 03, 04]. Z nagł. i rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyciskami 
i okuciem XV w.

Hain-Copir.ger 2064—Proctor 7578; Pellechet 1559; 
Wisłocki pag. 49.

38. Augustinus: De civitate Dei cum commento Tho-
mae Valois et Nicolai Triveth.
Friburgi (Breisgau), s. t. 1494. 2°. 225 [54 w.] X H5 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 256, 2 kol. 54—- 
5 5 w. tekstu — 63 koment. Sygn. a5, b—x3, y4, z3, A—T4, 
[T, T2, Tg, TJ. Z nagł., rubrykowany, z dopiskami na 
marginesie.

Filgr. Briquet Nr 3674, 4546, 5567, 5989, 15685.
Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 

XVII w.
Hain-Copinger I *2068 (Kilian Fischer) = Proctor 3214 

(idem); Pellechet 1562; Wisłocki pag. 49.

39. Augustinus: Canones iuxta triplicem, quam edidit
reguł am.
Argentinae, Martinus Flach, 1490. 2°. 206 [52 w.] X 13] mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 2 —|— lb. 133 —)— 
nlb. 13 (2 białe), 2 kol. 52 w. Sygn. a—b4, c3, d4, e3, 
f4, g3, h4, i3, k4, 1—s3, t—■v4, A—B3, [B, B2, Bs], Z nagł. 
i rubrykowany.

Incun. Mogił. 2
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Opr. w skórę białą z wyciskami XVII w.
Hain *2076 = Proctor 403; Pellechet 1568; Wisłocki 

pag. 49.

40. Augustinus: De moribus eccłesiae catholicae.
S. 1. t. a. 40. 138 [27 w.] X 83 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 32, 1 kol. 27 w. Sygn. 
Aa3, Bb—Dd4, [Ddj, Dd2, Dds, Dd4], Rubrykowany.

Opr. razem z Nrem 20.
Hain-Copinger I *2108 (Coloniae, Bartholomeus de 

Unkel, 1480 ?) = Proctor 1145 (idem); Pellechet 1591 (idem).

41. Augustinus: Contemplationes (?).
S. 1. t. a. 2°. 186 [35 w.] X i2S mm.

K. £>e9 q es cuiuflibj entis caufû I nos aute ejfec* 
tue nt nre fubli|meß bignitateß ognofcStur t û|metur 
f)üûn9 intellect9 tue pirjtutiß lunte gracie recipieß, etc. 
w. 14-: ... ibeo tjomücio qbem peccator... w. 17 ... ^oc 
opufculu npojncre bifpofuit etc. w. 21: (q) Vonia p igno* 
tarie ca|liginé qua effectuß ijajbet be caufa. carttaß. etc. 
K 2j'\ 2 kol.: iEt fie efl ftn iß.

Druk got. jednolity. Knlb. 27, 2 kol. 35 w. Rubry­
kowany.

Filgr. Briquet Nr 390, 1041, 3820.
Opr. razem z Nrem 99.
Na pierwszej karcie u góry ręką. XV w. zapiska: »Con- 

templaciones beati Augustini«, jednakowoż w zbiorowem 
wydaniu dzieł św. Augustyna niema tego utworu.

Ausmo, Nicolaus de: v. Nicolaus de Ausmo.
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42. Baldus Secundus de Bartholínís: De dotibus et dotatis
mulieribus.

Venetiis, Paganinus de Paganinis, 9 Mart. 1496. 20. 
298 [63 w.] X 198 mm.

Druk got. dwubarwny, dwojakiej wielkości. Knlb. 
14-f-lb. 95, 2 kol. 68 w. Sygn. i4, 2S, a4, b—p3, q2, [q, 
qij]. Z nagł.

Filgr. Briquet Nr 2491, 468.
Opr. razem z Nrem 152.
Hain *2468 = Proctor 5173; Wisłocki pag. 58.

43. Baldus de Ubaldis: Lectura super I—III libros Codicis.
Mediolani, s. t. a. 2°. 312 [68 w.] X 188 mm.

K i bmla. K. 2? (sygn. at): (üuemabmobum 2$<tlbus 
perufinug confpicue 3urig prubentie rir. eu in fumante 
uitam a^eret. 3nft0nium uiro^ <X0mi|uibue cinctug erat. 
etc. w. 16: 3ncipit nouiflïma t emenbûtif[ïma imprefjïo 
com|mentûriorum fummi utriufcp iuris interpretig 2$albi 
b I perufïû fuper libro cobicig 3ufłini<xni cum <xbbitÖibuf| 
(lue ûpofliUig iurifconfulti clarifjïmi 2tlep<xnbri C<m<x|gnini 
be 3 mola. | £>o nouo Cobice componenbo Xubtica | (0) 
Portet, preuenire folem | ab benebictÔe$ | etc. K. 22ob, 1 kol., 
w. 44: 2?e0 iXlûy. t ÎDiue Jlïarie vir^ini pijfjîme fjiia. | 
Balbi, pufïni iurifcofulti clarifjïmi ï primu fm t terti|um 
librum Cobicig ‘yuetianiani. lecture biligenti ftubio | rtc 
cura emenbata correctacp. féliciter ejrplicit. | ^3mpreffu$ 
tlîli. I Registr.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 220, 2 kol. 68 w.
Sygn. a4, B—S4, T~XS, y4, z4, t4, O4, 9/, aa4, bb—-cc3,

2 *
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[cc, cc2, cc3]. Z nagł., rubrykowany, z bardzo licznymi 
dopiskami na marginesie.

Filgr. Briquet Nr 6605, 13047.
Opr. w białą skórę gładką.
Hain 2284; Pellechet 1724 (Mediolani [C. Valdar- 

ser?], 1487).

44. Baldus de Ubaldis: Lectura super IV—V libros Co­
di c i s.
Mediolani, s. t. 10 Maii 1487. 20. 312 [68 w.] X 188 mm.

K. i biała. K 2a w. 16: (Dpug bomini 2$albi be pe* 
ruflo iurie utriufcp boc|toriß fuper quarto libro Cobiciß. | 
K ijď, i kol. w. tekstu 21: iSjrplicit f)ic balbi lectura in 
cobice quarto. | i£jrponens quicquib iufiinianuß ^abet. | K. 
131 biała. K 132.“ (sygn. r; nagł.: £>e fpOnfaj: 3&albt perm 
fini iurifcofulti clariffimi in (üuintft librum j Cobiciß "3m 
fiiniani leaura féliciter incipit. | K. 183", 1 kol., w. 47: teilen 
tur ab intereffc. ut. ff. be falfiß. I, qui nomine. | Jöigna 
perufini leaura nouiffima Balbi. | Cobiciß in quinto dam 
bitur arte noua. | 1487. bie. 10. iTiaij, | Registr.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 185, 2 kol. 68 w. 
Sygn. a—y4, z3, [z, z2, zs]. Z nagł. i licznymi dopiskami. 

Filgr. Briquet Nr 6138, 9130, 13047.
Opr. w białą skórę gładką.
Hąin 2284; Pellechet 1724 [C. Valdarser ?].

45. Baldus de Ubaldis: Lectura super VI librum Codicis.
Mediolani, s. t. a. 2°. 312 [68 w.] X t8o mm.

K. i biała. K. 2a (sygn. at; nagł. : £>e fer. fugi tc.): 
(bptiß bomini bal. 8 Perufio iurig utriufcp boao|rig fuper 
fejrto libro Cobiciß, | £>e feruiß fugitiuig 1 libertiß maci* 
piffq? ciuitatti arti|ftcibug etc. K. 173b, 2 kol., w. 62: glo. 
que incipit feb quib be fiatu liberiß q? biligentcr nö. | ^iniß. | 
K. 174 registr.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 174, 2 kol. 68 w.
Sygn. a—e4, f-g3, h—n4, o3, p4, qs, r—y4, z3, [z, z2, z3[-
Z nagł., margin. i licznymi dopiskami.
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Filgr. Briquet Nr 6605, 13047.
Opr. w białą skórę gładką.
Hain 2289; Pellechet 2724 (Mediolani [C. Valdar- 

ser?] 1487).

46. Baldus de Ubaldis: Lectura super VII—IX libros Codicis. 
Mediolani, s. t. 25 Nov. 1487 [1477!]. 20. 312 [68 w.] X 
180 mm.

K i biała. K 2? (sygn. at; nagł.: JDe uinbic. Uber,): 
Äectura petie noue iuriß utriufqj interptiß. b. Balbi | be 
perufïo fup feptimo. C. <üue cß trafcriptoru? iperitia | aut 
veteriß petie ejréplari aut nulla a boctie ï erroribug | etc. 
K. 112?, 2 kol., w. ji: Hectura b ni Balbi fuper, vii. €. felk 
citer, ejrplidt. ] K. nja (sygn. 2t; nagł.: 25e interbict.J: 3n* 
cipit Hectura petie neue. £>. Balb. be perufïo in | iDctauum 
Cobicig. ÎDe ^nterbictiß Xubrica, | etc. K 16X, 2 kol., w. 57/ 
ißjrplicit bal. fuper octauo, <L | K. i6j" (sygn. aa; nagł.: 
(üui accufa. n pof.k "Uncipit lectura petie noue. b. Bal. 
be pujïo in. ijr. €. | cuiue o Hector correctoem ejr eo facil# 
lime bifeerneg f! per [ curree plura ejremplaria manuferipta 
que ut plurimum | nebum corrupta t varia, feb t bintk 
nuta reperiuntur. | etc. K 205% 2 kol., w. 47: reflfientiß be 
quo bic ut bijri. 0. e. I. abemptiß. | Balbi perujïni tarif* 
confulti clarifflmi ï feptimu?. | octauum. t nonum. libru? 
Cobicig. 3üftiniani lectura bi|ligéti fřtibió ac cura emen* 
bata correctacp féliciter ejrpli|cit. (Dpug quibe utile immo 
neceffarium oïbug, ttam p5|tifci qj ciuif iurig profeffork 
bug. tïmpreffû iTïlï. 2tnno | galutig. ÍTÍ cccc. Ijrjrvij (sic!) 
ÏUijnante tHluflriflïimo t ejrcel|létiffïmo Smce 3ot)e. (BûU 
lea?io. 2iecïo feptïo řať. 8céb. | K 2oý registr.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 206, 2 kol. 68 w. 
Sygn. a -i4, ks, 1—n4, o3, p2, A—E4, F5, aa—bb4, cc6, dd4, 
ee5, [ee, ee2, ee8, ee4, eev], Z nagł., margin. i licznymi do­
piskami.

Filgr. Briquet Nr 6605, 13047.
Opr. w białą skórę gładką.
Hain 2289; Pellechet 1724 (Mediclani [C. Valdar- 

ser?] 1487).
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47- Baldus de Ubaldis: Lectura super primo libro De- 
cr etalium.
Venetiis, Bernardinus Stagninus, 29 Dec. 1495. 2°. 320 
[70 w.] X 2°5 mm.

K. i biała. K 2a (sygn. %\\): 3ncipit lectura ejrimif 
iurie ntriufcp boctorie bili 25albi | be perufio fuper primo 
becretalium. | (i) tzitium facienbo a beo. jrjriif. bi. ‘Jn | no* 
mine bomini. z in auc. be fyere. 1 | etc. K i2ęb, 2 kol. w. 1: 
iÊjfplicit ab oïpotetie laube lectura bňi 23al. be Ubal#|bie 
be pufio. % U. boaorie fup pmo lib, bccretaliuj. 3mpref fa 
Tpenetiie per 25crnarbimi3 be ttribino be monteferrato. | 
2tnno falutie ifó. cccqrcn. bie. jrjfijf. becembjrie, | nast. Re­
gistrum.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 130 (1 i ost. białe), 
2 kol. 70 w. Sygn. A—P4, Q6, [Q, Qij, Qiij, Qiiij, Qv], Z nagł.

Filgr. Briquet Nr 5227.
Opr. w skórę barwy bronzowej z wyciskami XVI w.
Hain 2314; Pellechet 1738

48. Baldus de Ubaldis: Commentum in secundo et tertio 
Decretalium libro.
Venetiis, Bernardinus Stagninus, 14 Nov. 1495. 2°. 320 
[70 w.] X 205 mm.

K /“ (sygn. û): C Commentu tïurie vtriufq? luminie 
bomini ^albi be pe|rufio in fecunbo becretalium libro. | 
(p) Oft preparatoria iubi | etc. K. 14$, 2 kol., w. 6ę: ile# 
aura aurea. £>. 25albi be perufio fup fecunbo becretaliń | 
ab laubem omnipotetie bei féliciter explicit. | K. 144° (sygn. 
tif): Uncipit comérum eiufbé fuper Certio. | K. 14g“, 2 kol., 
w. j2: ifijrplidt comentu? bni 25albi be perufio iurie ntriufqs | 
boc in ttertio bcretaliti libro. t5mprcjfu3 Uenetife per Ber| 
narbinti be Cribino be monte ferrato ano falutie. Vtt. 
cccc. I Ijrjrjrjrp. jniij, bie Houembrie. | XiPFOSVLXTOill.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 148, 2 kol. 70 w. 
Sygn. a—r4, s—t3, [t, tij, tiij], Z nagłówkami.

Filgr. Briquet Nr 5227, 6547.
Opr. razem z Nrem 47.
Hain-Copinger I 2312; Pellechet 1738.
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49- Bartholomeus s. Baptista Platina: Vitae Pontificum.
Norimbergae, Ant. Koberger, n Aug. 1481. 20. 208 [54 X 
136 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 128 (na końcu 
4 białe). 2 kol. 54—55 w. Rubrykowany.

Filgr. Piekosiński 896, 1068.
Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­

skami i okuciem XV w. (oryg. opr. kobergerowska).
Hain-Copinger I *13047 = Proctor 2005; Wisłocki 

pag. 384.

50. Bartholomeus Socinus, Ictus Senensis: Scripta super va- 
rios titulos iuris.
S. 1- t. a. 2°. 320 [78 w.] X 195 mm.

K ia: mały drzeworyt przedst. anioła, trzymającego 
tarczę z hiêrogramem i nap. w otoku: JO * JA CO*
MO * E * FRAT * DE * LEGNANO«; poniżej: Ca* 
buła eorunt que continentur in poc | uolumine i£jr fctipttß 
utriufcp I Cenfure Certifpmi patie domini 2$artolaemei [ 
Soccini Senenpß. Com pariie | apopiUiß*. nouiffme | 3m* 
prefpß, ifit | primo 1 Super prima infortiati | w. zę: Su* 
per fecunba infortiari. | w. jo: Super prima. ff. noui. | 
w. jj: Super fecunba ff. noui. | w. 43: 3n primam €. | 
w. pj: 3n fecunba. ff, pet. [ K. 2n (sygn. aif, nagł.: SolutO 
matrimonio): C iEjrcelfl. 3. U. luminie abuocatiqj offto* 
rialie biętnifjimi | ac ‘Jinia cofultoru nopre etatie princi* 
pie bńi 25artpolomei | focini Senefß. fcripta fup litulo. 
ff. folu. matri. féliciter tcipiut. | Xubrica | etc. K. 6ja (sygn.

nagł.: £>e leffa. primo): C iEjrcelp itiriß ptriufc|3 lumi* 
nie bni 25artpolomei So?i*|ni fuper fecunba infortiati fcri* 
pta incipiunt. | etc. K. pja (sygn. ai, nagł: £>e rebue bu* 
biią) w. 4... comentaria in biffcillipmum titulum, ff. be 
rebUß bubiiß j féliciter etc. K I2ja (sygn. pii, nagł. : 25e piß 
que pene noie relinquuní): pec ep tabula, etc. K. 127“ (sygn. 
a): C ißjrcelf... w. 4: ...fuper titulo. ff. be conbi. t be* 
mon. etc. K. ijf1 (tyt.): Subtiliß t ptiliß Xepetitio. I, cu$| 
auuß bo. bartpolomei So|$ini in materia pbei | commiffa* 
rie I fubpitutio|niß. | K iJ7b list: B. S. S. Ant. Galeacio.
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K Vjf (sygn. 2í2C2ř, nagł.: 25e acqut vel a mit. pof) w. 4: 
...cometarta t titulum. ff. be acq. pof. [ ebita piflß anno bo* 
mini. ttt. cccdjrjrjrjd. felidter indpiunt. | etc. K. 20f, nagt.: 
Jöe ejrceptio. | K. 220 i 221 białe. K. 222? (sygn. aii, nagt.: 
25e perbo. obliga.) w. 4...: commetaria in tit. ff. bc ] per. 
oblig, felidter indpiunt ebita 2$ononie anno Domini | ÍTK 
cccclftTJtpiii. ( etc. K. 251-, nagt.: foc per. obli. I. qui roňte. | 
etc. K 261“, nagt.: 25e ebenbo. | K. 2ji* (sygn. ai, nagt.: 
Si cer. petatur.J w. 2: fuper fecunba. ff. peteriß ßcripta 
indpiunt. | etc. K. jocf, 2 kol. w. 41 (nagt. : 25e obi. inbej: 
C ^»uc pfqj legit. ifijrcelletifflmuß ac in toto orbe famofïf 
fï|mu8. 3. U. itïonarc^a abuocatufqs conflflorialiß. 25omi. | 
Bart^olomeue So^inuß. in almo ©imnafío pißano | tra uf* 
lato apub oppibum prati. ÍTÍ. ccccljrjrjrii. 2lb laubem 11 glo* 
riam omnipotentiß bei. S3&3&. | Â.21US 3£>i£tí\ |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 300. 2 kol. 78 w. 
Sygn. a—b4, c3, d2, A—C4, D—Es, A —Es, a—d3, e2, f3, 
a—c3, d—f2, a—e3, d2, AAA—DDD3. EEE2, aa4, bbs, 
a—c4, ds, AA3, BB2, aaa3, bbb2, a—c4, ds, [di, dii, diii]. 
Z dopiskami na marginesie.

Filgr. Briquet 9130, 9283 (z krzyżem w górze), 6601. 
Opr. w skórę bronzową z wyciskami XVI w.
Hain 14842.

51. Bernardinus de Bustis: Mariale seu de laudibus Vir-
ginis Mariae.
Argentinae, Martinus Flach, 1493. 2°, 213 [53 w.] X 123 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 13 —lb. 285 —J— 
i biała = 299, i kol. (z wyjątkiem Tabuli), 53 w. Sygn. i4, 
25, a—d6, e—z4, A—Y4, Zs, [Z, Z2, Z3, Z4, Z5]. Z nagł.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami i okuciem XV w.

Hain *10768 = Proctor 697.

52. Bernardinus Senensis: Sermones de evangelio aeterno.
S. 1. t. a. 2°. 208 [54 w.] X 142 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 330, 2 kol. 54 w
Sygn. i4, 23, a6, b4, cB, d4, e5, f4, g5, h4, iB, k4, l6, m4, n5,



°4> P5j q4» rS) s4, t5, v—y4, z®, aa5, bb4, cc5, dds, ee6, ff4, 
gg4, hh4, ii5, ll4, mm5, nn4, oo5, pp3, qq®, rr4, ss5, tt4, w5, 
xx4, yy4, zz5, [zz, zz2, zz3, zz4, 5]. Z nagł.

Filgr. Briquet Nr 15156.
Opr. w deski obciągnięte białą skórą, gładką.
Hain *2827 = Proctor 7631 (Basel, Joh. Amerbach); 

Pellechet 2079 (Basileae, c. 1490).

53. B er nar dus de Breydenbach: Opusculum sanctarum pe-
regrina tionum in montem Sion ad veneran- 
dum Christi sepulchrum in Jerusalem atque 
in montem Sinai ad divinam virginem et mar­
tyrem Catharinam.
Moguntiae, Erhardus Reuwich, 11 Febr. i486. 2°. 200 
[44 w.] X 125 mm.

Druk got. (t. zw. Schwabacher) dwojakiej wielkości. 
Knlb. 143, i kol. 42—44 w. Rubrykowany, z licznymi 
drzeworytami ręcznie pomalowanymi.

Opr. razem z Nrem 247.
Hain-Copinger I *3956 = Proctor 156; Pellechet 2979.

54. Bernardus, abbas Claraevallensis: Sermones de tempore
et de sanctis.
Basileae, Nicolaus Kessler, 1495. 2°. 227 [55 w.] X I41 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb.... (egz. niekompl.), 
2 kol. 55 w. Sygn. a—z4, A—K4, j4, [j, jii, jiij, jiiij]. Z nagł. 

Opr. zniszczona.
Hain *2848 = Proctor 7687; Janauschek 179; Pelle­

chet 2090; Wisłocki pag. 67.

55. Bernardus, abbas Claraevallensis: Sermones super Can-
tica Canticorum.
S. 1. t. a. 2°. 218 [37 w.] X 132 mm.

K. 7°; Repertoriu nOtabiltu fentenciarft in omelias mel|„ 
fiut boctoris bernf>arbi super cantica canttcoru | () bel ab 
acri Cayn contracte pultu obtulit | K. £,2 kol., w. 43: 
nos fieri folet oracio foret bejjefia. j K. 5“ (dr. czerw.): "Stv 
ciptunt fermones egre^ij atqj meUiflui boctoriß beatt | bern=
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^arbi (ElareuaUenflß abbatiß ©up ca ntic a canticoui | (dt. 
czarny) (X>) obiß fratreß alia q. aliß be fclb: aut cer*jte 
aliter bicenba funt. etc. K. 6oh, w. 28: fponfi ecďie. bni 
noflrt ifjef« jrpi qui efî fuper omia beuß bene|bictuß in fe* 
cula. Kmen ©ermo jrjriüj • | 0&)öc bemü tercio freß
rebitü ab rrbe nritt clemecior o-:u|luß be celo refpejtit. etc. 
Po karcie 60 wklejone są dwie karty t. j. 61 i 62 z mową 
iw. Bernarda, pisaną ręką XV w. na temat: nRecti dili- 
gunt te“. K. 2of‘, w. 36 i nia beuß benebictuß in fecula 
Kmen | ©ermo octua#eflmufierciuß •:* | K 208“: ((k)uam 
tum quibem re#ulariß jjora permifit qua nobiß | conftttuk 
muß ab loquenbu: bibuu j?oc in bemonfiran'ba rerbi aïeqj 
afftnitate ejrpenfum Ł \ K. 20p”, w. 34: be rerbo. fponfo rticß 
fuo iljefu crifio bomino nofiro: q[ui efi] | fuper omni„ beuß 
benebictuß in fecula. Kmen • : * ÎDeO $r[5ß]. | Koniec.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 209. i kol. 37 w. 
(pierwsze 4 karty: 2 kol. i 60 w.). Rubrykowany z winietą 
na 5 karcie.

Filgr. Briquet Nr 4779, 15156, 15161, 14520.
Opr. w pergamin zapisany.
Cfr. Hain 2855; Janauschek 286.

56. Biblia latina [Genesis — Psalterium],
Norimbergae, Ant. Koberger, 16 N*v. 1475. 2°. 275 
[48 w.] X !95 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 242 (br. k. 243—481) 2 kol. 
48 w. Rubrykowany z inicyałami.

Filgr. Briquet Nr 13049, 6137, 6621, 6605, 6485, 11659, 
2406, 461 (punkt.).

Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
i okuciem XVI w.

Hain-Copinger I *3056 = Proctor 1970; Pellechet 2286.

57. Biblia latina: Interpretationes hebraicorum no-
m i n u m.
S. 1. t. 1476. 20. 290 [58 w.J X i8o mm

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 40 (t. j. całego 
dzieła k. 39 3a—43 311), 2 kol. 57—58 w. Rubrykowany.
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Filgr. Briquet Nr. 6601, 6620, 1697, 1760.
Opr. razem z Nrem 58.
Hain-Copinger I *3062 = Proctor 2203 (Nürnberg, 

Joh. Sensenschmid; Pellechet 2291.
«

58. Biblia la ina.
Norimoergae, Ant. Koberger, 30 Jul. 1477. 20. 280 [51 w.] X 
195 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 465 (br. początku), 2 kol. 
51 w. Rubrykowany z inicyałami.

Filgr. Briquet Nr. 15863, 13040, 6620, 13049, 6601,
6137, 6573, 14739-

Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
i okuciem XVI w.

Hain-Copinger I *3065 = Proctor 1980; Pellechet 2294.

59. Biblia latina.
Norimbergae, Ant. Koberger, 30 Jul. 1477. 2°. 280 [51 w.] X 
195 mm.

Drugi egzemplarz powyższej edycyi z licznymi inicya­
łami w dwóch tomach oprawny.

Pierwsza część (Genesis — Psalterium) opr. w deski 
obciągnięte skórą barwy bronzowej z wyciskami i okuciem 
XV w. (oryg. opr. kobergerowska).

Druga część opr. razem z biblią Kobergera z r. 1475, 
Nr 56.

Hain-Cc pinger I *3065 = Proctor 1980; Pellechet 2294.

60. Biblia latina.
Norimbergae, Ant. Koberger, 31 Dec. 1482. 2°. 203
[53 w.] X 145 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Klb. 427 -j- nlb. 35 = 
460, 2 kol. 53 w. Rubrykowany z nagł.
Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną XVI w. 
Hain *3084 = Proctor 2027; Copinger: Incun. bibl. 57; 
Pellechet 2310; Wisłocki pag. 71.
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61. Biblia latina cum postillis Nicolai de Lyra, Pars II.
Venetiis, Franciscus Renner de Hailbrunn, 1482. 20. 235 
[73 w-] X 160 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 468, 2 kol. 73 w. 
koment. Sygn. A, I5, K4, 1 — 85, 9—io4, 11—305, 314, 32— 
36376, i—o4, p®, [p, p2, ps, p4, p5]. Rubrykowany. Z nagł.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy wiśniowej z wy­
ciskami i okuciem XV w. (zniszczona).

Hain-Copinger I *3165 II == Proctor 4180; Copinger, 
Incun. bibl. 58; Pellechet 1344.

62. Biblia latina cum postillis Nicolai de Lyra, Pars III.
Venetiis, Franciscus Renner de Hailbrunn, 1482—1483. 
20. 235 [73 w.] X t6o mm.

K. J4f, 2 kol., w. 72: Jlbbitiónee pa uli epi barteru 
ac replice mcfři matmie borincí | fitp biblia ftuiut. 3mpfla 
renetijß p francifcfi renner be j^ailbrtm. | ÍXÍ. ££££. 
SJX3£X33% I koniec.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 346 (i, 2, 315, 
316 i ost. czyste; Hain podaje kart 460), 2 kol. 73 w. ko­
ment. Sygn. 38—495, 50—514, 52—605, 614, 62 — 65* 66% 
67—69* q4, r—t3, [t, t2, tg]. Rubrykowany z nagł.

Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyciskami 
i okuciem XV w.

Cfr. Hain-Copinger I *3165 III = Proctor 4180; Pel­
lechet 2344.

Z daru Wacława Ubogiego z Brodni.

Biel, Gabriel. v. Gabriel Biel.

S. Blasio, Iohannes; v. Iohannes de s. Blasio.

63. Bonaventura: Breviloquium šeptem constans parti-
bus de sacra scriptura.
Norimbergae, s. t. 10 Febr. 1472. 2°. 220 [39 w.] X *4° mm-

Druk got. jednolity. Knlb. 42 (br. pocz.), 1 kol. 39 w. 
Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr. 2460, 6601.
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Opr. w białą skórę z wyciskami XVII w.
Hain *3472 = Proctor 1947 (Joh. Sensenschmid); Pel- 

lechet 2585.

64. Bonaventura: Quaestiones super primo sententia-
rum libro.
S. 1. t. a. 2°. 285 [62 w.] X 19° mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 167 (2 ost. białe), 2 kol. 
62 w. Rubrykowany z inicyałami.

Filgr. Briquet Nr 6138, 6561, 6601, 6705.
Opr. razem z Nrem 31.
Hain *3536 (Eichstätt, Mich. Reyser) = Proctor 324 

(Strassburg, Printer of Henr. Ariminensis); Pellechet 2710; 
Wisłocki pag. 85.

65. Bonaventura: Disputata in quartum librum Senten-
tiarum.

S. 1. t. [1491]. 2°. 225 [64 w.] X 143 mm.
Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 271, 2 kol. 63— 

64 w. Sygn. a—b5, c—t4, v—x3, y—z4, A—S4, T—U5, X4, 
[X, Xg, XB, XJ. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte na grzbiecie skórą barwy 
bronzowej z wyciskami XV w.

Hain-CoDinger I *3540 (Norimbergae, Ant. Kober- 
ger) = Proctor 2068 (idem); Pellechet 2714; Wisłocki 
pag. 86.

66. Bonaventura: Perlustratio in I. librum Sententiarum.
Norimbergae, Ant. Koberger [1499] 2°. 250 [73 w.] X165 mm.

K 7“ (tyt. czerw.): Serapijici profunbiffimiq^ bo(ctOriß 
orbiniß fratru mino9, j biui 2$onaueture carbtna|liß t fata 
ctogu cattyûloÿo | abfcripti op9 no minuß | ftibttUtfjímfi 
q fpejculattuü fup pri|mo libro fem|tentiaru. | * K. 2b, 
w. 34: íXt. cccc. jrcijr. K. 3° (sygn. aiij, tiaqi. Atbri primi): 
C Celebratifflmi patriß bomini 25onauenture orbiniß tni* 
nOíjrum artiß biuine fummi bifcufforiß. 1 apofíolice febiß 
epifcopi I Carbinaliß prolojjuß in primům librum fernem 
tiarum. | Profunba fluui|orum fcrutatuß efí etc. K. i3çh,
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2 kol, w. i8: primům fcriptum beati SSonauenture bocto* 
riß ferapt)ici orjbiniß minout, fup fniaß. qb (reluti t triům 
fubfeqtimum libro|rum fcripta) «b innumeriß qibuß tyacte* 
nuß fřatuit erroribtiß | atq? befectibuß acctiratifjlme limatû 
fuit fine beter futru bilú|#emi atq? perui#ili cura reueren* 
biffîmi ma$ifïri nofîri facre | tj?eolo£fie boctoriß parifîen. 
fratriß ©tepláni bruliferi bubu | eabe fcripta majfuntie par? 
tim: partimq? metl?iß bilucibätiß. | i per Ijonorabile »irum 
bum ^turoniu Cober#eft. £7urember|#eft. ciuc nOuifflme 
impreffum. | K. 140—14.3: íDrbo quefíionú etc.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 144 (ost. czysta), 
2 kol. 73 w. Sygn, a—s4, [s, sij, siij, suijj. Posiada nagi., 
kust. i tnargin.

Opr. w deski powleczone skórą barwy bronzowej 
z wyciskami z r. 1517.

Panzer: Ann. typ. vol. II, pag. 228, Nr 311 (Norim- 
bergae, 1500); Wisłocki pag. 87.

67. Bonifacius Bembus: Vita Nervae et Trajani.
S. 1. t. a. 2°. 186 [38 w.] X 120 mm.

K. i\- Ad circum Max. qua herculis uictoris tem- 
plum aspicitur. Traiano posita | statua fuerit : etc. w.iç: 
Vale. Romae. die. vii. Aug. M. cccc. xciii. K. 2ą (sygn. 
ûi): BONIPHATII. BEMBI BRIXIANI IN NER­
VAE. I COCCEII. VVLPIIQ3 TRAIANI VITAM EX 
DI-IONIS RELIQVIS AD FRANCISC. PICOLHO-I 
MIN. CARDINAL: SENENS. PRAEFATIO. | K. 8\ 
w. 38: per contemptum habito pristino suo more régi 
coeperunt. |

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 8, 1 kol. 38 w. 
Sygn. a4, faii, aiii, aiiii],

Filgr. Briquet Nr 455, 5799 (punkt.).
Opr. razem z Nrem 77.
Druk tensam co Herodiani Hist. Rom. Ib. VIII, Ro­

mae, 1493 = Hain 8466, Proctor 3976 (Printer of Hero- 
dianus).
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68. Bonifacius pp. VIII: Liber VI decretalium.
Norimbergae, Ant. Koberger, 12 Mart. 1482. 2°. 256 
[78 w.] X 167 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 118 (ost. biała), 
2 kol. 78—79 w. Sygn. a—d4, e—hs, i—o4, p3, q4, [q, 
qij, qíij, qiiijj. Rubrykowany z licznymi dopiskami.

Filgr. Briquet Nr 2746, 3041, 4820, 6464.
Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­

skami XV w.
Hain-Copinger I *3603 = Proctor 2018; Pellechet 2746; 

Wisłocki pag. 89.

69. Bonifacius pp. VIII: Liber VI decretalium.
Venetiis, Baptista de Tor ti s, 4 Nov. 1491. 2°. 338 [82 w.] X 
220 mm.

K f (dr. czerw.): Ca bul« omnium rubricatjt. cum 
fuiß capittiliß: oïa per | «Ip^abetum pofîta: «b loca fua 
P orbinem remifjfa. | K. (nagł.: proemium., n. 4, sygn. 
aiitl): początek komenta. za: q Ui« prepoftertiß efi orbo priuß 
(jumana fubfibi« petere rt | iliiß befkietibtiß biuini fauoriß 
0řa pofitlleť. etc. Początek tekstu, druk czerwony: C Seyti 
libri becretalium copil«|tio iUufirata lucubratonibtiß t «b| 
bitamentiß darifjími rtriufcß iu|riß boctoriß ljieronymi 
clarij brii|jri«ni cum fumuliß t biuijlönibuß | bitki be fancto 
#emí. i alioru? in | lociß rbi befunt fümari«. tfo. an. | 
etc. K. 10/p, 2 kol. w. 66: rum laboreß meoß offeram iam 
I3 noiiiter inc^oatoß. 3o. an. | ^iniß. I Uenetijß per 2$a* 
ptifiam be Cortiß, bie | üij notiebriß. tXl. cccc. Ijrjrjrjrf* | 
ÄejJifirum.

Druk got. dwubarwny, dwojakiej wielkości. Knlb. 3 -|- 
1b. 101 (4—104) = 104, 2 kol. 82 w. koment. Sygn. a—n4, 
[n, nii, niii, niiii], Z nagł. i licznymi dopiskami na marginesie.

Filgr. Briquet Nr 746, 9129.
Opr. w pergamin zapisany.
Cfr. Hain 3618 = Proctor 4645; Pellechet 2758.

Breydenbach, Bernardus de: v. Bernardus de Breydenbach.
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Calderinus, Iohannes: v. Iohannes Calderinus.

Caracciolus, Robertus de Licio: v. Robertus de Licio, Ca- 
racciolus.

Cassianus, Iohannes: v. Iohannes Cassianus.

Casus brèves decretalium: v. Michael de Dalen.

70. Casus in terminis super institutis.
S. 1. t. a 20. 200 [50 w.] X r32 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 84 (ost. biała), 
2 kol. 50 w. Sygn. A4, Bs, C—L4, M3, N4, [N, N2, N„ 
N4, 5]. Z nagł.

Opr. razem z Nrem 246.
Hain-Copinger I *4665 (1490) = Proctor 560 (Strass­

burg, loh. Pruss); Wisłocki pag. iii.

Chrysostomus, Iohannes: v. Iohannes Chrysostomus.

Clavasio, Angelus de: v. Angelus de Clavasio.

71. Clemens pp. V: Constitutiones cum adparatu Io-
hannis Andreae.
Norimbergae, Ant Koberger, 15 Jan. 1482. 2°. 256 [78 w.] X 
167 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 60 (ost. czysta), 
2 kol. 78 w. koment. Sygn. A5, B—G4, H1, [G, Gij, Giij, 
Giiij]. Rubrykowany z licznymi dopiskami.
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Filgr. Briquet Nr 3041, 4820, 6464.
Opr. razem z Nrem 68.
Hain-Copinger I *5427 [Copinger II2, 255] = Proctor 

2015; Pellechet 2746; Wisłocki pag. 125.

72. Clemens pp. V.: Constitutiones.
Venetiis, Baptista de Tortis, 10 Dec. 1491. 20. 338 [82 w.] X 
220 mm.

K 7“ (nagi.: proemitim n. 2, sygn. 'iii]) początek ko­
mentarza: a () (D<mnee: #ratiofum j)oc nomen per impe* 
trationeß beriuai|tt0neß rei etymologiaß eytoUere no eft 
mettm: etc, Początek tekstu (druk czerwony): C Tnupiunt eon* 
ftitutiOneß £lei|menttß pape quinti ma cum apí|paratu biti 
Ooanniß anbree. | K 56“ (n. yy) 2 kol., w. 58: primo. ( #niß.| 
Uenetitß p 25aptiftam be | tortiß. ÎTÏ. ccccljrjrjrjrt. | bte. y, be* 
cebriß. | K y6h registr. Seyti êt Clementinarum i znak dr.

Druk got. dwubarwny, dwojakiej wielkości. Klb. 56 
(2—57), 2 kol. 82 w. koment. Sygn. A—E4, F—HB, [H, 
Hij, Hiij], Z nagł. i dopiskami.

Filgr. Briquet Nr 746, 9129.
Opr. razem z Nrem 69.
Cfr. Hain *5446 (cohaer. c. n. 3618) = Proctor 4645; 

Pellechet 2758.

73. Clemens de Terra Salsa: Conclusiones super Prima,
Prima Secundae et Tertia Thomae de Aquino. 
S. 1. t. a. 40. 148 [34 w.] X 79 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 134, 1 kol. 31— 
34 w. Sygn. 1—34 d—e4, fa, g2, [gj, g], i2, k1, 1—r3, [rj, 
r], Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte białą skórą gładką XVI w. 
Hain-Copinger I *15442 = Proctor 1373 (Köln, Hein­

rich Quentell).

Clusa, Iacobus de: v. Iacobus de Paradiso.

74. Cornelius Celsus: De medicína lib ri VIII.
Venetiis,Philippus Pinzi,6Maii 1497.20. 248(46w.]Xt53 mm.

Incun. Mogil. 3
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Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 8 —|— Ib. 83 -j- 
nlb. 3 = 94, i kol. 45—46 w. Sygn A—l4, m3, [m, mii, miij],

Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
XVII w.

Hain-Copinger I *4838 = Proctor 5316; Pellechet 3467.

75. Corona beatae Mariae Virgims;
S. 1. t. a. 2°. 213 [47 w.] X 141 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knl. 2 Ą- lb. 84, 2 kol. 
4 7 w. Sygn. a4, b—os, [o, o2, o3], Z nagł. i inicyałami.

Filgr Briquet Nr 8635.
Opr. razem z Nrem 169
Hain-Copinger I *5746 (Argentinae, 1480); Pellechet 

3989 (Argentinae, Iordanus de Quedlinburg).

Na końcu tomu zap. ręką Jana Taczela, opata mogil­
skiego: »HiiintrocontentiSextinividelicetMar- 
garitha decreti, Casus sumarii et Corona Vir- 
ginis sunt comparati anno Xti 1488 per fratrem 
Iohannem tunc priorem de pecunia Conventus, 
officii prioratus monasterii Clarae Tumbae 
domino Abbate Martino procurante«
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76. Dinus de Rassonibus de Mugello: Tractatus de actio-
nibus institut!s.
[Venetiis], Bernardinus Stagninus, 12 Febr. 1498. 2°. 325 
[70 w.] X 208 mm.

K i° (sygn. a): C iËjrquisitiffimi Cractatus: be actio* 
nibus. fup I action u? arbore: 2 be intereffe: pfpicui 3ur 
cofulti. b. £>yni | be iftucello: 3n plurimis iam ac^abe* 
mijs corSoiris cla*|riffimis enucleati i laubati: faufłe in« 
cipiunt, I C Rubrica be actionibus. | (c) (Dntintiare Cra* 
etatu? I tstum ab p ] cebentia etc. K. 22■“ 2 kol. w. 66: 
C ^tnis tractatuu be actioib9 ífřiť. fup arbote actionu. 2 | be 
intereffe: allucinato#, p pfpicaäffimü S>ynu be mucel#|lo: 
ab ftUcřú qrúlibet lejtü fhtbiofo#, ebito#,: | fer 25ernarbinu 
be Cribino montis ferrati. | iXl. cccclfjTToiij. bie. jrif. Sv 
bruarif. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knïb. 22, 2 kol. 70 w. 
Sygn. a—cs, d2, [d, dij], Z kustoszami.

Opr. w skórę brunatną z wyciskami XVI w.

77. Diodorus Siculus: Bibliotheca seu historiarum pris-
carum libri VI e graeco in latinům traducti 
per Franciscum Poggium.
Venetiis, loh. Tacuinus, 20 Sept. 1496. 2°. 240 [45 w.J X 
148 mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. I + lb. 76 —j—
nlb. 1=78, i kol. 45 w. Sygn. a2, b — n8, [n, nii, niii].
Z nagłówkami, kustoszami i marginaliami.

3:
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Opr. w deski obciągnięte białą skórą z wyciskami 
XVI w.

Hain *6191 = Proctor 5441; Pellechet 4270; Wisło­
cki pag. 156.

78. Diogenes Laertius: Vitae et sententiae philosophorum.
Bononiae, Iacobus de Ragazonibus, 30 Mart. 1495. 2°- 223 
[42 w.] X I44 mm-

Druk. rom. dwojakiej wielkości. Klb. 112 [CVI myl­
nie], i kol. 42 [43] w. Sygn. a—s8, t2, [t, tii]. Z nagł. 

Opr. razem z Nrem 163.
Hain *6204 = Proctor 6654; Pellechet 4278.

79. Dionysius Halicarnasseus: Antiquitates romanae libri XI.
Reggio d’Emilia, Franciscus de Mazalibus, 12 Nov. 1498. 
2° 227 [46 w.] X I35 mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Klb. 226, i kol. 46 w. 
Sygn. a—z\ &4, A—O, D5, [D, Dii, Diii, Diiij, Dv]. Z nagł. 

Opr. razem z Nrem 105.
Hain *6240 == Proctor 7256; Pellechet 4301; Wisłocki 

pag. 156.

80. Dionysius de Leuwis, alias Rickel: Spécula omnis sta­
tus vitae humanae.
Norimbergae, Petrus Wagner, 28 Ian. 1495.40. 146 [33 w.] X 
105 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 117, 1 kol. 32—34 w. 
Sygn. i2, a—n* oB, [o, oij, oiij, oiiij, ov],

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami z r. 1553.

Hain-Copinger I *6246 = Proctor 2251; Pellechet 
4332; Wisłocki pag. 421.

Discipulus: v. lohannes Herolt.
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8i. Ephrem, Sctus: De compunctione cordis, de iudicio 
dei et resurrectio ne.
S. 1. t. a. 2°. 2T7 [52 w.] X I42 mm-

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 20 (ost. biała), 
2 kol. 52 w. Sygn. As, B2, CB, [C, C2, C3) Q, Q]. Z nagł.

Opr. razem z Nrem 98.
Hain-Copinger I *6597 (Basileae, Ioh. de Amerbach, 

1480—86) = Proctor 7711 (Basel, Iacobus [Wolff] of Pforz­
heim); Pellechet 4580 (idem); Wisłocki pag. 496.
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Fasciculus temporum: v. Wemerus Rolevinck.

Ferrerius, Vincentius: v. Vincentius Ferrerius.

82. Franciscus Petrarca: De remediis utriusque fortunae.
S. 1. t. a. 143 [36 w.] X 85 mm.

K /“ (tyt.) : ^rancifcus petrari|cl?a be Remebijs | 
rtriufq^ fortune. | K. ib: 'Jncipit tabula prefentis Ö>pe? 
rts. I K. ^init tabula ©ecunbi Aibri. | K. 5“ (sygn. aj, 
n. I): prologue primi libri. | O Um tes fortuna fq$ pominu 
cojtito I incei-i tOô 2 fubitos re#, motus | nitiil ferme fr a* 
0k|lius mortaliú rúta etc. K. 116", w. 35: ^init Uber prk 
mus bût ^rancifci petrarc^e. | be Xemebifs utrtufq? fortune 
laureáti poete. | K. uf {sygn. rj, n. I): prolo#us Sccunbi 
libri I () 9c omnibus que r>el mi^i lecta placuerunt j r>el 
aubita nil pene rel infebit alti9 rel tena*|cius in^efít | etc.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 4 —j— lb. 112 -]- 
107 (br. końcowych), 1 kol. (Tab. 2 kol.), 36 w. Sygn. 
a—g3, h1, i3, k4, l3, m1, n—s3, r1, z3, A1, B—D3, E1, F— 
G3 [Giijj.

Nieoprawione.
Hain 12792.

83. Franciscus de Platea: Opus restitutionum.
S. 1. t. 1475. 2°. 214 [38 W.] X 117 mm.

K. /“• tlncipit «tabula XefHtucionfí X>furaru3 l£t ejr* 
comuicacÓnu? | Ibbita per X>enerabilem foominum fratrem 
^rancifcu? £>e | platea (Drbinis ítíinorum | K 2f w. 27:
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ÎËjrplictunt Cabule (Dperum X>tiliffimó9>. f. Refît (turion um 
Vfurarum 7 ÎÊpcomutcaconô reuerenbi | fratris franci fri 
be plate« bonou órbtnts minoru | pttifjtmi in rtroq? iure 
«c in facra t^eolo^ia | &.2ÍV& ÎDiÊÆ» | K. 23“: "Oncipit d>pus 
Refłituctónum Utilifjtmum 2i Rcitterenbo pâtre ^ratre 
^rancifco íbe plate« 2$onOí|nienfe (Drbinis íTíinórum fotu tnt 
q5 Uerbi prebk|c«tore itfimio iEbitum. | (R) lËfîituco. Primo. 
Vtrunt refïitnco fît be | necceffitate falntis* Rnbeo fecnbn? 
0CO. í I etc. K. 104“, w. 31: itïonalbns lût fîc e fî#
nis I K. io4": (U) 0X>R2f. (üuib e pmo. f. in otractu mn| 
tni (üue’o qb sit. etc. K. 153“, w. 38: ^inis ljui9 libelli | K. 
154. biała. K. 133“: tïncipiunt iÊjtcomnnicationes iTïaiores 
ÎË)tcomn|nic«cio primo contra iEclefîafîicas perfonas | (<ü) 
VOttc (üui fînt cafus maio’is ejrcomunic«cio|nis contra 
perfoas ecclefîafîicas. etc. K. 163“■ biała. K. 213?, w. 18: 
cle’ico fî pp ^ec u’ba qs u’beret illß licet non norme ei9. |. 
^inis. I Znak drukarski z monogramów Chrystusa i Maryi. 
2ínno ťíatttatió foomi 3e(iu ÍTÍ * CCCCX9c9cV. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 215, 1 kol. 
37—38 w. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 3883, 14759, 14S55, 14869 (= Pie- 
kosiński 103OJ; Piekosiński 899, 1031, 1076.

Opr. w skórę białą z wyciskami XV w.
Copinger II 4763; Polkowski, Nieznany druk kra­

kowski z w. XV. w Rozprawach wydz. filolog. Akad. Umiej. 
Kraków 1880, VIII str. 1—14; Wisłocki, Incunrbula pag. 
384; Różycki str. 27—34. Estreicher, Bibliogr. XXIV. 348.

Niewątpliwy druk krakowski. Wyszedł on z tej samej 
oficyny, co Turrecrematae Expositio psaltern (»Cracis im- 
pressa«) i jest temi samemi czcionkami odbity. Dzieło nie­
znanego dotąd typografu zachowane w bibliotekach kra­
kowskich: Jagiellońskiej, kapitulnej, XX. Czartoryskich 
i OO. Karmelitów na Piasku. Biblioteka mogilska posiadała 
do niedawna aż dwa egzemplarze tej edycyi, niestety je­
den z nich zniszczał zupełnie przed laty od wilgoci.



84- Gabriel Biel: Sermones de festivitatibus Christi et 
Beatae Mariae Virginis.
S. 1. t. 18 Nov. 1499. 4°. 146 [39 w.] X 95 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 340 (ost. biała), 
2 kol. 38—39 w. Sygn. i8, a4, b—d6, e4, f—i6, k—m4, n3, 
o—z4, }4, o4, t3, s3, X3, [ij, iij]. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyci­
skami XVI w.

Hain-Copinger 1 *3184 = Proctor (Tübingen, loh. Ot­
mar); Pellechet 2393; Wisłocki pag. 74.

85. Gabriel Biel: Sermones de tempore.
Tubingae, loh. Otmar, 10 Mart. 1500. 40. 146 [39 w.] X 

97 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 283, 2 kol. 39 w. 
Sygn. AA—W4, AAA—SSS4, [SSS, SSS2, SSS3, SSSJ. 
Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyci­
skami XVI w.

Hain-Copinger I *3185 = Proctor 3234; Pellechet 2393; 
Wisłocki pag. 74.

86. Gabriel Biel : Sermones de tempore.
[Tubingae, loh. Otmar c. 1500]. 40. 160 [51 w.] X 106 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 8 —{— lb. 165 (br. 
pocz. i końca), 2 kol. 51 w. Sygn. i6, a-~t6, v6, x4, [x, 
x2, x3, x4]. Z nagłówkami.

Opr. w pergamin zapisany.
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87. Georgius Merula: Commentarii in Iuvenalem, Mar-
tialem, Ciceronem.
Venetiis, Gabriel Petri, 1478. 2°. 182 [41 w.] X HO mm.

K i biała. K 2" (sygn. Aii): AD INVICTISSIMVM 
PRINCIPEM FEDERICVM DE | MONTEFERETRO 
VRBINI DVCEM: GEORGII | MERVLAE ALEXAN- 
DRINI PRAEFATIO IN SA-|TYRARVM IVVENA/ 
LIS ENARRATIONES. | K 98 biała, K 99°: GEOR­
GII MERVLAE ALEXANDRINI AD VERSUS | DO- 
MITU COMMENTARIOS PRAEFATIO AD MAR-| 
CVM ANTONIVM MAVROCENVM EQVITEM | 
PRAECLARVM. | K. 127 (sygn. qii): GEORGII ME­
RVLAE ALEXANDRINI ANNOTATIO | NES IN 
ORATIONEM. M. TVL. CICERONIS PRO. Q. | 
LIGARIO I K. 147°, w. 33: Impreffa Venetiis per Ga­
brielem Petri I Duce inclyto Andrea Vendramino. | 
M.CCCC.LXXVIII. I K. i2jb: Lector ne te offendant er­
rata: etc. K. 148°-, kol. 2. w. 41 : Defident. deffident. j

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 149 (1. i ost. 
białe), i kol. 41 w. Sygn. A2, a—f4, [f, fii, [iii, fiiii], 
Z licznymi dopiskami.

Opr. razem z Nrem 207.
Hain 11090 = Proctor 4202; Collijn 1031.
Własność niegdyś Zygmunta Polaka, scholarza bo- 

lońskiego; cfr. Nr. 224 (ta sama ręka poczyniła tu również 
dopiski rzeczowe).

Gerson, Iohannes: v. Iohannes Gerson.

Gorichem, Henricus de: v. Henricus de Gorichem.

Gorris, Guillerinus: v. Guilelmus s. Guillerinus Gorris.

88. Gratianus: Decretum cum apparatu Bartholomaei
Brixiensis.
Basileae, Michael Wenssler, 19 Aug. 1481. 2°. 320 [76 w.] X 
230 mm.
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Druk got. dwubarwny czworakiej wielkości. Knlb. 
388, 2 kol. 76 w. koment. Sygn. a4, b—c5, d4, es, f—i5, 
k4, 1—pB, q—s4, t—z5, aa—bb5, cc6, dd—ee5, ff8, gg— 

. hh5, ii6, kk—11B, mm4, nn—qqB, [qq, qq2, qq3 ,qq4, qq5,]. 
Z nagi. i rubrykowany (na 1. karcie miniatura papieża 
Grzegorza).

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami i okuciem XVI w.

Hain * 7895 = Proctor 7492; Pellechet 5317; Wisło­
cki pag. 206.

89. Gratianus: Decretum cuni apparatu Bartholomaei
Brixiensis.
Basileae, Michael Wenssler, 5 Sept. 1482. 2°. 320 [76 w.] X 
230 mm.

Druk got. dwubarwny, czworakiej wielkości. Knlb. 
380, 2 kol. 76 w. koment. Sygn. a4, b—cB, d4, e8, f—iB, 
k, 1—pB, q—s4, t—z5, aa—bb5, cc6, dd—ee5, ff6, gg—hh5, 
ii6, kk—I1B, mm4, nn—qq5, [qq, qq2, qqs, qq4, qq5], Z nagł. 
i rubrykowany (ze zdobnym inicyałem na 1. karcie).

Filgr. Briquet Nr 11155, 11638, 14258.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XVI w.
Hain-Copinger I *7896=Proctor 7497; Pellechet 5318.

90. Gratianus: Decretum cum apparatu Bartholomaei
Brixiensis.
Norimbergae, Ant. Koberger, 28 Febr. 1483. 2°. 264 
[80 w.] X 170 mm.

Druk got. dwubarwny, trojakiej wielkości. Knlb. 416 
(ost. biała), 2 kol. 80 w. koment. Sygn. a—rB, s6, t—jB, 
A-D5, Es, F4, G-O5, P4, Q—SB, i8, (j, ij, iij,]. Z nagł. 
i rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 11148, 11155, 15097, 15637.
Opr. w deski powleczone skórą barwy wiśniowej z wy­

ciskami i okuciem XV. w. (oryg. opr. kobergerowska). 
Hain *7899 = Proctor 2030.
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Na odwrotnej stronie i. karty zap. XVI. w. »Iste 
liber per dominum Andreám Wróblewski da- 
tus, per dominum Bartholomeum de Beecz alta- 
ristam ecclesiae S. Annae Crac. fratribus no- 
stris pasce huc apportatus 1502*.

91. Gregorius Magnus: Moralia seu expositio in lob.
Venetiis, Reynaldus de Nijmegen, 14 lunii 1480. 2°. 230 
[55 w.] X 140 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 348, 2 kol. SS w. 
Sygn. a—b4, c5, d4, d—h5, i4, k5, 1—q4, 3—z5, t4, a5,
A4, BB, C4, D—G5, H4, P, [I, I2, I3], Z nagł. i rubrykowany. 

Filgr. Briquet Nr 746, 748, 4868, 6270, 15891.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w.
Hain-Copinger I *7930 =Proctor 4437; Pellechet 5379. 
Na i. karcie zap. »Iste liber est Magistři Gro- 

maczki«. (Wisłocki, Incun. pag. 211).

92. Gregorius pp. IX: Decret a li um libri V cum gloss a.
Norimbergae, Ant. Koberger, 14 Iulii 1482. 2°. 257 [79 w.] X 
170 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 314 (1. i ost. 
białe), 2 kol. 78—80 w. koment. Sygn. aB, b—e4, f—g5, 
h—m4, n5, o—s4, t5, v— z4, &4, a5, R4, A—C4, D—E5, F— 
K4, LB, \SLy Äij, Äiij, &Àiij, SLv\. Rubrykowany z licznymi 
dopiskami.

Filgr. Briquet Nr 3041, 4820, 6464.
Opr. w deski powleczone skórą barwy bronzowej 

z wyciskami i okuciem XV w.
Hain-Copinger I *8014 = Proctor 2023.

93. Gregorius pp. IX: Decretalium libri V cum gloss a.
Venetiis, Baptista de Tortis, 26 lunii 1494. 2°. 335 [82 w.] X 
220 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 4 -j- Ib. 303 
(3930 H- 1 biaia = 308, 2 kol. 81—83 w. koment. Sygn- 
i# a—z4, &4, u4, R, A—E4, EE4, F—L4, [£jf Äij, Httj, Âiiij]. 
Z nagł. i licznymi dopiskami.
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Opr. w deski obite skórą barwy wiśniowej z wyci­
skami XV w.

Hain *8032 —- Proctor 4648.

94. Gregorius pp. IX: Decretalium libri V cum gloss a.
Norimbergae, Ant. Koberger, 10 Iunii 1496. 20. 260 [73 w.] X 
175 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 381 (br. 5 kart 
z pocz.), 2 kol. 73 w. koment. Sygn. a—zB, A—D5, E4, 
F—QB, R4, S—Zf>, AA4, BB5, [BB, B2, BB3, BB*, BB5]. 
Z nagi. i dopiskami.

Filgr. Briquet Nr 4668, 6512, 9875.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w. (wierzchniej okładziny dziś brak). 
Hain * 8034 = Proctor 2108; Wisłocki pag. 210.

Gritsch, Iohannes: v. Iohannes Gritsch.

95- Gualterus Burlaeus: De vita et moribus philosopho- 
rum et poeta rum.
Norimbergae, Friedrich Creusner, 30 Iunii 1479. 2°. 192 
[35 w.j X 125 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 75, i kol. 35 w. Rubry- 
kowany.

Opr. razem z Nrem 24.
Hain-CopingerI Ť4124 — Proctor 2145; Pellechet 3097.

96. Guilelmus de Ast, Astesanus: Summa de casibus con- 
s c i e n t i a e.
Venetiis, Leonardus Wild, 28 Apr. 1480. 20. 204 [56 w.] X 
132 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 554 (1. czysta), 
2 kol. 55—56 w. Sygn. a—g5, G6, h—x6, y6, aa—xx5, y6, 
i—95, 104, [10, io2, io3, io4]. Z nagł. i rubrykowany. 

Filgr. Briquet Nr 2538, 2566.
Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­

skami XV w.
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Hain-Copinger I *1896 = Proctor 4458; Pellechet 1408; 
Wisłocki pag. 44.

Na pierwszej karcie zapiska współcz.: »Pro monaste- 
rio Claraetumbe. Summa Astesani in 8 libris 
donata per dominum Bartholomeum de Beecz 
altaristam ad Sctam Mariam in circulo Crac., 
executorem testamenti dni Andree Wroblowski 
ibidem altaristae et...«

97. Guilelmus s. Guillerinus Gorris: Scotus pauper um vel
abbreviatus.
Toulouse, s. t. a. 40. 140 [40 w.] X 97 mm.

K. /“ (tyt.): Scotuß pauperum | ucl abbreuiatuß in 
quo boctorü et Scott o*jpinioncß in quattuor libriß fern 
tentiarü c6==|penbi0ße elucibantur. | K. i\- iÊpifîola | Xeue* 
rebifjtmo | in jrpo při t illufiriffimo bńo. bito | alfon|io 
b araçfonia arcljiepo be ce|farau<Jufianen. etc. K. 2“ [sygn. 
aij; nagł.:Iptologus): Scotuß pauper in quo | boctoçt et feoti 
opinioneß j in quattuor libriß fentenĄtiaif, cÓpebiofe elucU 
bStttr ! Vljolofe ebituß p ejrimiu artiu et facre tljeolofjie pĄ 
fefjore (Suillerinü cfotriß | arraefonéfem ab pauperü | 
vtilitate féliciter incipit | K. içf, 2 kol., w. 32: ^init liber 
quartuß. K. 194 (sygn. ci): tabula. K. 206“, 2 kol. tv. 18: 
^iuiß (sic) tabule. 2?eo 0räß |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 207 (ost. biała), 
2 kol. 40 w. Sygn. a—c4, d—e3, f—g4, h—l3, m—n4, o— 
p3, q4, q4, r4, s—t3, v4, x—z3, aa—dd4, ee3, ff4, [ff, ffij, 
ffiij, fj. Z nagłówkami.

Filgr. Piekosiński Nr 340.
Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 

XV w. (bardzo zniszczona).
Hain-Copinger I 6456 = Proctor 8717 (Toulouse, 

Heinrich Mayer [a. 10 May i486]); Pellechet 5283 (idem); 
Wisłocki pag. 203.

98. Guilelmus Parisiensis : Rhetorica divin a.
S. 1. t. a. 2°. 215 [52 w.] X I4I mm.
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Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 58, 2 kol. 52 w. 
Sygn. iB, a3, b\ c3, d—f\ g3, h—i4, [i, i2, i3, ij. Z nagł. 

Opr. w deski obciągnięte białą skórą gładką XV w. 
Hain-Copinger I *8303 (1490) = Proctor 7623 (Basel, 

loh. of Amerbach); Wisłocki pag. 364.

99. Guilelmus Parisiensis: De fide et legibus.
S. 1. t. a. 2°. 203 [43 w.J X 113 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 139, 1 kol. 43 w. 
Z nagłówkami, rubrykami i inicyałami.

Filgr. Briquet Nr [4363; Piekosiński 899 
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w. (bardzo zniszczona).
Hain * 8317 = Proctor 1556 (Augsburg, Günther Zai­

ner); Wisłocki prg. 365.
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ioo. Henricus Gorichem: Conclusiones super IV libros 
Sententiarum.
S. 1. t. a. 4°. 142 [31 w.] X 83 nun.

Druk got. jedno1 îty. Knlb. 185 (1. L ost. białe), 1 kol. 
31 w. Sygn. A—H4, i4, 24, 3*, M—Q\ R—X4, y6, [y-j., 
y.ij., y.iij., y.iiij., y.v., y.vj.]. Rubrykowany.

Opr. razem z Nrem 113.
Hain-Copinger I *7810 [Brusselis, Fratres Vitae Com­

munis, 1480].

XOi. Henricus Herpf: Spéculum aureum decem praece- 
ptorum Dei.
Moguntiae, Petrus Schoeffer, 10 Sept. 1474. 2°. 223 [49 w.] X 
155 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 408 (1. i ost. białe), 2 kol. 
49 w. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 6596, 6601, 6620.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w.
Hain - Copinger I * 8523 = Proctor 104; Voulliéme 

Bonn 545, Berlin 1530.

102. Henricus Herpf: Sermones de tempore, de sanctis, 
de tribu#s partibus poenitentiae et de adventu. 
S. 1. t. a. 20. 200 [4-8 w.] X l42 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 427 (ost. biała),
2 kol. 48 w. Sygn. i4, 2B, a—m4, n3, o—p4, q3, r—z4 A—
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L\ M5, N—Y4, AA3, BB—FF4, [FFj, FFij, FFiij, FFiiij]. 
Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.

Hain-Copinger I *8527 [1484] = Proctor 2353 (Speier, 
Peter Drach a. 17 łan. 1484).

103. Henricus de Urimaria: Praeceptorium.
S. 1. t. a. 20. 185 [35 w.] X I25 mm.

K.i°: preceptorifi ecfrecfij profeffo|ris fťtcre theologie or* 
bïs beati | au^ufiini macfifiri jeřici be vri | maria | (@) 3 vis 
ab vita ïcfrebi | ferua manbata iXía [ etc. K 8/‘, 2 kol., 
w. 34: ijzt fíc Č finis I f)uius libri. | K. 88tíndpit l)ic 
Cr actatus I be opibo mifericorbie | (o) Pera mifericorbie 
corpalia funt fejr etc. K. 93', 2 hol., w. 18: nis operibo 
obtulit totum pbet j i£t fíc eft finis Quilts libri * tč. |

Druk got. jednolity. Knlb. 94 (ost. biała), 2 kol. 35 w. 
Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 3823, 8683, 15108.
Opr. razem z Nrem 117.
Copinger II 29 n (Coloniae, Nic. Götz de Sletzstat, 

c. 1476); Proctor 1122 (idem); Wisłocki p. 526.

104. Herodianus: Historiae Romanae libri VIII, Angelo
Politiano interprete.
Romae, s. t. 20 luni 1493. 20. 186 [38 w.] X 120 mm.

K. i biała. K. 2ř (sygn. aiii): ANGELI POLITI ANI 
AD INNOCENTIVM. VIII. PONT | MAX. PREFA- 
TIO IN HERODIANI HISTORIAM EX | GRAECO 
IN LATINVM CONVERSAM. | K.f[sygn. aiii): HE­
RODIANI HISTORIAE DE IMPERIO POST MAR| 
CVM VEL DE SVIS TEMPORI3VS LIBER PRI- 
MVS : Ex I GRECO TRAN SL AT V S ANGELO PO­
LITIANO INTERPRETE: AD INNOCENTIVM. 
VIII. PONT. MAX. I (q) VI RES ANTIQVAS PO- 
STERIS I prodiderunt: etc. K. sf, w. 9: Finis Hero- 
diani: libro#, octo de impio poft Marcum: uel de fuis
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tëporibus: | Angelo Polliciano interprete: Romae ímpffi 
die. xx. Iunii. 1493 | ERRORES IMPRESSORVM. | 
ost. w.: Regiítru : etc.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 53,1 kol. 38 w. 
Sygn. a4, b— h3, i2, [i. iij],

Filgr. Briquet Nr 7313 (?), 3729.
Opr. razem z Nrem 77.
Hain-Copinger I 8466 = Proctor 3976 (Printer ofHe- 

rodianus).
Na końcu zap. współcz.: »pro 38 grossis ligatus 

27 Augusti 1510«.

105. Herodotus: Historiarum libri IX, interprete Lau-
rentio Yalla.
Venetiis, loh. et Gregorius de Gregoriis, 8 Maii 1494. 2°. 
245 [45 w.] X ISS mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 8 —lb. 134, 
i kol. 44—45 w. Sygn. A4, a—d4, e—x3, [x, xii, xiii]. Z nagł. 

Filgr. Briquet Nr 2538, 3404.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XVI w.
Hain-Copinger I *8472.

106. Hieronymus: Epistolae et tractatus.
Moguntiae, Petrus Schoeffer, 7 Sept. 1470. 20. 330 [56 w.] X 
212 mm.

K /“ (dr. czerw.): (Hntrobuctotiu in tbpiftolare... nimi 
im[preffioniß ma$úttne facte p utru famatum in | Ijac 
arte petrum fcljoiffer be gemfifyeym. \ K. 5“ (dr. czerw.): 
2ib laubem beatiffime trinitatis. ejraltatione? | vï\e> ecćie 
t Ijonorijtcentia ejlbjlffimi Tconimi | Uncip lib’ Ueronk 
mianuß etc. K. 4.0'f 2 kol., w. 21: 2ínno bomini. íTí.cccc.l)rjt. 
ÎDie feptima men (iß | ßeptebriß qne fuit rńcfilia natiuitatiß 
ilïarie. I £>a çjloriam beö. Znak drukarski.

Druk got. jednolity. Knlb. 407, 2 kol. 56 w. Rubry- 
kowany (na 5. karcie winieta z miniaturą papieża Dama- 
zego i św. Hieronima).

'Incun. Mogtl. 4



Filgr. Eriquet Nr 5227, 15108.
Opr. zniszczona.
Cfr. Hain *8554 = Proctor 92.

107. Hieronymus: Commentaria in biblia, IL
Venetiis, loh. et Gregorius de Gregoriis, 25 Aug. 1498. 
2°. 245 [60 w.] X 152 mm.

Druk częścią got., częścią rom., czworakiej wielkości. 
Knlb. 456, i kol. 60 w. Sygn. DD—PPpiiii. Z nagł., ini- 
cyałami i kustoszami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XVI w.

Hain *8581 = Proctor 4558; Wisłocki pag. 226.

108. Hieronymus: Vitae sanctorum patrům.
Norimbergae, Ant. Koberger, 7 Maii 1478. 20. 280 [51 w.] X 
180 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 6-f-lb. 238, 
2 kol. 5°—51 w- Z nagł.

Filgr. Briquet Nr 6602, 6605, 6620, 6621, 13049. 
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w.
Hain *8595 = Proctor 1985; Wisłocki pag 226.

109. Hieronymus: Vitae sanctorum patrům.
S. 1. t. 7 Martii 1483. 2°. 207 [43 w.] X 130 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Klb. 236 (br. z pocz. 
9 kart nlb. i na końcu klb. 237—249), 2 kol. 46 w. 

Filgr. Briquet Nr 8653, 9183, 8651.
Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 

XV w. (zniszczona).
Hain-Copinger I * 8597 = Proctor 418 (Strassburg, 

Printer of the 1483 Vitas patrům); Wisłocki pag. 226.

110. Hieronymus: Vitae sanctorum patrům.
S. 1. t. 7 lui. 1485. 2°. 227 [48 w.] x 137 mm.
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Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. io -f- lb. 229 -|- 
nlb. I (biała), 2 kol. 48 w. Sygn. a6, d—z*, A—D4, Es, 
F—G4, [G, G.;, Gs, GJ. Z nagł.

Filgr. Briquet Nr 15973 (Strassburg 1483), 9105, 8731. 
Opr. razem z Nrem 132.
Hain-Copinger I * 8600 = Proctor 422 (Strassburg, 

Printer of the 1483 Vitas patrům); Wisłocki pag. 226.

111. Hieronymus: Vitae sanctorum patrům.
S. 1. t. 7 Iulii 1485. 2°. 227 [48 w.] X I39 rara-

Drugi egz. powyższej edycyi.
Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 

XVI w.

112. Hilarius Litomiricensis: Tractatus contra perfidiam
aliquorum Bohemorům.
Argentinae, s. t. 15 lun. 1485. 40. 140(31 w.] X §3 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 112, 1 kol. 
30—31 w. Sygn. a—o4, [o, o2, o8, oj.

Opr. w deski obciągnięte skórą czarną z wyciskami 
i okuciem XV w.

Hain-Copinger I *8663 = Proctor 596.

Holkot, Robertus: v. Robertus Holkot.

ii3. Honorius (Solitarius) Augustodunensis: Expositio su­
per Cantica Canticorum cum Sigillo B. M. V.
S. 1. t. a. 40. 133 [34 w.] X 85 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 152 (ost. biała) 
2 kol. 34 w. Sygn. A—Bs, C4, Ds, E4, F3, G4, H3, I4, K3, 
L4, M3, N4, O3, P4, Q3, A4, B3, C4, D3, E—F3, [Fi, Fij, 
Fiij]. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte białą skórą gładką XVI w. 
Hain-Copinger I *8802 = Proctor 1230 (Köln, Joh. 

Guldenschaf.); Wisłocki pag. 465.

Hortulus reginae: v. Meffret.
4*
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1X4- Hugo de Prato Florido: Sermones de tempore super 
evangelia et epistołas.
Norimbergae, Ant Koberger, 6 Maii 1483. 20. 213 [51 w.j X 
140 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 294, 2 kol. 
51 w. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.

Hain *9007 = Proctor 2035.
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ii 5- Iacobus de Alvarottis: Opus super feudi s.
Papiae, Andreas de Bosého, 23 Aug. 1498. 20. 310 [72 w.] X 
195 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 146 -}- lb. 28 — 
174, 2 kol. 72 w. Sygn. a4, b—z3, t3, A—B3, C—D4, [D, Da, 
D3, DJ. Z nagłówkami i kustoszami.

Opr. razem z Nrem 69.
Hain *889; Pellechet 572.

116. Iacobus de Paradiso: Sermones notabiles et forma­
les de Sanctis.
S. 1. t. a. 20. 205 [34 w.] X 138 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 225 (br. pocz. i końca), 
2 kol. 34 w. Sygn. a—q4, 1—84, A—E4, [E.i, E.ii, E.îii, 
E.iiii.]. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 14405, 15671.
Opr. w pergamin zapisany.

Hain - Copinger I *9329 [c. 1470] — Proctor 2325 
(Speier, Printer of Gesta Christi); Polkowski 73.

117. Iacobus de Paradiso : Sermones dominicales per anni
circulum.
S. 1. t. a. 20. 186 [36 w.] X I34 mm-

Druk got. jednolity. Knlb. 185, 2 kol. 37 w. Rubry­
kowany z winietą na drugiej karcie.

Filgr. Briquet Nr. 8789, 11787, 15090.
Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami XV w. 
Hain *9332 = Proctor 354 (Strassburg, Georg Husner)-
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Epilog zawiera ważny biograficznie ustęp na k. 184, 
2 kol., w. 16: »praescriptam materiara de maje­
státe evangeliorum, quam olim in alma uni- 
versi studii cracoviensis, cuius tunc membrum 
eram, vivavoce invulgari coram populo ibi 
devotissima tradideram«.

118. Iohannes Andreae: Lectura super arboribus con-
sanguinitatis, affinitatis et cognationis spi­
rit u a lis.
S. 1. t. a. 4°. 134 [30 w.] X 80 mm.

K /“ ( ) “3rca lecturá arboriß • biuerjlß olim | biuerfu 
mobu tenětib9. '3ol)Cß be | beo fjifpanuß etc. K. i2’\ zv.30: 
et tento, ißt jïc ě pn iß ijuiuß tractatuß. |

Druk got. jednolity. Knlb. 12, 1 kol. 30 w.
Filgr. Piekosiński (841).
Opr. razem z Nrem 73.

119. Iohannes Andreae: Lectura super arboribus con-
sanguinitatis, affinitatis et cognationis spi­
rit u a 1 i s.
Norimbergae, Fridericus Creussner, 1477. 2°. 185 [34 w.] X 
123 mm.

Druk got. jednolity, Knlb. 10 (z trzema drzeworytami 
na całych stronicach), 1 kol. 34 w.

Filgr. Briquet Nr. 8610, 14185.
Opr. razem z Nrem 169.
Hain *^030 = Proctor 2135; Pellechet 645.

i?o Iohannes Andreae: Quaestiones mercuriales super 
regulis iuris.
Venetiis, Bernardinus Stagninus, 15 Dec. 1490. 2°. 325 
[80 w.] X 2°5 mm-

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 64, 2 kol. 80 w.
Sygn. a—l3, [1, 12, 13].

Opr. razem z Nrem 196.
Hain *1060.
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121. Iohannes Andreae: Novella super primo libro De- 
cretalium.
Venetiis, Ioh. et Gregorius de Furlivio, i Maii 1489. 2°. 
310 [71 w.] X 200 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 190 (1 biaía) 
2 kol. 71 w. Sygn. a—z4, t'\ [i, ttj, tlij]. Z nagł. i dopi­
skami na marginesie.

Filgr. Briquet Nr 576, 4804.
Opr. w skórę gładką koloru bronzowego XVI w. 
Hain *1065 I; Pellechet 657.

í22. Iohannes Andreae: Novella super secundo libro De- 
cr etalium.
Venetiis, Ioh. et Cregorius de Furlivio, 7 Aug. 1489. 2°. 
318 [71 w.] X 200 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 170 (1 biała) 
2 kol. 71 w. Sygn. A—U4, XB, [X, Xij, Xiij, Xiiij, Xv], 
Z nagł. i dopiskami na marginesie.

Filgr. Briquet Nr 576, 809, 2491, 2496.
Opr. razem z Nrem 121.
Hain *1065 II; Pellechet 657.

123. Iohannes Andreae: Novella super tertio libro De-
cretalium.
Venetiis, Ioh. et Gregorius de Furlivio. 14 Oct. 1489. 2°. 
320 [71 w.] X 205 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 156 (1 biała), 
2 kol. 71 w. Sygn. a—s4, t—us, |u, uij, uiij], Z nagł. i do­
piskami na marginesie.

Filgr. Briquet Nr 2467, 3892 (?), 5208, 11894.
Opr. w gładką skórę barwy bronzowej XVI w.
Hain *1065 III; Pellechet 657.

124. Iohannes Andreae: Novella super quarto libro De-
cretalium.
Venetiis, loh. et Gregorius de Furlivio, 14 Oct. 1489. 2°. 
320 [71 w.] X 205 mm.
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Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 44, 2 kol. 71 
Sygn. A—D4, E—Fs, [F, Fij, Fiij]. Z nagłówkami.

Filgr. Briquet Nr 2467, 5208, 11894.
Opr. razem z Nrem 123.
Hain *1065 IV; Pellechet 657.

125. Iohannes Andreae: Novella super quinto libro De-
cretalium.
Venetiis, loh. et Gregorius de Furlivio, 14 Oct. 1489. 20. 
320 [71 w.] X 205 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 102, 2 kol. 71 w. 
Sygn. aa—mm4, nn3, [nn, nnij, nniij]. Z nagł. i dopiskami 
na marginesie.

Filgr. Briquet Nr 2467, 3892 (?), 5208, 11894.
Opr. razem z Nrem 123.
Hain *1065 V = Pellechet 657.

126. Iohannes Aquilanus: Sermones quadragesimales.
Venetiis, Petrus de Quarengis Bergomensis, 21 Oct. 1499- 
8°. US [36 w.] X 80 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 329, 2 kol. 36 w. 
Sygn. a2, a—9,*, A—O4, Ps, [P, P2, Ps]- Z nagł. i dopiskami. 

Opr .w deski obciągnięte skórą czarną z wyciskamiXVI w. 
Hain-Copinger I *1327 = Proctor 5487; Pellechet 930. 
Na wewn. stronie przedniej okł. znajduje się zap. 

częścią wytarty: »Florianus Pilthowski Scholasti- 
cus Opathoviensis Deo... Mariae et fratribus 
suis in Chto lesu charissimis Ord. Seraphici 
in Magna Opathovia pro salute animae suae 
in u s um perpetuum donavit 1592 Au g. I«.

127. Iohannes Baptista de s. Blasio: Centum quaestiones.
Venetiis, Paganinus de Paganinis, 9 Maii 1498. 20. 302 
[68 w.] X 198 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 15, 2 kol. 68 w.
Sygn. ds, e—f2, [f, fij].

Opr. razem z Nrem 76.
Hain *3238; Pellechet 2414.
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128. Iohannes Baptista de s. Blasio: Tractatus de actioni-
bus et natura earum.
Venetiis, Paganinus de Paganinis, 30 Apr. 1498. 2. 302 
[68 w.] X 198 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 18, 2 kol. 68 w. 
Sygn. a—c3, [c, cij, ciij],

Opr. razem z Nrem 76.
Hain *3238; Pellechet 2414.

129. Iohannes Baptista de Caccialupis: Repetitio c. i. de feu.
cogni. in usibus feu.
Bononiae, Galeacius Rugerius, 4 Dec. 1497. 20. 300 [77 w.] X 
180 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 6, 2 kol. 77 w. 
Sygn. a3, [aj, aij, aiij]. Z licznymi dopiskami na marginesie. 

Filgr. Briquet Nr. 4838.
Opr. razem z Nrem 50.
Hain *4206.

130. Iohannes Baptista de Caccialupis: De modo studendi
et vita doctorum.
Bononiae, Benedictus Hectoris, 3 lui. 1493- 20. 300 [65 w.] X 
190 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 6 (br. 2 ost.), 2 kol. 64—65 w. 
Sygn. a3, [a, aij, aiij].

Filgr. Briquet Nr 4746.
Opr. razem z Nrem 152.
Hain *4208; Wisłocki pag. 113.

131. Iohannes Calderinus: Auctoritates decretorum.
Coloniae, Petrus Bergmann de Olpe, 23 Iun. 1477- 2°- 
187 [42 w.] X 135 mm.

K. ia: Siuctoritateo becretorum oem | effectum tarn 
terme q? jjlofarö | nuclkliter et compenbiofe in fe | een* 
tinenteo ^ncipitmt. l£t prijmo 2íuctontatee biflinctionum \ 
etc. K. 6ob, 2 kol., w. 5: iiuctoritateß beemomm. | impreffe 
colonie Ä^rippine | per me petrttm be (Dlpe. | @ub 2tnno
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a. Hatiuitate | bomini. ITîillefimo qtm|brinftentef:mo feptaa* 
0eft|mofepttmo finite t complexe ipfo bie lune jrjritf. mcn| 
fie 3tintj fmitmt féliciter. | JD1£(D <XK.2tC32i6. |

Druk got. jednolity. Knlb. 60, 2 kol. 42 w. Rubry- 
kowany.

Opr. razem z Nrem 24.
Hain-Copinger I 4246 = Proctor 1200; Pellechet 3160; 

Wisłocki pag. 102.

132. Iohannes Cassianus: De institutis coenobiorum, de
origine, causis et remediis vitiorum, de colta- 
tionibus patrům.
Basileae, s. t. 1485. 20. 215 [47 w.] X 13I mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 208, 2 kol. 43 —48 
(przeważnie 47) w. Sygn. iB, A—Pd, Cs, D4, Es, F—G4, 
a—b4, c—es, f4, g3, h—i4, ks, l4, ms, n—t4, v3, [v, v2, 
vs]. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej z wy­
ciskami XV w.

Hain-Copinger I *4562 (loh. de Amerbach) = Proctor 
7567 (idem); Pellechet 3336 (idem) Wisłocki pag. no.

133. Iohannes Cassianus: De institutis coenobiorum, de
origine, causis et remediis vitiorum, de colla- 
tionibus patrům.
Basilae, s. t. 1485. 20. 215(47 w.] X tS1 mm-

Drugi egzemplarz powyższej edycyi.
Opr. razem z Nrem 98.
Hain-Copinger I *4562 loh. de Amerbach) = Proctor 

7567; Wisłocki pag. no.

134. Iohannes Chrysostomus: Homiliae XXXXIIII super psal-
mum Miserere et Epistolas S. Pauli.
S. 1. t. a. 20. 195 [41 w.j X J35 mm-

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 106, 2 kol. 41 w. 
Sygn. A3, B—N4, [X, N„ N„ NJ.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.
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Hain *5028 — Proctor 2488 (Esslingen, Conrad Fyner 
c. 1488); Wisłocki pag. 117.

135. Iohannes Chrysostomus: Homiliae in epištolám S.
Pauli ad Hebraeos.
S. 1- t. a. 20. 195 [41 w.] X 135 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 108, 2 kol. 41 w. 
Sygn. 1—43-

Opr. razem z Nrem 134.
Hain *5029 = Proctor 2484 (Esslingen, Conrad Fyner); 

Wisłocki pag. ii7.
Po explicit zap. XV w.: »comparata Anno sálutis 

1488 diebus Rogationum per fratrem Iohannem 
Taczel de Rathibor tunc priorem monasterii 
huius Claretumbensis de pecania conventus«.

136. Iohannes Chrysostomus: Sermones de patientia lob.
Norimbergae, s. t. 14 Nov. 1471. 20. 215 [38 w.] X 140 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 70 (1 i ost. białe), 1 kol. 
38 w. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr. 2458.
Opr. razem z Nrem 27.
Hain Copinger I *5026 = Proctor 1945 (loh. Sensen- 

schmid); Wisłocki pag. 117.

137. Iohannes de Circeyo: Privilegia ordinis Cisterciensis.
Dijon, PetrusMetlinger, 4 lui. 1491. 40. 150 [35 w.] X 100mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 197 (br. pocz.), 
I kol. 32 w. Sygn. a—z4. A—B4, [B, B2, B3, B4j. Rubry- 
kowany.

Opr. w białą skórę z wyciskami XV w. 
Hain-Copinger I *13367 — Proctor 8795.

138. Iohannes Contractas (Kortz): Sermones ae tempore
et sanctis per totum annum.
Coloniae, Ioh. Koelhoff, s. a. 20. 190 [36 w.] X 126 mm.

K ib: C ©ermonee Contrach be Centpore 1 ©anais 
per toto annum | ona cum Comuni fanctct^ ntilifftmo
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ł cu aliquot fermonibtiß be | beata »ginę. etc. K. 2a (sygn. 
ai\): () ilamabCit a facte tribulatis ab bum t mit|tet ci» 
faluatore^ i pugnatorem etc. K //z6, w. 23: -&ic fmiunt 
fermoneß be tempore | K 35o1, w. 11: Sermonee '3opam 
nie Contracti orbiniß rninoęt | ab populß fructuofe prebi# 
cabilee opera magna | coirecti ^mpreffíq; per me Hosannę 
2toel|)off be I Aubect £oloń. ctuem foeliciter l£jrpliciunt. | 
K. 351-&OC quob fequit complementu eft fermoniß be 
2inimabuß quob | proprer menbojítatem ejremplariß accU 
bit * ipibe ibi * I K 33ib i 152": register.

Druk got. jednolity. Knlb. 352, 1 kol. 36 w. Sygn. a—v4, 
xB, A4, [Ai, A2, Aj, A4] (część druga bez sygn.). Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.

Hain-Copinger [ 5676 (1478) = Proctor 1040.
Na pierw, karcie zap.: »Anno dni 1564 feria se- 

cunda infra octavas Corporis Chti Ecclesiae 
Prandocensi ex Libraria Monasterii Mogilensi 
est ad iustum tempus hic liber concessus per 
Rndm D. Martinům Byalobrzesky Abbatem Mo- 
gilensem vulgo ac sacerdotibus in commodum«.

139. Iohannes Gallensis: Communiloquium seu Summa
collationum.
S. 1. t. 1481 (1281 sic!). 2°. 190 [40 w] X 112 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 186, 1 kol. 
40—41 w. Z nagłówkami i rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.

Hain *7443 = Proctor 2526 (Ulm, loh. Zainer); Wi­
słocki pag. 189.

140. Iohannes Gerson: Operum volumen tertium.
Coloniae, loh. Koelhoff, 20 Maii 1483. 2°. 185 [40 w.] X 
130 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Klb. 331 (CCCxxviij
sic!), 2 kol. 38—40 w. Sygn. a—c4, dB, e—o4, ps, q—z4,
A—S4, [Si, S2, Ss, SJ. Z nagłówkami.
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Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej
z wyciskami XV w.

Hain-Copinger I * 7621 (III) = Proctor 1056; Pellechet 
5124, Wisłocki pag. 195.

141. Iohannes Gerson: Operum volumen primům.
S. 1. t. 10 Sept. 1488. 2°. 210 [53 w.] X 133 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 279, 2 kol. 53 w. 
Sygn. A5, B4, C5, D4, E6, F3, G5, a4, b5, c3, dn, e4, f5, g4,
h5, i—k4, l5, m4, nB, o—p4, q5, r4, s5, t4, v5, x4, [yy], y5,
aa3, bb5, cc—dd4, ee5, ff—gg4, hh—ii5, kk4, ll5, [11, U2, 118, 
114, 115]. Z nagłówkami, rubrykami i inicyałami.

Op r. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej
z wyciskami XV w.

Hain-Copinger I *7622 (I) = Proctor 536 (Strassburg, 
loh. Prüss); Pellechet 5125 (idem); Wisłocki pag. 195.

Na wewn. stronie przedniej okł. zapisekXV w.: »fri Ma- 
thie pso«, zaś na końcu: »pro i flor. ung. empta 1489«.

142. Iohannes Gerson: Operum volumen secundum.
S. 1. t. 3 lulii 1488. 2°. 210 [53. w.] X l33 mm.

Druk. got. dwojakiej wielkości. Knlb. 285, 2 kol. 53 w. 
Sygn. A®, B—C5, D4, E5, F4, GB, H4, I5, K4, LB, M3, N5, 
O—P4, QB, R4, SB, T—U4, XB, Y—Z4, AAB, BB4, CC5, DD3, 
EEB, FF4, GGS, HH4, II5, KK4, LL5, MM4, NN5, OO4, PPB, 
QQ—SS4, [SS, SS2, SS3, SS4]. Z nagł. rubryk, i inicyałami. 

Opr. w płótno XIX w.
Hain-Copinger I * 7622 (II) = Proctor 5 34 (Strassburg, 

loh. Prüss); Pellechet 5125 (idem); Wisłocki 195.

143. Iohannes Gerson: Operum volumen tertium.
S. 1. t. 6 Sept. 1488. 2°. 210 [53 w.] X r33 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 359, 2 kol. 53 w. 
Sygn. aa—bb4, cc5, dd4, eeB, ff4, ggB, hh4, iis, kk4, ll5, mm4, 
nn—oo5, pp4, qq5, rr4, ss—tt5, vv—xx4, yy5, zz4, Aa5, Bb4, 
CcB, Dd4, Ee5, Ff4, GgB, Hh4, Ii5, Kk4, Ll5, Mm4, Nn5, Oo4, 
Pp5, Qq4, Rr5, Ss4. Tt5, Vv4, Xx5, Yy3, Zz5, ab—ad4, ae—af5, 
[af, af2, af3, af4, af5]. Z nagłówkami i rubrykami.
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Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyciskam’ 
XV w.

Hain-Copinger I *7622 (III) — Proctor 535 (Strass­
burg, loh. Prüss); Pellechet 5125 (idem); Wisłocki pag. 195.

144. Iohannes Gerson: De laude scriptorum ad Carthu-
sienses et Coelestinos.
S. 1. t. a. 4°. 133 [26 w.] X 84 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 12, 1 koL 26 w.
Opr. razem z Nrem 73
Hain *7688 (Coloniae)-Copinger I *7688 (Printer of 

Augustinus de fide Nr *2045) = Proctor lo9‘/ (idem); 
Pellechet 5180 (idem); Wisłocki pag. 196.

145. Iohannes Gobius vulgo Iohannes Iunior: Scala coeli.
Lubecae, s. t. 1476. 2°. 185 [31 w.J X 115 mm.

K. 1°: Oncipit prologue in fcala celt. | () iBnetabili 
ač cariffimo in crifiö patri ^ujjö|nt be colttberijß ßncte 
aquenftß ecclefte prepofrto. Krater Uo^annee Kurier or* 
bi nie fratrtmt prebicatötatm etc. K 24.1“ (nagt. Ufura, 
n. ccjrli.), w. 2j: 2inno bfii. HT.cccc.ljrjrri. Äiber tfře notante. 
'Scala I celt, Ättbec impreffttß ejrpltctt féliciter. | K 242: regist.

Druk got. jednolity. Klb. 241-j-nlb. 1, 1 kol. 31 w. 
Z nagł. i dopiskami na marginesie.

Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyciskami 
XV. w.

Cfr. Hain-Copinger I * 9405 = Proctor 2612 (Lucas 
Brandiss, second press.); Pellechet 5268 (idem).

146. Iohannes Gritsch: Quadragesimale.
S. 1. t. a. 2°. 285 [57 w.] X 190 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 227 (i. biała), 
2 kol. 57—58 w. Z nagł., rubryk, i inieyałem na k. 16. 

Filgr. Briquet Nr 6557, 6561, 6602.
Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyci­

skami XV w.
Hain-Copinger I * 8057 = Proctor 2201 (Nürnberg, 

loh. Sensenschmid).
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147- Iohannes Gritsch: Quadragesimale.
S. 1. t. a. 2°. 285 [57 w.] X 190 mm.

Drugi egz. powyższej edycyi.
Opr. razem z Nrem 108.
Hain-Copinger I *8057 = Proctor 2201 (Nürnberg, 

loh. Sensenschmid).
Na 4 karcie u dołu zap.: »Fr. Martin us Bobracius 

Cracoviensis, Cantor Mogilensis sum 1575«.

148. Iohannes Gritsch: Quadragesimale.
Norimbergae, Ant. Koberger, 7 Mart. 1483. 20. 225 [54 w.] X 
145 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 225, 2 kol. 53— 
54 w. Z nagłówkami i rubrykami.

Opr. w deski zniszczona.
Hain-Copinger I * 8069 — Proctor 2031.

149. Iohannes Herolt alias Discipulus: Sermones discipuli
de tempore et de sanctis cum promptuario 
exemplorum et de b. Virgine.
Coloniae, s. t. 8 Mai 1478. 20. 205 [36 w.] X 140 mm.

K. i biała. K. 2'1: Uncipit tabula pfttte opte | K. qsf, 
w. 16: iÊjrplidût infibiconee a | comtmione tepe pafcfe | 
K. 41“: tÜuçipiut ©ermoee bifdpu | U be tempe p circula 
a nut. I ÎDitica prima 2tbuentue but. | ©ermo primue. | etc. 
K. 4.3f, 2 kol, w. 21: ©ermonee ÎDiecipuli be tempore 
imprejfi Colonie. 2ínno a | natiuitate bitů íTíilleeimo qua| 
brwjjentejtmo feptuagefîmo | octauo bie "Venerie tTîenfîe | 
Pîaij octaua ^iniût féliciter. | £>eo jjratiae. [ etc. Między 
437 a 438 bt-ak karty. K. 438": Hncipit Coitmne fanctoçu | 
K. 320°, 2 kol., w. 32: £inie fermonû 2?iecipuli be | tem* 
pore: cum eiufbem legebi | breui informatorio: felijt beo 
g|tiae * |

Druk got. jednolity. Knlb. 522 (1. i ost. białe), 2 kol. 
36 w. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą koloru bronzowego 
z wyciskami i okuciem XV w.
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Hain-Copinger I 8479 (Ulr. Zell).
Na karcie 520b zap. współcz.: >Hunc librum do- 

navit Monasterio Magister Martinus Pansenius 
et alios quam plures«.

150. Iohannes Marchesini: Mammotrectus super Bibliam.
Argentinae, s. t. 1494. 40. 136 [37 w.] X 84 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 30-|-lb. 285, 
2 kol. 37 w. Sygn. a—cB, d4, e—z6, A—QB, R4, [R, R2, 
Rs, R4]. Z nagłówkami.

Filgr. Piekosiński Nr 841, 872.
Opr. w deski obciągnięte do połowy skórą barwy 

bronzowej z wyciskami XV w.
Hain * 10573.

151. Iohannes Nider: Praeceptorium legis seu expositio
decalogi.
Ulmae, loh. Zainer, s. a. 2°. 210 [44 w.J 126 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 245 (ost. biała), 
i kol. (Tab. 2 kol.), 42 — 44 w. Z nagł. i rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
XVII w.

Hain * 11785 = Proctor 2534.

152. Iohannes Franciscus de Pavinis: De officio et pote-
state Capituli sede vacante.
Venetiis, Paganinus de Paganinis, 21 lan. 1496. 2°. 298 
[68 w.] X 198 mm.

Druk got. dwubarwny, jednolity. Klb. 32, 2 kol. 67— 
68 w. Sygn. a4, b—e3, [e, eij, eiij]. Z nagł. i drzeworytem 
na i. karcie.

Filgr. Briquet Nr 468, 2472.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XVI w.
Hain * 12530.

153. Iohannes Picus, Mirandulae Cornes: Opera philosophie a,
theologica cum eius vita.
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Venetiis, Bernardinus de Vitalibus, 9 Oct. 1498. 20. 243 
[44 w.] X 150 mm.

K 7° (tyt.): IOANNIS PICI MIRANDVLAE OMNIA 
OPERA: I Ioannis Pici Mirandulæ uita per loannem 
Francifcum Illuftris prin|cipis Galeotti Pici Fiíium ele- 
gantiffime confcripta. | K. ih: loannes Francifcus Picus 
Mirandula Ludouico Mariæ ffortiæ Vicecomiti | Anglo 
Mediolanenfium duci. S. P. D. | data listu: Mira dul æ 
Ka±en. Marti/. Mcccclxxxxvi. | K. 2a, (sygn. Aiï): lOAN- 
NIS PICI MIRAND VLAE VIRI OMNI DISCIPLÍ- 
NARVM I GENERE CONSVMATISSIMI VITA PER 
IOANNEM FRANCI-|SCVM ILLVSTRIS PRINCI- 
PIS GALEOTTI PICI FILIVM EDITA. | K 10w. 15: 
diens ineffabili diuinitate nobis etiam in dies laturus 
opem fine fine fruetur. | FIN/S. | Epitaphium Mirandu­
læ. K. 10, w. 20: Cæcilii Cypriani epifcopi Carthaginenfis 
de Iigno crucis carmen. K. //", (sygn. a;.- heptaplvs 
IOANNIS PICI MIRAxVTZ'VLAE DE SEPTU-OR-|MI 
SEX DIERVM GFNESEOS ENARRATIONE AD 
LAVREN-ITIVM MEDICEM. PROOEMIVM. | K1 
w. j4- : codice fufa fcriptum esse nô ethrufca : & caetera. | 
FINIS. I Opufcula haec îoar tiis Pici Mtrandulae Concor- 
diae Comitis Diligenter impreffit | Bernardinus Venetus. 
adhibita pro uiribus folertia & diligentia ne ab arche= 
typo I aberraret: Veuctiis Anno Salutis. Mcccdxxxxviii. 
die. ix. Octobris. | następ, registr., na końcu: CVM GRA­
TIA ET PRIVILEGIO.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 144, 1 kol. 44 w. 
Sygn. AB, A—B3, C—E2, F—Q3, R2, S—X3, Y2, Z3, &3, 
[&, &ii, &iii]. Z nagłówkami, marginaliami i dopiskami na 
marginesie.

Opr. w deski obciągnięte białą skórą gładką XV w. 
Cfr. Hain - Copinger 1 * 12993 = Proctor 5 5 26- Wisłocki 
pag. 378; Hübl 393.

154. Iohannes Picus, Mirandulae Cornes: Disputationes ad-
versus Astrologos.

Incun. Mogîl. 5
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Bononiae, Benedictus Hectoris, i6Iul. 1495. 20. 243 [44 w.] X 
150 mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 118, 1 kol. 44 w. 
Sygn. a—s8, t2, u8, [u, uii, uiii]. Z nagi. i dopiskami na 
marginesie.

Opr. w deski obciągnięte skórą białą gładką.
Hain I *12994 = Proctor 6630.

155. Iohannes Reuchlin: Vocabularius breviloquus.
Argentinae, s. t. 6 Nov. 1489. 20. 200 [53 w.] X 135 mm.

K /“ (tyt): Uocabularittß breuiloquuß cum arte | bi# 
pt)tt)Ö0abi. püctanbi et accentuanbi | K i.h: @unt qui jtbi 
iam plurima comparare uo]lumina ftatuerunt. etc. w. ji: 
3n prefenti libro continentur. | 3tem ate bipt)tl)on0anbi 
(Sttatini Ueronenjiß, | 3tem copenbtofttß bialoguß be arte 
puncta nbi. | 3tem tractatus xuilis be accentu. | 3tem 25re# 
uiloquuß uocabulariuß. | K. 2“ (sygn. 2ix2): (Sn a rin9 Uero# 
uenflß 5loro fuo falute plu|rimam bicit. | [n] (Du jtne cau|fa 
factti effe etc. w. jj: dittib jtt bipi)ti)ön0uß. I K. 6h,2 kol., 
w. 51: 5iniß. K. 7“ (sygn. &): 3ncipit Äreuiloqutiß uoca# 
bularitiß. | 2i, a. bo|mine be|uf ecce nefcio lo | qui. etc. 
K. j2ď, 2 kol., w. 37: ce: z acuit penl’. | 5init nöcabulariuß 
25reuiloqutiß. tri|plici alpljabeto biuerjtß ejt autoribn nec#| 
non corpe utriufq? tarif coüectue ab latijnum fermom 
capeffenbö rtiliffim9. 3nt | preffuß Argentine 2ínno biti. 
ÍTÍ.cccc.ljrjrjdjr. 5inituß in bie fancti Äeonarbi. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 320, 2 kol. 53 w. 
Sygn. Aa4, a—dB, e4, f— g5, h4, i—kB, l4, m—n5, o4, p5, q4, 
r5, s4, t5, v4, x5, y4, zB, A4, B5, C—E4, FB, G—H4, IB, K— 
L4, Ms, N4, Ob, P4 QB, R—S4, T5, U4, XB, Y4, [Y, Y2, Ys, 
YJ. Z nagł. i glossami polskiemi przeważnie z XVI i XVII w.

Opr. w deski powleczone skórą białą z wyciskami 
XVII w.

Hain? Copinger II 2, 6294 = Proctor 652; Wisłocki 
pag. 420.

156. Iohannes Ant. de Sancto Georgio: Commentaria super
Decretum.
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Venetiis, ßernardinus Stagninus, 1500. 20. 310 [73 w.] X 
205 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 273, 2 kol. 73 w. 
Sygn. A—D4, E—F3, a—e4, f5, g—z4, Ł4, u4, ijt,4, aa4, bb5, 
[bb, bbij, bbiij, biiij, bbv]. Z nagł. i kustoszami.

Filgr. Briquet Nr. 579, 3397, 5143, 5225.
Opr. w skórę barwy bronzowej z wyciskami XVI w. 
Hain * 7585 = Proctor 4842.

157. Iohannes Ant. dc Sancto Georgio: Lectura super
quarto libro Decretalium.
Papiae, Ant. de Carchano, 24 lun. 1490. 20. 305 [74 w.] X 
190 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 206 (ost. biała), 2 kol. 74 w. 
Sygn. a—e4, f—hs, i—l4, m3, n—r4, s3, t—z4, t4, [t, t2, 
t3, t4]. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 7977, 7983.
Opr. w skórę barwy bronzowej z wyciskami XV w. 
Hain-Copinger I *7587 = Proctor 7061.

158. Iohannes de Turrecremata: Fxpositio super toto psal-
t e r i o.
Moguntiae, Petrus Schoeffer, 4 Apr. 1478. 20. 182 [31 w.J X 
114 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 198 (1 i ost. 
białe), i kol. 30—31 w. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami i okuciem XV w.

Hain *15701 = Proctor 115.

159. Iordanus de Quedlinburg: Sermones de tempore.
Argentinae, s. t. 1483. 20. 240 [53 w.] X r55 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 417, 2 kol. 53 w. 
Z nagłówkami.

Filgr. Briquet Nr 6503, 8682.
Opr. w deski obciągnięte białą skórą gładką.
Hain *9438; Copinger I *9438 (loh. Grüninger) =

5*
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Proctor 584 (Printer of the 1483 Iordanus de Quedlin­
burg); Wisłocki pag. 410.

160. Iordanus de Quedlinburg: Sermones de sanctis.
Argentinae, loh. Reinhard Grüninger, 28 Mart. 1484. 2°. 
200 [45 w.] X 130 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 323, 2 kol. 45 w. 
Sygn. i4, a8, b4, c8, d—z4, A—O4, P8, Q4, Rs, [.R., .R.2) 
.R.s]. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte białą skórą gładką XV w. 
Hain *9440 = Proctor 439; Wisłocki pag. 410.

161. Isidorus Hispalensis: Etymologiarum libri XX.
Basileae, s. t. 8 Aug. 1489. 20. 230 [56 w.] X IS° mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 4 -j- lb. 104, 
2 kol. 56 w. Sygn. A2, B4, C—I8, K4, L—Q8, R4, [Rj, R2, 
R3, RJ. Z nagłówkami.

Filgr. Briquet Nr 15156.
Opr. razem z Nrem 30.
Hain-Copinger I *9274= Proctor 7580 (loh. of Amor­

bach); Wisłocki pag. 245.

162. Iustiniauas: Institutiones.
Basileae, Michael Wensler, 30 Nov. 1481. 20. 270 [64 w.] X 
190 mm.

K. p (tyt.) tinftitudones | K. ib: Rubrice primi libri 
infïtutionû, I K 2" (sygn. aa2) pocz. glosy: (0) XX note bni 
noftri ieftt cfmfti. (tjr b° no. cp jrpian9 | fuit cXb no poffet 
impare. i. tperij iurifbicto? ejrerjcere etc. Początek tekstu (dr. 
czerwony): (3n nominea biti noftri iefu | cluifti Ompator 
cef«rb fi«u9c I iuftinianued «lemanic96 0ou=|;ieue franc9 jjer* 
manicue* etc. Zakończettie jak w Plainte.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 107 (ost. biała), 
2 kol. 63—64 w. komentarza. Sygn. aa4, b—l4, m—n8, [n, 
n2, ns], Z nagł., rubrykami i dopiskami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej z wy­
ciskami XV w.
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Hain-Copinger I *9509 = Proctor 7495- 
Na karcie pierwszej zap.: »Fr a tris Alexii«.

163. ïustinus: Epitome historiarum Trogi Pompei. Acce- 
dit L. Flori gestorům romanorum epitome. 
Venetiis, s. t. 8 Nov. 1497. 20. 245 [60 w.] X I4° mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Klb. 53 —nlb. 1, 1 kok 
60 w. Sygn. a—i3, [i, ii, iiij].

Opr. w skórę biała z wyciskami XVII w. 
Hain-Copinger I *9657 = Proctor 5319 (Philippus 

Pincius).
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164. Lactantius : Opera.
Venetiis, Theodorus de Ragazonibus, 21 Apr. 1490. 20. 
235 [45 w-] X 154 mm.

K. i biała. K 2a (sygn. a ii): Lactantii Firmiani de diui- 
nis inftitutionibus aduerfus gëtes. Rubricæ primi libri 
in I cipiunt. I (q) Vanta fit & fuerit cognitio ueritatis. etc. 
K. 8b, w. 2ç: His carminibus frater Adam Genuenfis 
increpat fratrem Antoniům. | nasi. 4 dystychy. K. pb: 
Ioannis Andreæ epifcopi Alerienfis ad Paulum fecun- 
dum Venetum pontifïcem ma- | ximum epíftola. | () Abo- 
riofis recognitioíbus nřis plures uidemus ueræ huma- 
nitatis amore: delecta ri pater btíffime Paule fecunde etc. 
K. 10 (sygn. b, nagt. PROOEMIVMj: L. COELII LAC­
TANTII FIRMIANI DIVINARVM INSTITVTIO- 
NVM I AD VERS VS GENTES DE FALSA RELI­
GIONE. LI|BRI PRIMI PRAEFATIO AD 1MPERA- 
TO|REM CONSTATINVM. | Quâta fit & fuerit fem- 
per cognitio ueritatis : Et q nec fine religione fapientía: 
nec I fine fapientia fit probanda religio. | etc. K. upb, 
w. 8: Lactantii Firmiani diuinarum inftitutionum libri 
feptimi ac Ultimi finis. | — Lactantii Firmiani de ira dei 
ad Donatum liber incipit. | K. 14-81', w. 20: Lactantii Fir­
miani in Ephytomon tractatus finit. | Impreffum Vene- 
tiis per magiftĘ- Theodor de Ragazonibus de Afula. Anno 
incarnaltionis domini. M. CCC. LXXXX. (sici) Vige- 
fimo primo menfís Aprilis. | Regiftrum huius opeříš 
fic se habet. | etc.



Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 148, 1 kol. 45 w. 
Sygn. a4, b3, c—f4, g3, h—k4, ls, m—o4, p7, q—r4, s3, t2, 
[t, tii]. Z nagłówkami.

Filgr. Briquet Nr 2565, 2583.
Opr. razem z Nrem 30.
Hain-Copinger I 9815 [1490] = Proctor 5262.

165. Lactantius: Opera.
Venetiis, Theodorus de Ragazonibus, 21 Apr. 1490. 20. 

Drugi egzemplarz powyższej edycyi.
Opr. razem z Nrem 39.
Hain-Copinger I 9815 [1490] = Proctor 5262.

166. Leonardas de Utino: Sermones quadragesimaleš de
legibus dicti.
Ulmae, loh. Zainer, 9 Mart. 147S. 20. 285 [60 w.] X 190 mm.

1

Druk got. jednolity. Knlb. 380 (1 biała), 2 kol. 60 w. 
Rubrykowany z ozdobną winietą na początku.

Filgr. Briquet Nr 6573, 6605, 6137, 6596, 13047.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej z wy­

ciskami XV w.
Hain-Copinger I *16119 = Proctor 2518; Wisłocki 

pag. 529.

Leuwis, Dionysius de: v. Dionysius de Leu wis.

Licio, Robertus de: v. Robertus de Licio.

167. Ludolphus de Saxonia: Meditationes vitae lesu Christi.
S. 1. t. 1474. 2°. 270 [55 w.] X 190 mm.

Druk got. jednolity (tylko pocz. ma czcionki grubsze 
i dr. czerwony). Knlb. 394, 2 kol. 54—55 w. Rubrykowany. 

Filg. Briquet Nr 6138, 6593, 6605, 4758, 8125, 8126. 
Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 

XVII w.
Hain-Copinger I *10290 (Strassburg, Henr. Egge- 

steyn) = Proctor 297 (idem).

Lyra, Nicolaus de: v. Nicolaus de Lyra.



Mammotrectus : v. lohannes Marchesini.

168. Manuale parochialium sacerdotum.
S. 1. t. a. 4°. 157 [35 w.] X 99 mm.

K. (tyt): íWanuale prOcl)ialtti facerbotü | K. i'J: 
Capl’a tn libello tllo content«. K. 2a: tlncipit manuale | 
proctnaliň facerbotü. | ( ) \?uoma ejr quojüb« fimplidü i$no* 
rajtia facerbotü. etc. K 15", w. 26: lĚjrplidt ÍTÍanuale par# 
rocí)ialtň facerbotü | «ctü 2lnno büi. ÍTJCCJtn. K ióa, w. 1: 
3fH ca fug feruanbt funt pape. | 2íb papam derum feriene 
falfartus nrens. | l&cclefíam. fymón aubene celebrare 
q? miffas. |

Druk got. dwojakiej wielk. Knlb. 16, 1 kol. 34—35 w. 
Opr. razem z Nrem 243.
Cfr. Hain 10724 (Moguntiae).

Marchesini, lohannes: v. Iohannes Marchesini.

Margarita decreti: v. Martinus Polonus.

169. Martinus Polonus: Margarita decreti seu tabula
Martiniana.
Argentinae, s. t. 1 Sept. i486. 20. 223 [47 w.] X 138 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 120 (ost. biała), 
2 kol. 46- 47 w. Sygn. a3, b4, c —s3, t4. [t, t2, ts, t4]. 

Filgr. Briquet Nr 8647, 8658.
Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyciskami 

XV w.
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Hain-Copinger I *10843 — Proctor 607 (Printer of the 
1483 Iordanus de Quedlinburg); Wisłocki pag. 393.

Martyrologium: v. Viola sanctorum.

170. Mathias Farinator: Lumen animae seu liber mora­
lit a t u m.
S. 1. t. 24 Mart. 1482. 2°. 205 [43 w.] X 130 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 272, 2 kol. 43 w. 
Z nagłówkami i rubrykowany.

Opr. w skórę białą z wyciskami XVII w. 
Hain-Copinger I *10333 = Proctor 413 (Strassburg, 

Printer of the 1481 Legenda aurea); Pellechet 4749.

171. Meffret: Sermones de tempore alias Hortulus re-
ginae, pars aestivalis.
S. 1. t. a. 2°. 225 [55 w.] X H5 mm.

K z (tyt.): @ermones iXlefftret. ais (Ďztulue \ tegine 
be tempore pars ibfHualis. | K. 2* (sygn. ««2, nagi. 
festo pafce @ermo. j.): Oncipit pars IbfiiuaBs fmorü Xilef* 
fretl) ] afs (Drtulns refît ne. | () 3čpur$a|te netus | fermentu 
v>t fît’ no#|ua confperjlo flcut | etc. K 304!’, kol. z, w. 34: 
rum fecula 2ímen. K. 303 323 (babula, która się kończy 
k. 323b, i kol., w. 26: fuit. q$ artem macica abinuenit. 8. Ib. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 324 (ost. biała), 
2 kol. 55 w. Sygn. aa6, bb—ccf', dd4, ee—kk5, [kk4], kl4, 
ll5, nn4, mm—ppB, qq4, rr—zz5, 1—65, 74, AA4, BB—GG5, 
HH4, IF, [II, II2, IIS, II4, Il5, TIf;, II7], Z nagł. i rubryk.

Opr. w pergamin zapisany.
Na ost. karcie zap.: »frater Sebastianus Vieli- 

cianus Valentinides me legebat A. Christi 1540«.

172. Meffret : Sermones de tempore alias Hortulus re-
ginae, pars hiemalis.
S. 1. t. a. 2°. 235 [57 w.] X 152 mm.

Egzemplarz defektowny. Brak pocz. K zzyb, 2 kol., 
w. 23: 5init pars ^yemalts l)t:ius operts. | K zz6 tta* 
buła, K z26, 2 kol., w. 43: jnnit tabula. |
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Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 126, 2 kol. 57 w. 
Sygn. 1—p5, q4, r—sB, s4, t—v5, w4, x—y-\ z4, Łfl, 3(i, [o, 
«2, 3S, -34, 3.5, 3r,J. Z nagŁ i rubryk.

Opr. w pergamin zapisany.
Cfr. Hain *11000 II.

173. Meffret: Sermones de sanctis alias Hortulus ré­
gi n a e.
S. 1. t. a. 2°. 235 [57 w.] X 153 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 156, 2 kol. 57 w. 
Sygn. A6, B», C7, D -E«, F5, G—H4, I —K5, L4, M—Ns, 
O4, P-QB, R4, S—'D, U X8, Z'-, [Z, Z2, Zs, Z4, Z5]. 
Z nagi. i rubrykami.

Opr. razem z Nrem 172.
Hain *11000 III (Koberger).

174. Michael de Dalen: Casus brèves Decretalium, S e x t i
et Clementinarum.
Argentinae, s. t. 15 lun. 1485. 20. 215 [43 w.] X 140 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 106, 2 kol. 42— 
45 w. Sygn. a4, b3, c4, d3, e4, f8, g4, h3, i4, k3, l4, m3, n4,
°3, PS [p, P2, Ps, Pj-

Filgr. Briquet Nr 8614.
Opr. razem z Nrem 169.
Hain-Copinger I *4660 = Proctor 595 (Printer of the 

1483 Iordanus de Quedlinburg); Wisłocki pag. iii.

175. Michael de Ungaria: Sermones dominicales.
Hagenoae, Henricus Gran, 28 Sept. 1499. 40. 157 [44 w.] X 
106 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 436, 2 kol. 44 w. 
Sygn. i4, a—z4, A—Z4, aa—hh4, [hh, hh2, hh3, hh4], Z nagł. 

Opr. w tekturę.
Hain *9053; Wisłocki pag. 525.

Mirandula, Ioh. Picus de: v. Iohannes Picus, Mirandulae
Cornes.
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176. Missale Cistercicnse.
S. 1. t. 1487. 2°. 243 [33 W.] X lS2 mm-

K. ib (dr. czerwony): Comifjio reuerenbiffimi in cfnifto 
patrie x biti : bomini 3of>annie abbatie | Ciftercij facre 
tljeolojfie pîofeffoîie ejrimij. ttotiue oîbie «ftercien $ene* 
ralie | refcmnatoîie. cum plenaria jteneralie capituli po* 
teftate. be miffalibue ac lne|ttiartje oîbinie impîimenbie. | 
^?Xater (od lit. dr. czarny) Ooljannee 2ibbae (Ciftercij 
3n. Cabtlonen bioceft Œotiue Oîbinie ciftercien x capituli 
jteneralie plenaria funjfêe poteftate tlenejrabili et in cfnifto 
nobie pjecartffimo Coabbati noftro monafterij be pomerio 
aliae | Âonjfart etc. K. f, w. 46: S>atü Ciftercij |ub 
apcenftÔe jîjfiUi noftri | bie tercia menfte (Dctobîie. 2inno 
biti í^illefímoquabrinjfentefímooctuajjefímofejrto. | K. 2? (dr. 
czerwony): ißjrequutio bicte cÔmifftonie p &euerenjbum in 
c^îifîo pâtre: bftm Fíicolafi abbate | monafterij be pomerio 
ale ÂOttîjjart pbictü ] K. ż—ça Kalendarium. K. //“ (sygn. a, 
dr. czerwony): 3n nomie bomini noftri iefu | cfnifti 3ncipit 
miffale fcbm | cofuetubinem fratra Oîbinie | Ciftercienjîe. 
Dominica pîi|ma in abuentu bni introitue | K. noa Canon 
którego początkowa lit. <E przedstawia krucyfiks, z N. P. Ma- 
ryą i św. Janem. K. ii2h (druk czerwony): dHatÓ fci amino* 
ftj mebiolaft ] epi ante miffa bicenba | Stimme (od lit. U 
dr. czarny) facerboe X vere | etc. K. 116 (sygn. I, dr. czer­
wony): 25ftica ptima poft petecoften | K. 178" (dr. czerwony, 
nagi.: CÓmune fancto^J.' 3ncipit comttne fanctoîü. et | ptimo 
be apoftolie. 3ntroit9. | K. 2o8b zv. 7, (dr. czaimy) C&) yrieley* 
fon. (dr. czerwony) : iLetania | 2 kol. w. J2: 2Cjtnue (od lit. 
$ dr. czarny) bei qui tollie peccata \ munbi. miferere nobie. 
Brak końcowych kart.

Druk got. dwubarwny, trojakiej wielkości. Knlb. 208 
(br. reszty), 2 kol. 33 w. Sygn. i6, a—d6, e6, f— iB, k4, 1— 
sB, t3, v4, [v, vij, viij, viiij], Z nagi. i rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr. 4057, 5671, 6500, 6502,6503, 15156.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w.
Cfr. Hain-Copinger I * 11279 = Proctor 521 (Strass­
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bürg, loh. Prüss); Cat. Brit. Mus. pag. 105 (Strassburg. loh. 
Gruninger); Weale p. 233.

W Kalendarium ręką XV w. dopisano niektóre święta 
wyłącznie w Polsce u Cystersów obchodzone.

177. Modus legendi abbreviaturas in utroque iure cum aliis tracta-
tibus iuridicis.
S. 1. t. a. 20. 185 [38 w.] X 128 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 228 (ost. biała), 2 kol. 38 w. 
Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami i okuciem XV w.

Hain * 11479 = Proctor 8733 (Vienne, loh. Solidi 
c. 1478).

178. Modus legendi abbreviaturas in utroque iure cum aliis tra-
ctatibus iuridicis.
Spirae, Petrus Drach, s. a. 2°. 202 [48 w.] X 145 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 145 (ost. biała), 
2 kol. 47—48 w. Sygn. a4, b“, c—i4, ij4, k4, ls, m—q4, rB, 
[rj> rij, riij, riiij, rv],

Opr. zniszczona.
Hain * 11482 — Proctor 2361 (c. 1485); Wisłocki

Pag- 327-
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179. Nicolaus de Ausmo: Supplementum Summae Pisa­
ne 11 a e.
Norimbe'-gae, Ant. Koberger 27 Iun. 1478. 20. 285 [52 w.] X 
185 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 323, 2 kol. 52 w. 
Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr. 6602, 6603, 6621, 13049.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w.
Hain-Copinger I *2157 = Proctor 1986; Pellechet 1631; 

Wisłocki pag. 51.

r8o. Nicolaus de Ausmo: Supplementum Summae Pisa- 
n el lae.
Venetiis, Leonardus Wild, I4[7]9- 4°. 143 [48] X 97 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 380 (1. i ost. 
białe), 2 kol. 48 w. Sygn. a—g6, h4, i6, k4, l6, m4, nB, o4, 
p6, q4, r6, s4, t6, v4, i4, 26, 3—44, S6, 64, 76, 84, 9e, io4, 
ii6, 124, 13® A6, B6, a4, b6, [b, b2, bs, b4, b5J. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy broftzowej 
z wyciskami i okuciem XV w.

Hain-Copinger I *2169 [Copinger II2, 243] = Proctor 
4457 (Proctor uważa podany w Explicit r. 1489 za pomyłkę 
drukarską i twierdzi, że ma być 1479); Pellechet 1632: 
Wisłocki pag. 52.

181. Nicolaus de Błonie: Sacramentale seu Tractatus sa-
cerdotalis de sacramentis deque divinis offi-
ciis et eorum administrationibus.
S. 1. t. a. 2°. 195 [34 w.] X i2S mm.
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Egzemplar z defektozvny, ktm'ego pierwsza karta zawiera 
koniec zvykladu »de baptismo«. K. N, w. 26: (Secunbum 
©acrametmît CÔftrntacio. | (£)<Dftrma ty beuß qb opcí 
rat9 eß in nobiß tc. pß.. Ijroij | K. 3“, zv. 23: @equif facra* 
litentum i£u£arifiie | (Xlccipite et comebite Xfíatty wv. etc. 
K 18% zv. ig. fee penitentta. | (p.) ißnitetiam a$ite appin* 
qua btt uobiß rejtnft celorum ] etc. K. 3p1, w. 2p: @equi£ 
be facramëto ejttreme xmctioniß. j ö)Hftrma£ quiß ejr t>ob’ 
inbucat pb’iOß ecclcjte nt ozct \ etc. K. 4.2°, zv. 13: fee @a? 
cro (Dîbine. | (KFFjtale faccabotiuitt. genß fancta ppfuß 
acqtttjicöiß. i. I etc. K. p6a, zv. 7: fee ©acaaittcto ilTatrk 
mony. | (P) Kopier fornicacont unufquifq; ijabeat nporem 
fua I etc. K. 33“, zv. 32: Cractat9 fecub9 be £elebracoe iTTif# 
farum. | (-&)<Dc facite in meä omemojacöm. etc. K. 8f, 
zv. 33: @eqttiť Kubrica b ijoriß Caontciß t pmo t^ema. | 
K. p2b, w. 23: fee mobo bicebi (jotaß Canonicaß | (£)CDn# 
feqttcter qritur b mo biccbi ^oaaß cäonicaß. | etc. K. pj", 
zv. 14: ©eqttit’ tertia pß ty tractat9 be Cefttriß j ecdefiafiü 
ciß fc$ be ejrcoicatione. fufpěfíoe. | interbicto. et im$ulari? 
tatibuß. I Karty 36—63 włącznie należą po karcie pj, gdyż 
przy oprawianiu ostatniem zaszła pomyłka. Nasz egz. kończy 
się K. ii3b, w. 34: rpe. obi. 0. f£t %rcl). Ini. b. apofica. jrliij. 
řítila, fufpefuß. |

Druk got. jednolity. Knlb. 113, 1 kol. 34—35 w. Ru- 
brykowany.

Filgr. Briquet Nr 44, 15081.
Opr. w tekturę.
Cfr. Copinger II 1068 (Breslau, Conrad Elya c. 1475, 

egz. Univ. Libr. Cambridge); Estreicher, Bibliografia polska 
Tom XXIV. Dopełnienia str. IX; Zobacz tablicę na końcu.

Ï82. Nicolaus de Lyra: Postilla super quatuor evangelia. 
S. 1. t. a. 2°. 280 [48 w.J X 228 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 209, 2 kol. 48 w. Ru- 
brykowany.

Filgr. Briquet Nr 8121, 13003.
Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 

XVI w.
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Hain-Copinger I *10384 (Basileae, Bertholdus Rodt, 
1470) = Proctor 7446 (Basel, Berthold Ruppel).

183. Nicolaus Perottus: Cornucopiae linguae latinae.
Venetiis, Dionysius Bertochus, 12 Maii 1494. 20. 243 
[61 w.] X !37 mm-

K. t■; IOANNIS FRANCISCI PHILOMVSI PI- 
SA|VRENSIS TETRASTICH ON IN CORNVCO| 
PIAE PEROTTAEI LAVDEM | K. 1-16 tabula, K. 17v 
Lodouicus Odaxius Patauinus Illuftriffimo principi Guido 
Vrbini duci falutem. | (p) Tolemæus Philadcîphus : qui 
a rerum fcriptoribus tantopere célébrât’ ilîuftriffime | etc. 
K. i(f (sygn. ci, nagi.: Epigramma Primům): Nicolai Perotti 
Cornucopiæ: Siue Commentarioji- Linguæ Latinæ Ad 
Illuftriff. Principem | Federicum Vrbini Ducem: & Eccle- 
fiaftici Exercitus Imperatorem Inuictiff. Liber Primus ] 
DE AMPHITHEATRO EPIGRAMMA PRIMVM. | 
(b) ARBARAPYRAMIDVM. Blandiť Domitiano quod 
amphitíieatji- | eius praeclara totius orbis ædificia magni- 
tudine fupet. etc. K. 32/f (num. cccvi) w. 4$: Explicit prae^ 
claç opus Nicolai Perotti Eruditiffimi uiri Cor|nucopiæ 
feu cômetariorü linguæ latinæ. Vna cû comëtariis 
feu I expofitionibus ipfius Nicolai in Caii plynii fecundi 
proemium. | Venetiis Impreffum per Dionyfium de 
Bertochis de Bononia. ] Anno ab ïcarnatione domini. 
M. CCCCXCIIIL Quarto Idus | Maias. Régnante foelD 
ciffimo Venetiarum duce Auguftino | Barbadico. | RE- 
GISTRVM.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 18-j-lb. 306, 
i kol. 61 w. Sygn. a4, b5, c—z4, A—Q4, R3, S2, [S, Sii]. 
Z nagłówkami, kustoszami i marginaliami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy wiśniowej z wy­
ciskami XV w.

Hain-Copinger I 12702 = Proctor 5281.
Na pierw, karcie zap. XV w.: »Iste liber emptus 

est per me Fratrem Iohânnem Bursarium Mo- 
nasterii Clarae Tumbae pro duobus aureis de 
pecunia Magnificae dominae Czyszowszkye«.
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184. Nicolaus dc Saliccto: Antidotarius animae.
Hagenoae, s. t. 5 Sept 1494. 120. 115 [36 w.] X 72 mm.

Druk got. jednolity. Klb. 130, 2 kol. 35—36 w. Sygn. 
A«, B4, Cb, D—Q4, RB, [R, Rg, Rs].

Opr. w białą skórę gładką.
Hain-Copinger I *14165 (Hain podaje mylnie w Ex­

plicit: 2tntitl)o|tartUß zamiast,., tty i yciitj zamiast pcittj) = 
Proctor 3179 (Heinrich Gran).

Nider, Iohannes: v. Iohannes Nider.
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185. Odofredus seu Rofiredus Beneventanus: Tractatus super 
utraque censura et iure pontificio cum quae- 
stionibus Sabbatinis.

• S. 1. t. a. 2°. 305 [76 w.] X I9o mm.

K i“ (tyt. dr. czerw.): Solenis atq$ Aureus tractatus | 
libelloium J&omini Xofrebi l$e|neuentani fup rtraq? cem 
fura eu I fuis fructuofiffïmis queftioib9 et [ eonmbe becifïoib9 
etqjttifjlmiß. I K. 2“ (sygn. ÎCif; nagt.\ prima Pars, dr. czerw)-. 
2tureu et infijtne op9: be oibine iubicioçt ab ejfre|£fio iuris 
Ciuilis pfeffoie bomino Rofrebo bene|uetano compofitß: 
incipit foelidter. tin quo ope | continet qualiter ucipiant libelli: 
et fiant confeffio|nes et be natura cuiuflibet actionis po* 
terut ftuben|tes inuenire Unbe incipit piofjemiß. | (dr. 
czarny): () 3 cofiberare inffeniß t fcietie mee pĄ etc. K154?, 
2 kol., w. 63: Rubiicarum totius operis in tibellis bomi|ni 
Äoffrebi Äeneuetani fup iure ciuili finis. | K. 155" (sygn. 2t; 
nagt.: prima pars; íol. I, dr. czerw): ißjrcelfi: confub 
tiffïmi t rtriufq? cefure ac totius | piactices mire piefiatis 
riri bomini Xoffrebi 25cneuentani in fuum elegantiffimum 
opus libelloiu I fuper iure pontificio piincipium. | [f] Uper 
actionibus omnibus copositi | etc. K. 2052 kol. w. 7/ (dr. 
czerw): Celebiis quotibianiq? operis libelloifi domini | Xof* 
frebi Äeneuentani fuper iure pontificio finis. | K. 207“, sygn.

dr. czerw): ^ructuojtfftme fabbatine queftionef ab illo 
emi|nentiffimo imperatoiif iuris interpiete. ÎDomino | Rof* 
frebo beneuentano ebite incipiunt. | (c) 12m effem 2iritif 
ibiq$ in catfiebra refïbe* | etc. K. 234“, 2 kol., w. 2ç: fïi. I. 
feb fï plures. §. fi arroffatoi. | (druk czerw.) 2tureu bomini

6Incun. Mogił.



82

Äofrebi bcnci|uent<mi opuß libellotü: tam (uper pontiftcio 
q$ cefareo iure | ebitoíum. Cu quefíionifo pariter oppoßi* 
tionibufq?: atq? illa|rum beriftonib:* t folutiontb? ejrquifi* 
tifjlmiß. (Üttoçt quibej | libelle^ forma: paefřantta: atq? 
bonitaß: oeß alioß quotquot | ea be re fcrtpjiffe comperiunt 
facile antecebit. eut9 beniq? bn|ftcio Ouilljelm9 in fpecto 
fuo plurimu fretuß ejrtttit. |

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 2 -J- lb. 150 (iij— 
clij) -f- nlb. 2 -j- lb. 51 (I—LI) -(- nlb. 29 = 234, 2 koL 
76—77 w. Sygn. A—S* T5, A4, Bs, C4, Ds, E—H4, I—Ks, 
Le, [L, Lij, Liij, Liiij, Lv], Z nagl.

Opr. w skórę wiśniową z wyciskami XVI w. (w środku 
obu okładzin herb Orla z lit. I. V. w górze).

Hain-Copinger I 11966.

Orosius, Paulus: v. Paulus Orosius.
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Palude, PetJus de: v. Petrus de Palude.

Paradiso, Iacobus: v. Iacobus de Paradiso.

186. Paulus de Maria, Burgensis: Scrutinium Scripturarum.
S. 1. t. a. 2°. 180 [39 w.] X 110 mm.

K. /“■ 3nctpit byaloguß qui rocatur fcrutinm fcriptm 
rarum I Compojttuß p Reuerenbû patrem bominö Paulu 
be fa neta | maria magiftrü in tljeologta. ißpm Äurgen. 
arcl)icanceüa*|riu ferenifflmi p’neipis biti regiß cafielle et 
legioniß que cÓ|pofuít poft abbitioneß pofltaß ab poftillam 
tticolai be lyra | 2tnno bomini #T-°. cccc. ftjriiif. etatiß fue, 
anno, Ijrjrjrj. ] K. 218w. 39: fecula feculo^t amen. Jbeo 
graciaß. |

Druk got. jednolity. Knlb. 220 (z tych 72, 135, 136, 
219, 220 białe), i kol. 39 w. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy wiśniowej z wy­
ciskami XV w.

Cfr. Hain *10762 (Strassburg, loh. Mentelin c. 1469) = 
Proctor 223 A (idem); Wisłocki pag. 97.

187. Paulus de Maria, Burgensis: Scrutinium Scripturarum.
S. 1. t. a. 20. 180 [39 w.] X 110 mm.

Drugi egzemplarz powyższej edycyi.
Opr. w deski obciągnięte do połowy skórą barwy 

bronzowej z wyciskami XV w.
Hain *10762 = Proctor 223 A; Wisłocki pag. 97.

6*
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Na wewnętrznej stronie przedniej okładziny zap. XV w.: 
»In Mogiła patribus«. »Per Magistrum Wenczes- 
laum de Brodnya datisunt libri in numero octo, 
qui ad h uc existens in humanis petivit causa 
Dei, ut illius habeatur memoria*.

188. Paulus de Castro: Consilia antiqua.
Venetiis, Ioh. et Gregorius de Gregoriis, i Mart. — 5 lun. 
1493. 2°- 310 [77 w-] X 196 mm.

K. i biała. K. 2?: Cabula patrné et fecunbe par[riô 
antiquoaum conftltoati?. 2x | pauli becaftro. | K. 77“ (sygn. 
a, dr. czerw.): C (Ütiabrtparttttt3 fjoc uolttiîten continet cou* 
filia omnia ejr|cellentifjlmi ture cofulti. ÎD. Pauli be caftro: 
aliaf xmbicp bif|perfa: Hune nero in l)Oc cobice oabinate 
collecta. I etc. K. 154. (z num. 141) 1 kol. w. 61: C iPjrpltdt 
paima pare ofîliontm antiquoaum | eycelletiffîmi 1 famo» 
fïflïmi ittrio ntrittfq; | boctoais. b. pauli. be caftro nouù|ter 
reperta. tlmpaeffa llenetijs | per tfoannetît t (Srejtoaittm | 
be grejforijs fratree. %w\no incarnations borni)ni. tïT.cccc. 
I. ryytv|iif. bie pma me*|fi0 iłTar#|tif. | K. 755 i 156 biaté. 
K. 757“ {sygn. aaii; num. 142): C ‘Mictpit fecubum Uolttnte 
conjllioaum antiquoaß Paei|clarifjîmi tïutriufq? (sic) jDocto* 
aie bomini pauli be (Caftro. | etc. K. 280a {num. 271) 2 kol., 
w. 54: C @cbm nolumen conftltoutm antiquo#, iurio utrittfq; 
boi|ctoais ejrcellentifjlmi bni pauli be caotro ÎÊjrplicit. Uene*| 
tifo per tfoannem t <£>re#oaium be jtrejtoaijs. tfmpaeffumj 
2ínno bni. ÍTI. cccc. Ijrjrjrjriij. bie qnto 3ttnif. ] K. 28ď: registr, 
i znak dr. K. 281 biała.

Druk. got. dwojakiej wielkości. Knlb. 16 —J— lb. 138 -j- 
nlb. 2-f-lb. 134-[-nlb. 1=281, 2 kol. 75—77 w. Sygn. 
a4, b3, a—e4, f3, g— i4, k3, 1—r4, s3, aa—oo4, pps, qq4, [qq,
qqij. qq'ij, qqqmj]-

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy branżowej 
z wyciskami XVI w.

Hain-Copinger I 4644 = Proctor 4529.

189. Paulus de Castro: Consilia nova.
Venetiis, loh. et Gregorius de Gregoriis, 30 Apr. —15 lui.
1493. 2°. 305 [76 w.] X 19S mm.
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K i—2 białe. K. ja (sygn. 2itj; num. 290): C Patma 
pate conjtltoattm nouoaum famojîffîmt rttiufqtte | tutiß 
boctoaiß bomtni patu be ca. féliciter incipit. | K. ijpa (num. 
426) 2 kol., w. sç: C ÍÉjrplicit paima pate conjílioaum no# 
ttoattm ejrcellenttf(1|mi t famojífjlmi tutie ntriufqs boctoaif. 
b. fauli be ca jtr o | nouiter teperta. tímpaeffa Uenetijß pet 
tíoannem t (Sae^oaittm be jjrejjoaijß ftattee. 2ínno incar* 
nationiß bomini. | tTu cccc. jrciij. bte ultima menjlß apailiß, | 
K. ijpb; registr. K. 14.0—142 białe. K. 147“ (sygn. 2í2í3; 
num. 446): C incipit śSecttnba patß conjílioaum nouoaum 
paeclarifjl*|mi 1 famojífjlmi itttiß ntriufcp boctoaiß bomtni 
Pauli be I £afito nouitet teperta. | K. 2$j'\ 1 kol., w. jo: 
C i£jrplidt fcba parß conjîlio#, nouoaum pauli be cafiro. | 
tímpaeffa Uenetijß pet tíoanem 1 <Sre$oaiö be 0re0Oaijß j 
2inno bńi. PT. cccc. Ipjrjrjriij. bie. jrn 3ttlif. \ 2 kol; registr, 
i znak dr. K. 254!1 (tyt.): Cabula paime et fecunbe par|tiß 
nouoaum conjílioaum. £>. | Pauli be cafiro. | K. 2J4", 2 kol., 
w. 54: ^iniß. I

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 2 -|- lb. 137 —[— 
nlb. 3-)-lb. no-|-nlb. 22 = 274, 2 kol. 75—77 w. Sygn. 
A—Q4, R—Ss, AA—OO4, A-B6, [B. Bii, Bs, B4, B5].

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XVI w.

Hain-Copinger I 4644 — Proctor 4529.

190. Paulus Orosius: Historiarum adversus paganos
libri VII.
Venetiis, Christophorus de Pensis, 18 luli 1499. 2°. 245 
[46 w.] X ISS mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 72, 1 kol. 
45 - 46 w. Sygn. a—m3, [m, mii, miii]. Z nagi.

Opr. razem z Nrem 105.
Hain-Copinger I *12103 = Proctor 5249> Wisłocki 

pag- 352.

191. Paulus Orosius: Historiarum adversus paganos
libri VII.
Venetiis, Bernardinus de Vitalibus, 12 Oct. 1500. 2°. 242 
[44 w.] X. 146 mm.



86

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 80 (i biała), 
i kol. 44 w. Gygn. a—m3, n4, [n, nii, niii, niiiij. Z nagł. 

Filgr. Briquet Nr. 2574, 2584, 2589.
Opr. razem z Nrem 163.
Hain-Copinger I *12104 = Proctor 5536; Wisłocki 

Pag- 352-

Pavínis, Iohannes Franciscus de: v. Iohannes Franciscus de 
Pavinis.

192. Pelbartus de Themeswar: Sermones de tempore.
Hagenoae, Henricus Gran, 22 Febr. 1500. 2°. 208 [58 w.] X 
134 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 263, 2 kol. 58 w. 
Sygn. iB, 24, a—g3, h4, i—kB, l4, m—nB, o4, p—q5, r4, sB, t4, 
v—x3, y4, z5, A—B5, C4, D—K5, [K, K2, Ks, K4, KB]. Z nagł. 

Filgr. Briquet Nr 8731, 8735, 12621,
Opr. zniszczona.
Hain *12552; Wisłocki pag. 369.

193. Pelbartus de Themeswar: Sermones Quadragesimales.
Hagenoae, Henricus Gran, s. a. 2°. 208 [58 w.] X !34 mm-

K /“ (tył): ©ermoeß <üttabra0eßimaleß | pomerij fra* 
trie pdbarti be ] Cijemefroar biui o-tbiniß fan|cti ^rancifci 
indpiöt féliciter, | K. 2a {sygn. as, nagł.: ©ermo I): 3n note 
bomini no|flri iefn c^ifli incipit quabrajjeflmaliß pß fer*| 
monu pomerij be penitentia t ei9 ptibo: ac cOi|requifitiß
1 pertinentibo ab eanbem. | £irca parte atttej | ißtam pmitto 
q3 p ferialibo biebu biettioaeß fer*|moneß facia. etc. K. io8h,
2 kol., w. 57: ÎDitica eabe Xamifpalmaçt p9 pnbiu ©er. 
jelrij I 8 pcepť euagelic’ enöerabiß t baeuit pfeqnbiß. | 
Brak reszty.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 108 (br. reszty), 
2 kol. 58 w. Sygn. a—bB, c4, d—eB, f—g4, h5, i4, k—I6, 
m4, n6, o—p4, [p, p2, p„ pj. Z nagł.

Filgr. Briquet Nr 4296, 8738.
Opr. razem z Nrem 192.
Cfr. Hain-Copinger I 12560; Wisłocki pag, 370.
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Perrottus, Nicolaus: v. Nicolaus Perrottus.

Petrarca, Franciscus: v. Franciscus Petrarca.

194. Petrus de Alliaco: Tractatus et sermone s.
Argentinae, s. t. 1490. 20. 205 [52 w.] X I3° mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb, 164 (ost. biała), 
2 kol. 52 w. Sygn. a5, b4, cB, d4, eB, f4, gs, h—z4, A—B4, 
CB, [C, C2, C3, Q, C6]. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XVI w.

Hain-Copinger I *848 = Proctor 660 (Printer of the 
1483 Iordanus de Quedlinburg); Pellechet 528 (M. Flach?); 
Wisłocki pag. 163.

195. Petrus de Ancharano: Super c. Canonum Statuta.
Venetiis, Berr.ardinus Stagninus, 11 Sept. 1493. 20. 320 
[79 w.] X 195 mm.

K /“ (tyt.): petrue be ancharano | ©uper. c. canonft 
fłatuta I ÎDe confHtutionibtte. | "3bem ÎDe tegulie turte. | 
3bem £>e foto competenti | 3bem be ptobattonibue. | 
K 2—4b: Ttabula. K. 5“ {sygn. %, nagt.: Canonfl ©tamta, 
n. i): (i) PT nomine eitifbê ma trie facra|tifjlme Vir#
$inie (Slotiofe t beati Xntonij 2tmen. | -&anc folenem 
t ptaticabilem materiam capim, ca |nonum flatuta repetij 
publice in flotentiffinto flubio 23onoü. | 2inno bomini. 
PTT. cccco, bie. jroij tlanuarij in fefto jancti 2in[tonij pa# 
troni mei. Petrue be anc^ara. minimue Hurte rtri#|ufq5 
boctot. I etc. K. 2ça {sygn. a, nagt. ÎDe re$u, iur. n. i): Hn# 
cipit ©clenie t Xurea lectura ifijrcellentiffïmi ac famofîfjî|mi 
Hurie rtriufqs monarchę bomini. b. pétri be anc^arano | 
(uper toto titulo be rejju. iurie ut infra, | K ç8a, 2 kol. 
w. 6y. C iËjrplidt Xepetitio bo. pe. be anc^arano Hurie 
rtriufq? ] boct. be re$ti. iur. t be foto cope. fup. c. canonu 
flatuta. Hmpteflfum Venetije per ma^iflru? 25ernarbinum 
be TCribino be | PlTÔtefrrrato. 2ínno biti PTT. cccc. Ijrjrjrjriij. 
bie. jrj, ©eptébrie. | Xe^iflrunt etc.
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Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 4-[-lb. 24-]- 
70 = 98, 2 kol. 79 w. Sygn. A—D3, a—l3, m2, [m, mij]. 
Z nagł.

Opr. razem z Nrem 196.
Cfr. Hain-Copinger I 953.

196. Petrus de Ancharano: Lectura super Clementinis.
Venetiis, Bernardinus Stagninus, 8 Dec. 1483. 2°. 296 
[65 w.] X 190 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Klb. m, 2 kol. 
65 - 66 w. Sygn. A4, B-—Gs, H2, I—Ss, Ta, [T, Tij], Z nagł. 

Opr. w skórę barwy wiśniowej z wyciskami XVI w. 
Hain *956 = Proctor 4825; Wisłocki pag. 16.

197. Petrus de Aquila: Quaestiones in IV libros Sen-
tentiarum.
[Spirae], Petrus Drach, s. a. 4® 173 [42 w.] X I23 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 327 (osL biała), 
2 kol. 42 w. Sygn. a—v3, y—zB, A—Ss, [Sj, Siij], Z nagł. 

Opr. razem z Nrem 215.
Hain-Copinger I *1324 = Proctor 2359; Pellechet 927 

(Spirae, 1480); Wisłocki pag. 22.

198. Petrus de Crescentiis: Opus ruralium commodorum.
Argentinae, s. t. 9 Mart. i486. 2°. 210 [46 w.] X 136 mm.

Druk got trojakiej wielkości. Knlb. 147, 2 kol. 46 w. 
Sygn. i3, a4, b—z3, [z, z2, zs], Z nagł. i rubryk.

Opr. w deski obciągnięte skórą koloru brunatnego 
z wyciskami XV w.

Hain *5831; Copinger I *5831 (loh. Gruninger) = Pro­
ctor 602 (Printer of the 1483 Iordanus de Quedlinburg); 
Wisłocki pag. 142.

W tekście ręka XVI w. zapisała obok łacińskich kilka 
nazw botanicznych polskich.

199. Petrus de Palude: Sermones thesauri novi de tempore.
Argentinae, s. t. i486. 2°. 217 [48 w.] X H3 mm.
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Brak początku. K. /“ {sygn. a2, nagł. Æabtlla): Æabtlla 
fermonu I bc tempote trefami | noui | K. ij", 2 kol., w. 15: 
ij Unbe ememuß paneß cljrjrpiij | K. //“ {sygn. c, nagt. 
©ermo. I): tíncipiíít fermoneß | notabileß atq? putiles. 
quibo ab ebitote fuo | boctose t pbicatoie famofífjímo no* 
men rt I ttljefauruß nouuß intitulent inbitum efï | ÎDe bo* 
minica ptima | abuettiß. ©ermo. L | ît^ema | (b) licite | 
fîlie fîon. ec|ce rejr tuuß | etc. K. jyď, 2 kol., w.ji: que \)0.* 
buit t émit eam. | (Dpuß perutile fermonü bnicaliti toti9 | 
anni: ttl)efauruß nouuß nücupatü. impref|fum 2ir#entine. 
2inno biti. ÏÎTccccljrpjrpi. | ^init féliciter, |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 350, 2 kol. 48 w. 
Sygn. a4, bs, c—h4, i—ks, 1—z4, A—X4, Ys, [Y, Y2, Y3]. 
Z nagł. i licznymi dopiskami na marginesie.

Opr. w pergamin zapisany.
Copinger-Burger, Index p. 325, Solothurn 406.

200. Petrus de Palude: Sermones thesauri novi de sanctis. 
Argentinae, Martinus Flach, 1489. 2°. 195 [53 w.] X 132 nim.

K. i” (tyt.): ©ermoneß trefami \ noui be fanctiß | K 2?, 
{sygn. a2, tiagł.: CabuLa): ttabula alpljabeti|ca fermonu 
be fanctiß Æf)efauri noui. | K n'\ 2 kol., w. 18: 2ib ibem 
©ermo. cljr | K. 12 biała. K ijn {sygn. c, nagł.: ©etrmo I.): 
tíncipiunt jermo neß notabileß atq? perutileß be fanctiß per 
dr*|culü anni, quibo ab ebitote fuo boctote t pte|bicat02e 
famofífjímo nomen Pt tC^efauruß | nouuß intitulent inbitu 
efł. I ÎOe fancto îinbrea | ©ermo I. | (r) ifilictiß re|tibj 
fecuti funt eu. etc. K. 255“ {nagł: ©ermo €&■ 36), 2 kol., 
w. ij: urn. antab9 refriser iii: t biabolo fupplidti. | (Dpuß 
perutile fermonu be fanctiß p circui|lum anni tt^efauruß 
nouuß nuncupat9 irmpteffum 2ir#entine p ïlTartinü flacf) 
2ínno I biti. ÍXÍ. cccc. Ijrjrjrijr. finit féliciter. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 255, 2 kol. 53 w. 
Sygn. a—b4, cB, d4, e5, f4, g5, h—m4, nB, o4, pB, q — t4, vB, 
x—z4, A6, B4, CB, D-F4, GB, H4, I5, K4, LB, M4, N—P5, 
[P, P2, Ps, P4, P5]. Z nagł. i dopiskami.

Opr. razem z Nrem 239
Copinger II 5426 = Proctor 684.
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201. Petrus de Palude: Scriptum in quartum librumSen-
tentiarum.
Venetiis, ßonetus Locatellus, 20 Sept. 1493. 2°. 240 [66 w.]X 
162 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 2 -J- 1b. 240 -j- nlb. 
6, 2 kol. 66 w. Sygn. a—z4, z4, o4, źjt4, aa—cc4, dd—A8, 
[A, A2, As]. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy brónzowej 
z wyciskami i okuciem z r. 1577

Hain-Copinger I *12286 = Proctor 5047; Wisłocki 
Pag- 358-

202. Petrus de Ubaldis de Perttsio: Tractatus de duobus
fratribus et aliis quibusdam sociis.
Venetiis, Bernardinus de Vitalibus, 12 Sept. 1500. 2°. 308 
[71 w.] X 2°3 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 46, 2 kol. 71 w. 
Sygn. a-g8, [g, gij, giij] + A2.

Filgr. Briquet Nr 3391, 5143.
Opr. razem z Nrem 152.
Hain *15901 = Proctor 4, 5; Collijn 1207.

203. Petrus de Unzola: Opus iudiciorum.
Vicentiae, Rigo di Ca Zeno, 28 Aug. 1487. 2°. 234 [53 w.J X 
135 mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 189, 2 kol. 53 w. 
Sygn. a—z4, &s, [&, &2, &s]. Z dopiskami na marginesie. 

Opr. razem z Nrem 246.
Hain-Copinger I *16094 = Proctor 7170; Wisłocki 

pag- 525-

204. Pharetra, auctoritates et dicta doctorum, philoso-
phorum et poetarum continens, in compen­
dium redacta.
S. 1. t. a. 2°. 273 [55 w.] X 180 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 328, 2 kol. 55 w. Ozdo­
bnie rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 1760, 2430, 4758, 8126, 9183, 13040.
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Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej, z wy­
ciskami i trybowanem okuciem o gotyckim grawirunku, 
z napisem minuskułą gotycką na środkowych blachach: 
»* maria * in dem * himel o * maria * hilf *«. XV w.

Hain *12907, Copinger I *12907 (Coloniae, Conrad 
Winters de Homborch c. 1480); Wisłocki pag. 374.

Na wewn. str. spodniej okł. zap.: »hunc librum 
habuit fr Bartholomeus Wyezbyeta vel Raczy- 
boransky et perlegit ilium miles Christi, qui 
militât sub reguła s. Benedicti, devotus homo 
a. D. 1545*.

Picus, Iohannes Mirandulae: v. Iohannes Picus Mirandulae 
Cornes.

Pisis, Reinerus de: v. Reinerus de Pisis.

Platea, Franciscus: v. Franciscus Platea.

Platina, Bartholomeus Baptista: v. Bartholomeus, Baptista 
Platina.

205. Polybius: De primo bello Punie o.
S. 1. t. a. 2°. 228 [45 w.] X 132 mm.

K 7“ (tyt.): POLYBIVS HISTORICVS | DE PRD 
MO BELLO I PVNICO ET PLV|TARCHI PA|RA. 
LELIA. I K ih: Leonardus Aretinus omnibus Polybii 
Hiítoriae ftudiofis. S. P. D. | K. 2a (sygn. aii): Polybius 
Hístorícus de primo puníco bello ex græco in latinu 
traductus per Leo-jnardum aretinum uirum elegántifíD 
mum. Foeliciter Incipit. | LIBER PRIMVS. | ORIGO 
Primi punici belli quod populus Romanus aduerfum | etc. 
K. 2Ób, w. ji: tota praeter admodum pauca loca exce* 
dere iuífi funt. Amen. | Polybii Hiftorici megalopolitaní 
Liber tertius & Vltimus Finit. |

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 26, 1 kol. 45 w. 
Sygn. a4, b—ds, [d, dii, diii].

Filgr. Briquet Nr 13220, 7288 (bez rozety).
Opr. razem z Nrem 77.
Hain 13249.
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2o6. Praeceptorium.
S. 1. t a. 4°. 146 [34 w.] X 94 mm.

K /“ (tyt.): poeceptoaium perutile in quojbece^ fermo? 
nibue materia pul cerrimie autoîitatibue fulcita | pao tmo? 
quoq? pîeceptorfl beca|lo$i pîebicabilie compenbiofe | per? 
flrin#itur. | K. ib biała. K. 2a (sygn. 2iij): @ermo paim9 
be pteceptie becalojji in generali in | quo tractat be eomm 
connenienti batione et ea no | obferuancmm punitione et 
cetera. | etc. K. w. 26: laue Ijonor rirtus et #losia beo 
omipotenti in feculogt fecula. | znak dr.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 41, 1 kol. 34 w. 
Sygn. A—B4, Cs, D4, Es, Fs, [F, Fij, Fiij],

Opr. razem z Nrem 243.
Hain-Copinger I 13316.

Prato Florido, Hugo de: v. Hugo de Prato Florido.

Prato Veteri, Antonius: v. Antonius de Prato Veteri.

Privilegia ordinis Cisterciensis: v. Iohannes de Circeyo.



Quedlinburg, Iordanus de: v. Iordanus de Quedlinburg.

207. Quintilianus Marcus Fabius: Déclamation es.
Venetiis, Luca di Domenico, 5 Iun. 1482. 20. 208 [38 w.] X 
132 mm.

K i biała. K. 2?: IACOBVS Grafolarius Chriftoforo 
de priolis amicorum optimo Sa^ lutem Dicit. etc. K. j“ 
{sygn. a2): M. F ABU QINTILIANI ELOQVENTIS- 
SIMI i DECLAMATIONES INCIPIVNT. | etc. K. 88•: 
Quintiliani Sümi Rhetoris & eloquentiffimi déclama* 
töes exactiffime | recognitas Lucas Venetus Dominici 
F. ingenioius artifex iteç diligen|ter îpreffit Venetiis 
anno íalutis. M. CCCC. LXXXII. Nonis iuniis. | Nasi. 
Registr.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 88 (1 biała), 
i kol. 38 w. Sygn. aB, b—o3, [o, o2, os].

Opr. w skórę barwy bronzowej z wyciskami XVII w.
Hain-Copinger I 13658 = Proctor 4495.



R

208. Rcinerus de Pisis: Pantheologia seu Summa uni-
versae theologiae.
S. 1. t. a. 20. 275 [60 w.] X *95 mm.

Druk got jednolity. Knlb. 431 -j- 418, 2 kol. 60 w. 
Rubryko wany.

Filgr. Briquet Nr 8125, 15098, 15180.
Opr. w trzech tomach w deski obciągnięte skórą 

barwy bronzowej z wyciskami i okuciem XV w.
Hain *13014 = Proctor 7457 (Basel, Berthold Ruppel); 

Wisłocki pag. 382.

Reuchlin, Iohannes: v. Iohannes Reuchlin.

209. Robertus Holkot: Opus super Sapientiam Salomonis.
S. 1. t. a. 20. 206 [42 w.] X 137 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 427 (1. i 18. białe), 2 kol. 
42 w. Sygn. i4, 25, A—O5, P6, O—V5, X4, [Xs] a4, b—c5, 
d—e4, f5, g4, h—x6, [x. j., x. 2., x. 3., x. 4., x. 5.,]

Filgr. Briquet Nr 11789, 15124 (?).
Opr. w białą skórę z wyciskami XVII w. 
Hain-Copinger I *8755 = Proctor 1188 (Köln, Conrad 

Winters, of Homburg).
Na ost. karcie zap.: »1476 comparatus pro 2 

florenis ungaricis«.

210. Robertus de Licio, Caracciolus: Opus quadragesimaie,
quod de poenitentia dictum est.
S. 1. t. a. 2. 200 [44 w.] X 117 mm.
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Druk got. jednolity. Knlb. 282, 1 kol. 44 w. Rubry­
ko wany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.

Hain *4420 = Proctor 7454 (Basileae, Berthold Rup- 
pel); Wisłocki pag. 106.

211. Robertus de Licio, Caracciolus: Opus quadragesimale
quod de poenitentia dictum est.
S. 1. t. 3 Dec. 1490. 8°. 119(37 w.] X 79 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Klb. 320 -j- nlb. 8, 
2 kol. 37 w. Sygn. a4, b3, c—d4, e3, f—p4, q—r3, s—y4, 
z3 (dwa razy), t4, O3, îjo3, A—I4, K—Ns, L—O4, [O, Oij, 
Oiij, Oiiij]. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej, 
gładką XV. w.

Hain *4442 -- Proctor 5 74 (Strassburg, loh. Prüss), 
Wisłocki pag. 106.

212. Robertus de Licio, Caracciolus: Sermones de timoré
iudiciorum de i.
Norimbergae, Fridericus Creussner, 1479. 2°. 196 [36 w.] X 
125 mm.

K i biała. K 2a: C lEpifiola renerabilis dariffimiq? 
in fać teologia magifiri | fratrie Xoberti carac$oli be Aie to 
oabís minout: ab Xeuerëbtfft|mü et DUufirifjitmft bňm bňm 
Ootjanne be Síragonia: etc. K 3“: C Dncipit paologus in opus 
be timoae biuinoaum iubidoaum | in quo etponuntur miftice 
verba tlo^ftnnis in tfyemate. | (V) Obi altern angelu volante 
per mebiö celu ^a=]bente euangeliu eternu vt euagelisaret 
febeti|bus fup terra, etc. K. ii6h, w. 26: ©ermones clarip 
jlmi in facra geologia ilía^ifiri ^ratris | Xoberti £ara* 
C30U be Aitio oabinis minoaum be timoae i»feick[otutn bei. 
tlmpaeffi in ciuitate Dmperiali tTurmbergen. p ^ri*|berii 
cum €rett£ner. 2tnno bomini ttïillefimo quabain0entejtmo| 
feptuagefimonono* Aaus beo clementiffimo* |

Druk got. jednolity. Knlb. 116, 1 kol. 36 w. Rubry­
kowany.
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Filgr. Briquet Nr 24, 15685.
Opr. razem z Nrem 99.
Hain-Copinger 4469 = Proctor 2146; Pellechet 3278.

213. Robertus de Licio, Caracciolus: Sermones per Adven­
tům et de festivitatibus a nativitate usque 
ad Epiphaniam.
S. 1. t. a. 2°. 187 [47 w.] X i25 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 116, 2 kol. 46— 
47 w. Sygn. a—c4, da, e—g4, h—i3, k—n4, o5, p4, [pi, p2, 
p3, p4], Z nagł. i dopiskami.

Opr. w pergamin zapisany.
Hain-Copinger I *4471 (Strassburg, Martinus Schott, 

c. 1481) = Proctor 405 (idem); Wisłocki pag. 107.

214. Robertus de Licio, Caracciolus: Sermones de laudibus
Sanctorum.
Augustae Vindelicorum, Anton Sorg, 23 Febr. 1490. 2°. 
195 153 w-] X 13° mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 219 (br. reszty), 
2 kol. 53 w. Sygn. e5, f4, g6, h—m4, nB, o4, p5, q—t4, v5, 
x—z4, A5, B4, C6, D—H4, P, K4, L6, M4, N—O5, [O, Os, 
Os, 04, 05]. Z nagł. i rubrykami.

Filgr. Briquet Nr. 8636, 15159.
Opr. zniszczona.
Hain-Copinger I *4486 = Proctor 1714.

215. Robertus de Licio, Caracciolus: Sermones per Adven­
tům et de festivitatibus a nativitate usque ad 
Epiphaniam.
S. 1. t. a. 40. 155 [40 w.] X 105 mm.

K. ib: tłncipit Cabula pbicationü be abttetu ypi iTCa* 
gifhri Xoberti Oîbints minôîu | cum nÓnullts aliis pbica* 
tiontbus in fjoc ItbíO contenť. | etc. K. 2“ (sygn. a2): Xm 
bertt b licio ey oibine minout | in t^eologift perittfftmi: »bi 
bei in I íjac etate oiatoris eloqttětifftmi: pbicationes a puma: 
bnica be abuentu | quottibie (sic) inclujlue t>fq$ ab qttartá 
t I be fefliuitatib9 a natiuitate bňi rfq? | ab epip^ania? cú
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nonulliß ftltts fuis | pbicationibus féliciter incipiunt. | etc. 
K ///, 2 kol. w. jç: p glotiftm. 2Cmen. | K. n6b: (g) ilo* 
tiofïffimo Pîincipi t bito bomino tTicolfto ttïftrcello @ere=> 
nifltmo I Uenetifttjt buci hominiens 2$ollftnuß êtc. K nja: 
ÎDominici 2$ollftni ftrtiô t pf)ilOi|fopf)ie boctotis fîlif Xťlagni* 
pci biti j (Eftnbiftni in qtteftione be coceptiôe | 0lotiojîfjïme* 
»pinis XYlutie ptof>ei|mium. | K. ij8a, 2 kol. w. 38: îDeo 
grfttie infinité. |

Druk got. jednolity. Knlb. 138, 2 kol. 40 w. Sygn. 
aB, b—n4, o5, a5, b6, [b, b2, b3, b4, b5, b6]. Rubrykowany.

Opr. w deski zniszczona.
Cfr. Hain *4473; Pellechet 3283.

216. Robertus de Licio, Caracciolus: Tractatus de morte.
Norimbergae, Fridericus Creussner, 1479. 2°. 196 [36 w.] X 
125 mm.

K. /“• ^ncipit fermo peroptimus be morte. | () Ö>rte 
motietis ©eit. ij. i£yiftimftui fepenumero nifpl | etc. K. 8\ 
w. 32: Crftctfttulüß be motte ClarifjTimi in fftcrft tf>eolopt<t 
ttïftgiftri I frfttriß Roberti £ftrftc$oli 8 ilitio otbinis mi* 
notum féliciter eyjplicit. 3mpfjTns (sic) tTurmberge per St\* 
bericum Crerfner incolft | ciuitfttiß einfbem. 2tnno biti. 
m. €€€€. HXXi3£. |

Druk got. jednolity. Knlb. 9 (ost. biała), 1 kol. 36 w. 
Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 24, 15685.
Opr. razem z Nrem 99.
Hain-Copinger 4493 = Proctor 2147.

Roffredus : v. Odofredus.

Rolewink, Wernerus: v. Wernerus Rolewink.

217. Rudimentům novitiorum seu chronicarum et historiarum 
epitome.
Lubecae, Lucas Brandiss, 5 Aug. 1475. 2°. 283[47w.]X 
188 mm.

Incnn. Mogil. 7
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Druk got. jednolity. Knlb. 468 (9, 467 i 468 białe), 
2 kol. 47 w. Rubrykowany (drzeworyty ręcznie kolorowane).

Filgr. Briquet Nr 3725, 4758, 8125, 8209, 13003.
Opr. w dwóch tomach w deski obciągnięte w skórę 

brunatną z wyciskami i okuciem XV w.
Hain *4996 = Proctor 2610.
W tem dziele znajdujemy ważną zapiskę o Jakóbie z Pa­

radyża. K. 414**, 2 kol., w. 7 (między rokiem 1459 a 1464) 
czytamy: His temporibus venerabilis pater et 
doctor in theologia Jacobus juterbuk, carthu- 
siensis circa erfordiam clarus habetur, qui 
multa utilia scripsit«. Obok na marginesie rubry- 
kator XV w. (zapewne mnich mogilski) zaznaczył »Iaco- 
bus noster«; por. X. J. Fijałek: Mistrz Jakób z Paradyża 
i Uniwersytet krakowski w okresie soboru bazylejskiego. 
Kraków 1900, tom II, str. 134—163.
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Saliceto, Nicolaus de: v. Nicolaus de Saliceto.

Sancto Georgio, loh. Ant. de: v. Iohannes Antonius de San- 
cto Georgio.

Saxonia, Ludolphus de: v. Ludolphus de Saxonia.

218. Sallustius: De coniuratione Catilinae.
Venetiis. Bernardinus Benalius, 23 April. 1485. 20. 213 
[40 w.] X 136 mm.

K ia (sygn. aii): OMNISHOMINes qui fefe studët 
præiftare cæteris aïalibus: fumma ope niti de | etc. 
K. iv. ip: FINIS I Crifpi Saluftii opus féliciter inv 
prefum (sic) Venetiis. M. cccc.lxxxv: | Crifpi Saluftii ora* 
toris clarifßmi uita. | etc. K 45“, w. 23: Venetiis per Ber* 
nardinum Benalium & focios | M. cccclxxxv. die xxiii. 
aprilis. Znak dr. i registr.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 46 (1 biała), 
i kol. 38—40 w. Sygn. a*, b—f3, g4, [g, gii, giii, giiii], 

Opr. razem z Nrem 224.
Hain 14216 = Proctor 4867.

219. Schedel Hartmann: Liber chronicarum.
Norimbergae, Ant. Koberger, 12 lui. 1493. 2°. 366 [66 w.] X 
226 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 16 4- lb. 266 
nlb. 5 -(- lb. 32 -(- nlb- 3 = 322, 1 kol. 66 w. Z nagł. 
i rubrykowany.

7*
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Filgr. Briquet Nr 4668, 5753, 8563, 15899.
Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyciskami 

i herbem Abdank z napisem w otoku, »Frustra vivit, qui 
nemini prodest. 15 77 *• Obok litery M(-artinus) B(-iało- 
brzeski), E(-piscopus) C(-amenecensis), A(-bbas) C(-laro- 
tumbensis). 1579.

Hain-Copinger I *14508 = Proctor 2084; Wisłocki 
pag. 441.

K ib zap. XVI w.: »Liber iste Cronicarum fuit 
quondam Excellentissimi viri domini Erasmi 
Kozbyal doctoris utriusque iuris. Testamento 
autem illius ita disponente datus est Mona- 
sterio Mogilensi«.

220. Scriptores rei rusticae.
Venetiis, Nicolaus Ienson, 1472. 2°. 225 [40 w.] X 135 mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 300, I kol. 40 w. 
Rubryko wany z ozdobnymi inicyałami włoskiego pocho­
dzenia i winietą z herbem biskupim (K ięa; por. Inku­
nabuł Bibl. Jagiell. Nr 1744)-

Filgr. Briquet Nr 746, 2446, 15908.
Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyciskami: 

na wierzchniej okładzinie herb Łodzią i św. Sebastyan 
oraz data MDXXIX, na spodniej tensam herb i napis »Še­
bestiáni Opalensky«.

Hain *14564 = Proctor 4086.
K. 7° zap. XVIw.: »Fratres Carissimi ordinis 

sancti Benedicti Regulae professique Cister- 
cienses hoc meo scripto vestris paternitati- 
bus notum facio, quod propter singulárem Re­
verendi domini Erasmi abbatis benevolen- 
ciam, qua me a teneris ut aiunt unguiculis est 
prosecutus, hune librum dono do et me vestris 
orationibus commendo. Scriptum in Mogyla 
27 aprilis Anno 33. Idem qui supra sua manu«. 
»Idem« odnieść należy do wymienionego na okładzinie Se- 
bastyana Opalińskiego kanonika gnieźnieńskiego. (Koryt- 
kowski, Prałaci i kanonicy gniezn. T. III, str, 155).
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221. Seneca: Epistolae ad Lucillium.
Lipsiae, Arnoldus de Colonia, 26 lun. 1493. 2°. 215 [28 w.] X 
125 mm.

K z° (tyt.): ilucij 21nnei Senece cotbubefis may\Ąm\ 
fl&tmofy iTïagifiri et infikutous ijonejte vite ab JŁucilltö 
epiftolft2jt> W** be vittenbi ratione pteclarue et auro pae# 
cioftOî. I K. 46", w. iy ißpiftole Senece ofq$ ab | becimfi 
libîum abbieuiate ftniunt. tftnpîeffe JUpt$ř p | 2irnolbö 
be Colonia 2řnno falutie tTïillejîmoquabimjjentefimono# 
nftgejímotertio. Sejrto Äalenbas | 3ulij. C JLaue beo. | 
K. 47: Cabula etc. K 4f, w. 43: Cabula ífipiftolft^ Se# 
nece | ufq^ ab quartumbecimum libîum finit. ÍL&U& beo. I

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 48 (ost. biała), 
i kol. 28 w. Sygn. A—H3, [Hi, Hij, Hiijj.

Opr. razem z Nrem 151.
Hain 14603.

•v

Sermones Thesauri novi: v. Petrus de Palude.

222. Stephanus Costa : Tractatus de lud o.
Papiae, Martinus de JLavalle, 20 Aug. 1489. 2° 295 [64 w.] X 
180 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 12 (1 biała), 2 kol. 
63—64 w. Sygn. a2, b3, [b, b2, b8]. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 7976.
Opr. razem z Nrem 157.
Hain-Copinger I *5785 = Proctor 7095; Pellechet 4011.

223. Stephanus Costa: Tractatus de consanguinitate et
affinitate.
Papiae, Martinus de Lavalle 3 Aug. 1489. 2°. 273 [59 w.] X 
170 mm.

K. i biała. K. y {sygn. a2): C CractatUß be ofangui# 
nitate i affH nitate ebitus per clariffimö iurts x>tri#|uf*q$ 
boctoje? bnm Stephanus coft«3 | lezete? iura canonica in 
felici 0ymna#|fïo papienfi. | (l) lËcturua. | ntranque aîb0# 
rent | etc. K. 6h: drzeworyt: arb. cons. K. na, w. 14'. C i£y# 
plicit eleganß tractatuß be con#]fanquinitate t affinitate ebi#
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tuß p fubí|tiUíflimum iuris rtriufq? bo«<ne$ bň$ | @tc# 
pl)<tiut$ coftam ín ftubio papíenfí le0ente$. | tímpíeflum 
papie per Í1íar|tmu$ be laualle be moteferrato. Znno \ 
bomini. VCl. cccc. Ijrjrjrvniij bie. iii. menjfís aujjufti. | K if
drzeworyt.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 12 (i i ost. białe), 
2 kol. 59 w. Sygn. a—b3, [b, b2, bs].

Opr. razem z Nrem 123.
Hain 5788 = Proctor 7094.

224. Suetonius: Vitae XII caesarum.
S. 1. t. 1480. 20. 217 [39 w.] X !33 mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 109, 1 kol. 
38—39 w. Sygn. a5, b—g* h3, i4, k3, l4, m—p3, [p, p2, p3], 

Opr. w białą skórę z wyciskami XVII w.
Hain *15119 et corr. = Proctor 6494 (Treviso, loh. 

Rubens).
Na marginesie znajdują się liczne glóssy łacińskie Zy­

gmunta Polaka scholara bolońskiego. Na k. io8a tą samą 
ręką: Finis ad laudem lesu Mariaeque matris 
eius Anno eiusdem Millesimo cccclxxxix in vigi- 
lia Assumptionis Virginis Gloriose Bononie 
sub Philipo Berhoaldo utcunque exauditus 
per Sigismundum Polonum«.



225- Tacitus: Opera.
Venetiis, Philippus Pincius, 22 Mart. 1497- 2°- 240 [45 w.] X 
150 mm.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 103, 1 kol. 45 w. 
Sygn. a—m4, n6, [niiij], A4, [A, Aij, Aiij, Aiiij]. Z nagł. 

Filgr. Briquet Nr 2541, 15375- 
Opr. razem z Nrem 105.
Hain-Copinger I *15222 = Proctor 5315; Wisłocki 

pag. 499.

Tartagnus, Alexander de Imola: v. Alexander Tartagnus. 

Thesaurus novus: v. Petrus de Palude.

226. Thomas de Aquino: De veritate catholicae fidei
contra errores infidelium seu Summa catho­
licae fidei.
S. 1. t. a. 2°. 290 [49 w.] X 18° mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 247, 2 kol. 49 w. Ru­
bryko wany.

Filgr. Briquet Nr 6138, 6573, 6593, 6605.
Opr. w płótno XIX w.
Hain *1385 = Proctor 322 (Strassburg, Printer of Hen- 

ricus Ariminensis); Pellechet 986 (Argentinae, Henr. Eg- 
genstein?); Wisłocki pag. 24.

227. Thomas de Aquino: Summae theologicae liber se-
cundus partis secundae.
Basileae, s. t. 16 Aug. 1485. 2°. 277 (62 w.] X 184 mm.
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Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 232 (br. pocz.), 
2 kol. 62 w. Sygn. a—s5, t5, v4, x—z, aa—dd5, ff6, [fí, ff2, 
ffg, ff4, fi5, fig]. Z nagi. i rubrykowany.

Opr. w płótno XIX w.
Hain-Copinger I *1434 II = Proctor 7506 (Michael 

Wenssler); Pellechet 1033; Wisłocki pag. 26.

228. Thomas de Aquino: S ummae theologicae pars prima.
Venetiis, Antonius de Strata; 4 Dec. 1484. 2°. 208 [57 w ] X 
147 mm.

K. ięa (sygn. ai, nagt, (üueftio. I., druk czerw.): "Jn* 
cipit puma pare fumme theologie ebita a faseto Ctjoma 
be aquino angelico boctote Oîbints | pîebicatouim. | (q) Uia 
cat|)Oltce I nerttatts boctoî no folß ptiejaoe behet iflmere:
etc. W Explicit Hain mylnie podaje £líC€£€ljrjrjriní zam. 
îlPcccclyyyiiij. Reszta jak w Hainie.

Druk got. dwubarwny, dwojakiej wielkości. Knlb. 214, 
2 kol. 57 w. Sygn. A5, B4, a—f4, g3, h4, i—n3, o—u4, x—o3, 
gU4, aa3, bb2, [bb, bb2). Z nagł.

Opr. w płótno XIX w.
Cfr. Hain-Copinger I *1444 = Proctor 4585; Wisłocki 

pag. 27.

229. Thomas de Aquino : Sup er quartum librum Magistři
Sententiarum.
Venetiis, Bonetus Locatellus, 23 Mai. 1497. 2°. 240 [66 w.]X 
160 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Klb. 264 -{- 1 nlb. biała, 
2 kol. 66 w. Sygn. A—Z4, AA—KK4, [KK, KKa, KK8, 
KKJ. Z nagłówkami.

Opr. w deski zniszczona.
Hain-Copinger I *1485; Pellechet 1065; Wisłocki 

pag. 31.

230. Thomas de Aquino: Commentaria in Aristotelis
octo Physicorum libros.
S. 1. t. 1480. 2°. 200 [48 w.] X 122 nim.
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Druk got. dwubarwny, dwojakiej wielkości. Knlb. 142 
(1 biała), 2 kol. 48 w. Sygn. a6, b—q4, r—s3, [s, s2, s3], 
Z nagłówkami.

Filgr. Briquet Nr 2497, 2602, 14779.
Opr. razem z Nrem 9.
Hain-Copinger I *1527 = Proctor 4128 (Venezia, Ni­

colas Ienson); Wisłocki pag. 33.

231. Thomas de Aquino: Opuscula.
Venetiis, Herman Lichtenstein, 7 Sept. 1490. 40. 184 
[56 w.] X 134 -lim-

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 436, 2 kol. 55— 
56 w. Sygn. aa6, a v4, r6, A—G4, H3, I—Z4, AA—GG4, 
HH6, [HH, HH2, HHs, HH4, HH5, HHe], Z nagłówkami 
i rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami herbu Abdank i liter M. B. E. C. A. M. S. 
C. (= Martinus Białobrzeski, episc. Camenecensis, abb. Mo- 
gilensis, suffr. Cracov.) XVI w.

Hain-Copinger I *1541 = Proctor 4793; Pellechet 1093; 
Wisłocki pag. 33.

Na drugiej karcie zap.: Liber monasteriiClarae 
Tumbae donatus bibliothecae ... per Reveren­
dům D. Martinům Białobrzeski Epm Ca men e- 
censem Anno dni 1583«.

232. Thomas de Argentina: Scripta super tertium et
quartum lib rum Sente ntiarum.
Argentinae, Martinus Flach, 1490.2°. 196 [53 w.] X I27 mm.

K ia biała. K 2a. [nagłe, prolo$Uß, sygn. <t<t2): *3ncU 
pit tettift fcri|ptü lilni fmarum Cjpome be 2ir0entin& po*| 
rie generał otbtß lyetemitatp fett 2íu^uftini. | (b) l£bit 
<tbif fuß noce fu«3. "3utta | fupiuß facta bifíincti|one etc. 
K. 7yŁ, 2 kol., w. ip: ^init terci u feriptu lilni fententiatýt | 
Cloute be 2ír0entin4. | K 75“ [nagł.: ptolo^tm; sygn. %%)\ 
Oncipit qu<mû | feriptu lilni fmteníiatýt C^ome be gb 
tirnt i ptiottß ^eneraliß otbiniß ^eremitarü fanai | 2tu0us= 
flink I (b) ifibit ctbifjf9 noce fuit 2lb<tcuc|> | etc. K. 28'f,
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2 kol., w. 28: ^init quartü fcriptü lilnt fen|tendam troute 
be Sirgetina | Sktmfftmt materiarü t^eologicalitt refo>|lu? 
totis Cloňte 6 îtrgendna pitons Renera | lis oîbints fratrö 
|>eremitarü fartai 2iu0u?|ftmi fcripta fup quatmot Itlnos 
fententtam | per üîartinü flac|> Sirgentine bildend pie | 
habita ejraminadone tmpffa ftniunt. | 1490, K. 286“■ 22 
dystychy: Vabc liber terras omis rifurus t rrtbas. | etc.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 286, 2 kol. 53 w. 
Sygn. aa6, bb—dd4, eeB, ff4, ggB, hh—114, AAB, BB— CC4, 
DDB, EE—FF4, GG5, HH—KK4, LL5, MM—NN4, OO6, 
PP3, QQ4, RR4, SS3, TT4, UUB, XX—YY4, ZZB, AAA— 
BBB4, CCC5, DDD—EEE4, FFFB, GGG—III4, [III, II^, m3 
III4]. Z nagł. i rubr.

Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyci­
skami XV w.

Copinger II 603 = Proctor 690; Pellechet 1164; Wi­
słocki pag. 35.

233. Thomas de Haselbach: Sermones dominicales super 
epistolas Pauli, pars prima.
S. 1. t. 13 Dec. 1478. 2°. 193 [38 w.] X 130 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 356 (ost biała), 
i kol. (Tab. 2 kol.), 38 w. Rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr 8610, 8789.
Opr. w deski obciągnięte białą skórą z wyciskami 

i okuciem XV w.
Hain *8370 I, Copinger 1 *8370 [Argentorati, Henr. 

Knoblochzer, 1478] = Proctor 333 (Strassburg, Printer of 
Henricus Ariminensis); Wisłocki pag. 218.

Na wewn. str. wierzchniej okładki zap.: »Sub anno 
dni 1492 obiit Venerabilis vir magister Nico- 
laus dictus kokornak de Cracovia professor 
sacre Theologiae, Custos Sancti Floriáni in 
Cleparz, qui hune librum donavit sacro Mona- 
sterio Claretumbensi, cuius et nouitius a 1 i- 
quando extitit«.

Turrecremata, Iohannes de: v. lohannes de Turrecremata.



Ubaldis, Baldus de: v. Baldus de Ubaldis. 

Ungaria, Michael de: v. Michael de Ungaria. 

Urimaria, Henricus de: v. Henricus de Urimaria. 

Utino, Leonardus de: v. Lecnardus de Utino.
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234. Víncentius Bellovacensis: Spéculum morale.
S. 1. t. a. 2°. 328 [62 w] X 210 mm.

K (S) Equitur Tabula breuis alphabetica | de' 
monftras quoto Libto quota Par|te quotaq^ Distinctône. 
queq3 1 hoc | volumine pfincipaliter tractata iiv|uenm 
debeant. | etc. K. 4. biała. K. 5° (nagt.: Pars prima. De ope' 
ribus. Distincte pma): INCIPIT PRIMVS LIBER SPE= 
CVLI MORALIS | (I) N omnibus operi|b9 tuis mémo/ 
tare | nouiffima tua & ï | etc. K 2112 kol, w. 61: Vin' 
cëntii Beluacefis Speculi Mcualis | Liber Primus finit 
féliciter. K. 2i2b: Vincentii Beluacefis Speculi Moralis | 
Liber Secundus in quo de Nouifiïmis | diffe itur incipit 
féliciter. K. 20ý 1 kol., w. 58: Vincentii Speculi Mcualis 
Liber Secum|dus in quo de quatuor nouiffimis differi|' 
tur. finit féliciter. K. 26/f1 (nagt.: Pars prima De nobili' 
täte Anime Distinctio prima): INCIPIT TERCIVS LL 
BER SPECVLI MORALIS | (E)Xpeditis per dei | gra' 
tiam duobus | libris huius uolu | etc. K. /gjf 2 kol., w. /y; 
fecula benedictus deus | SPECVLVM MORALE FINIT. 
K. /fl6a: DE VIRGINITATE. [ () Vm fecundü HierO' 
nymïï Bernardu ] etc. K. ^]6h 2 kol., w. 61: debemus ne 
perdamus.

Druk rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 476, 2 kol. 62 w. 
Z nagł. i rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr. 72, 5227, 6138, 6621.
Opr. w 2 tomach w deski obciągnięte skórą barwy 

bronzowej z wyciskami i okuciem XV w.
Copinger II2, 6252 (Argentinae, lob. Mentelin, 1476); 

Cat. Brit. Mus. pag. 58 [idem *9 Nov. 1476].
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235- Vincentius Bellovacensis: Spéculum historiale.
Norimbergae, Ant. Koberger, 24 lui. 1483. 20. 332 [79 w.] X 
220 mm.

K. i biała. K 2“, {nagt.: (Seneralte tabula ©pecult 
^yfíotialie): (@) ibambutn augujfíinum. dt* libto | be dui* 
täte bei . otbo e etc. K. /' (nagł.: pdmue liber ©peculi 
í^yfiotialie): ©peculum fiyitotiale fratrie Uincentif belua* 
cenfie otbinie | fancti bominid incipit. Capitulum primu 
be caufa fufcepti ope?]rie t etue materia. | (CD.)Uoni5 muh 
titubo libtotft. itl I tempotie bteuitae. etc. K. 2&: koniec 
Tabulae. K. 21“ (nagt.: SJbtt pdtítue): ÍÉpilogUe be xwttate 
biuine fubftantie. 4. | (£>)i£ue efř fubfíatia | incorporea. 
giím[plet « incÓmutabílíe. tmefa et eterna | etc. K. ą.6f, 
2 kol., w. 60: daritatem uibent niljil in creatura agit qb 
ribere no raleant. J Speculu ^iftotiale plufírati fratrie 
uincencij otbinie pbicato|rum pfefjbtie. per Plutonium řo* 
burger nureberge incola impteflfu^: finit felidter. £ofm 
matu fub nofíri faluatotie anno incarnato | Í3Í. cccdtttnf. 
in rigilia fancti tíacobi be quo fine laue t glotia al|tif 
flmo fit petiö. 2Cmen. K. 4.64. biała.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 464, 2 kol. 79 w. 
Z nagł. i rubrykowany.

Filgr. Briquet Nr. 6138, 6621, 5753, 15899.
Opr. w deski obciągnięte białą skórą z wyciskami 

i okuciem XVI w.
Copinger II2, 6248; Wisłocki pag. 63.

236. Vincentius Bellovacensis: Spéculum naturale.
Venetiis, Herman Lichtenstein. 15 Maii 1494. 20. 275 
[74 w.] X 182 mm.

K. i° (tyt): ©peculum Pïaturale Uincentii. K. A biała. 
K. 2a (sygn. Ca2) Cabula cömunie (tue Cabu[larie inbet 
in opue Uincentij qb ©peculü iHaiue intitulât 3nq$ | etc. 
K. r/f“. iu. Ji: C K. rf (sygn. Ca, nagt, ptologtJß
n. I): (Dpt.e ptedarü ©peculü ] X\ taitte intitulatü 3n 
@pecus|lum ťíatur aie: ©peculü ^-xtrittale: @peatlü OTo 
tale: & @pecu4um -èifïotiale (üuabripartitü Uincetif pte* 
fulie tlnc^oat numújne felřd. 2lt ptimo in eae partee ge#
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neraliß ptologtiß. | C 2?e £aufa Sufcepti (Dperiß ißt ißiuß 
HTo»|.teria, CA. ptimü, I () tlonia | multitu | bo lilnoçt, 
& tem I etc. K. z8“ (sygn. Ca 4): Spéculum Waturale Uin\* 
centii Ä-iberq^ pttmue incipit. | C 2?e biuerftß Hiunbi accep* 
tionibuß CA, I, | () 3£ libto qui | bicit (3ma*|go iîïunbi. 
iîïunbt fa I etc. K. (liczb. 423), 2 kol., w. 60: ne fpeculi 
^ifftmaliß perpatefcunt, ^inig | Cl (Dperie pteclari Speculi 
cote Speculu naturale ab ejrimto | boctore Uincetio almeq? 
beluacejlß ecclefie ptefule: 2ic jancti bo=jminici otbiniß. 
pfefjote ebitü féliciter finit. 3mpefïfq$ no mebiocri[buß at 
cura follertiffima. -èermani liecljtenfiein Coloniefiß agrip*| 
pine colonie: Hec nÔ emenbatione biligentifjtma efl *3nu 
pteffum I 2tnno. Salut’. iXt. cccc. Itttjriiif. 3bib9 maif. Uene* 
tifß Sebcte iDiijuo 2Clepäbro. uf. pôtiftce Hîajrimo. Régna* 
teq$ iWapimiliano pti|mo Romano^ rege inuicttffimo Sauf 
fiißßimoq? Semp 2iugufto. | Cl Summe & inbiuibue trinitati, 
3fyefu cjjîifli cruciftpe ^umanijtati: eiufq^ glotiofiffime ma# 
tri ttïarie fît lauß Ijonor & gloria per in|ftnita fecula fecuf 
loîimt. 2tmen, K. 438“: Regifirum — kończy sie ^3*OS.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 14 —}— lb. 423 —j— 
nlb. i =438, 2 kol. 74 w. Sygn. Ca4, Cb3, Ca—Cr4, Cx4, Cf4, 
Cs4—Cv4, Cu—Cg,4, CA--CZ4, CAA4, [CAA, CAA2, CAA3, 
CCAAJ. Z nagłówkami.

Filgr. Briquet Nr 6356, 12190.
Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­

skami z r. 1547.
Copinger II2, 6241; Proctor 4797; Wisłocki pag. 64

237. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore, pars 
h i e m a 1 i s.
Coloniae, s. t. 1487. 2°. 198 [53 w.] X 132 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 210, 2 kol. 53 w. 
Sygn. A—C4, D8, E-F4, G8, H—P4, Q3, R—X4, Y3, Z4, 
aa4, bb—cc8, dd4, [dd.i., dd.ij., dd.iij., dd.iiij.]. Z nagłów­
kami i rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
XVII w.

Hain *7002 I = Proctor 1289 (Heinrich Quentell).
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238. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore, pars
aestivalis.
Coloniae, s. t. 1487. 2°. 198 [53 w.] X 132 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 256, 2 kol. 53 w. 
Sygn. A A2, BB8, CC-GG4, HH8, II—KK4, LL8, MM—OO4, 
PP3, QQ4, RR3, SS--TT4, UU8, XX4, YYB, ZZ3, AAA— 
BBB8, CCC4, DDD3, FFF5, GGG—LLL3, AA—BB3, t4, 
[t.ij, tiij, t.iiii.]. Z nagl. i rubrykowany.

Opr. razem z Nrem 237.
Hain *7002 II = Proctor 1289 (Heinrich Quentell).

239. Vincentius Ferrerius: Sermones de sanctis.
Coloniae, s. t. 1487. 2°. 198 [53 w.] X I32 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 138, 2 kol. 53 w- 
Sygn. a—e4, f3, g—k4, l8, m4, n3, o4, p—q8, r—s*, §3 [§.i., 
§ij., §iíj.]. Z nagł.

Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
XVII w.

Hain *7002 III = Proctor 1289 (Heinrich Quentell).

240. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore, pars
h i e m a 1 i s.
Norimbergae, Ant. Koberger, 1492. 20. 227 [55 w.] X 145 mm.

K. i (tyt): ©ermones fancti TOincentij fra^jtris ôîbinis 
pîebicatog, be tepoie. | pars ^yemalis. | K. 2“ (sygn. a; 
nagł.: kominic« piima in abuentu biti. f?er. I.): ÎDiuini 
»erbt píecoíjnie et pbicatoîis. ac facratp Iraru interptis 
et I pfeffoîie (ubtilifjtmi fancti Uincenti’ nfefjb|ris be va* 
lentia Oîbinis biui pbicatOžp,. @erí|mones fructuofiffimi jjye* 
males be tempoie | incipiunt féliciter. | @ermo pmus. | etc. 
K. rçç", 2 kol., w. 46: ÎDiuini rerbi pconis et pbicatoîis 
facreqs | theologie pfefjcms eyimij fancti Uincentij | cofefi 
foîis biui Oîbinis pîebicato^ fermones | ralibiffimi tepis 
Ijyemalis fïniunt Ompîefjî [ Pïurenberge 2Cnno bni. Uïccccycij.| 
K. 20oa: Oncipit tabula in feri|mones fancti Uincetij tpis 
Ijyemalis alpjjabctico oîbirte (in^uloçt. in tyis contento^ 
be<|monflratiua t birectiua. | etc. K. 208a, 2 kol., w. 46: 
iËt tantum be tabula ljuius partis. |
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Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 208, 2 kol. 55 w. 
Sygn. a4, b5, c4, d5, e4, f6, g4, h5, i4, ks, l4, mB, n4, o5, p4, 
qB, r—z4, A—F4, G—H«, [H, Hij, Hiij, Hiiij, Hv]. Z nagł. 
i dopiskami na marginesie.

Filgr, Briquet Nr 15162, 15170, 12485.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w.
Hain - Copinger 1 7008 I = Proctor 2074; Wisłocki 

Pag- 173-
Na i karcie zapisek ten sam co pod Nrem 241.

241. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore, pars 
aestivalis.
Norimbergae, Ant. Koberger, 31 Aug. 1492. 2°. 227 
[55 w.] X 145 mm.

K. ia (tyt.): ©ermonee fancti Vincentij fratrie | oabinie 
ptebicatog. be tempore | pare efïiualie | K. 2“ {sygn. q; ij, 
nagł.: Cabula): 3ndpit tabula ab[p^abetica fermonö mgri 
Uincmtij otbïe | pbicatom ptie efHtialte omntü in l)Oc ro*| 
lumine otentog> faciliter inbicatiua. | etc. K. 8": lËppticit ta# 
buła. etc. K. ę" {sygn. aa ; nagł.: 3n bie f ancto pafce @ermo. I.) : 
j&tuini rerbi paeco'nie interpaetie et pfeffoaie fubtiliffimi 
fancti I Uincentij ferrarij be rejjno arrojtonie couen|tue 
Ualentie biui pbicatog, oabinie Sermojnee rberrimi eftiua* 
lee be tempowe Urciptunt | féliciter. | etc. K. 25/p, kol. 2, 
w. 42: Sermonee (li \)in=|centij illuminatiffimi facre t|>eo* 
logie pfeffo*|rie acutiffimi fratrie biui oibinie ptebicatog, | 
tempoiie eftiualie ftniunt. 3mpíejfi Í3uren*|berge p 2int|)0* 
niu Goberger. 2ínno falutie. | iXícccc, pcij. .‘riniti rigilia fancti 
lÊgibij I abbatie. I ost. k. biała.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 255, 2 kol. 55 w. 
Sygn. qę—bbB, cc4, dd5, ee4, fíB, gg4, hhB, ii4, kk5, ll4, mm6, 
nn4, oo6. pp4, qq5, rr4, ss5, tt4, w5, xx—yy4, zz5, AA—NN4, 
OO6, [OO, OOij, OOiij, OOiiij, OOv]. Z nagł. i dopiskami 
na marginesie.

Filgr. Briquet Nr 5670, 12494.
Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 

z wyciskami XV w.
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Hain-Copinger I 7008 II = Proctor 2074; Wisłocki
Pag- 173-

K. j° zap.: »Liber iste est legatus Monaste- 
rio Claretumbe per Reverendům patrem do­
minum Gregorium a Szamothuli, Iuris utrius- 
que doctorem acutiffimum, Archidiaconum 
Ecclesiae Cathedralis Posnaniensis et Prae- 
positum Sancti Nicolai extra Urbem Craco- 
vien... Oretur pro eo. Anno dni 1541«.

242. Vincentius Ferrerius: Sermones de sancti s.
Norimbergae, s. t. 28 Iun. 1492. 2°. 227 [55 w.] X r45 mm.

K i (tyt.): ©ermonee fancti TOincervtij fratrie otbinie 
ptebicato|rum ÎDc fanctie. | K 2“ (sygn. §ij, nagt.: (tabula): 
tabula in fermbnee be fancť fcti X>inc&=|cij p toti9 anni 
circula fpecialium puncto#* in | |>ie otento#* alpljabetice 
birectiua t ofïenfb ua incipit, j K. 6h, 2 kol. w. 50; itpplicit 
tabula fermonü fancti %>in*icentij otbinie ptebicato#* be 
fanctie. | K. 7“ (sygn. a; nagt.: 5&e fancto 2inbrea. @ermo): 
üôiuini rerbi pmo*|nie t pbtcatotie: ac facraru littera#* 
interptie t pfeffotie fubtiliffîmi fancti Uincentij conqfefjcme 
be ralentia otbinie biui ptebicatoiû | femonee (sic) rber* 
rimi be fanctie per totiue anni | circulu. Oncipitmt felick 
ter. I etc. K. rjf, 2 kol.. w. jy ■ ÎDiuini rerbi interptetie 
t pbicatotie ïmar|ceffîbilie facreqj t^eolo^ie p-tofeffotie 
epimq I fancti Uincentij confefjbtie biui otbinie pteiibica* 
totû ©ermonee fubtiliffîmi be fanctie p | totiue anni cir* 
culfj ftniut. Ompteffi L1tjrëber*|0e 2Cnno biti. ÎTÏ. cccc. pcij. 
(Completi in rigilia beatoçt pétri t pauli apl’o#*. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 136 (ost. biała), 
2 kol. 55 w. Sygn. §4, a5, b4, c6, d4, eB, f4, g3, h—t4, vB, 
[v, vij, viij, viiij, vv], Z nagł. i dopiskami na marginesie.

Filgr. Briquet Nr 5670, 12494.
Opr. razem z Nrem 240.
Hain-Copinger I 7008 III (Ant. Koberger) = Proctor 

2074; Wisłocki pag. ij 3.
Z daru Grzegorza z Szamotuł.

Incuri. Mogił. 8
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243- Viola -sanctorum.
Norimbergae, s. t. 22 Apr. i486. 40. 146 [32 w.] X 96 mm.

K. i° (tyt.): Uiola fanctotf, | K. 2? {sygn. atj. nagt.: 
nuarinß): (®) 3 cnncta mei coipiß membre nerteretur | in 
linÿwte et omnes artaß mei Humana \ etc, K 108“ {nagt.: 
2?ecember) w. 15: ca «nnum biti ccc. jrçrjr, et fepultus eft in 
cimiterio piiflille te. | Utola fanctoifl finit féliciter. 2lnno 
bomini, I in.cca.lttt»f* t- Ö* inay. Pïurmberge | impie f 
fum fatiß emenbatö elaboiattmtq?. | K io8b Mata.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 108, i kol. 32 w. 
Sygn. a—l4, m—n3, o4, [oj, oij, oiij, oiiij], Z nagl. i ru- 
brykowany.

Opr. w deski odarte ze skóry z okuciem XV w. 
Proctor 2236 (Conrad Zeninger).

Vocabularius breviloquus: v. Iohannes Reuchlin.

244. Vocabularius latino-theutonicus.
Argentinae, Ioh. Priis, 1487. 40. 155 [35 w.J 95 mm.

K. n (tyt.): Vocabulariuß ičjrqno. | K. f: ()y qoo ro* 
cabularij rarij | autentid. ribelicet -èuguitio Čatfiolicon. 
3£>ie I etc. w. Tj: na tu Ijabebuni. amen. K. 2a {sygn. 2í2): 
() Arna interpietatur rirgo | abfeonbita feminini generiß 
piime beclinationiß. | etc. K. ióf*. w. 22: Hatte beo mi 
t trino. Xmen | C 3mpieffum p 3oÇ>annem ping | Sírgentn. 
2ínno bňi. ÍTkcccc. lyjrprif. |

Druk got. dwojak'ej wielkości. Knlb. 167, 1 kol. 
34—35 w. Sygn. A—H4, I3, k3, L—P4, Q—R3, S4, T—Y3, 
Z4, [Z, Z2, Z3, Z4]. Z nielieznemi glossami polskiemi.

Opr. w pergamin zapisany.
Copinger II2, 6322.

245. Vocabularius iuris utriusque.
S. 1. t. 1483. 2°. 192 [43 w.] X 130 mm.

K. i Mata. K. 2" {sygn. aij, nagt. : Piolognß üOcaba, 
inriß): 3ndpit »ocabulaw9 inriß rtrinfqj | () Uoniam iuri 
opejram baturum piittß noffe opoitet mdbe nomen inriß 
befeenbat. ff. be iufi, et | inre. I. i. in piincipio. etc. K. 20p* 
{nagt.: Äittera bicta. 3.) 2 kol., w. 18: at qui fine fine niait
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1 régnât. 2ímen. | Vocabulariue otriufqj iuris alpl?a|betice 
otbinatus terciö falenbas tDctojtais ejrplicit felicif 2innö 
bni. m. cccc. | Ijrjrjriij. impaeflfus. | proteflatur ljutus operis 
birector al|legata nön uti iurifta perluflraffe: feb ta|q? tljeo* 
logie alumn9 Vf oît^ograp^ia 11 gramatica poßtiua qjplura 
emebaffe. | qua emulomm 02a compefcere arbitralnie eft. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 209 (1 biała),
2 kol. 43 w. Sygn. a—y4, zs, t\ [tj, tij, tiij.tj. Z nagł. 
i dopiskami na marginesie.

Opr. w papier XVÍII w.
Copinger II 6364 (Lovanii, loh. de Westfalia); Camp­

bell Nr 1751; Proctor 1283 (Köln, Ludwig of Renchen).

246. Vocabularius iuris utriusque.
Argentinae, s. t. 27 Mai 1500. 20. 202 [51 w.] X 133 mm.

K i“ (tyt.): Vocabularius otriufqj iuris | K 2“ {sygn. 
a2, nagt.: prologue 2íB): (q) VoniS im|ri opera batuty pii9 
noffe I opoítet vň nomen iurie | befcebat. etc. K. 12p”, 2 kol. 
w. 33: Vocabulari9 iuris imp.ffus 2írgČtine p | cömuni 
omniu ntilitate t facilioíi abitu ab | otriusfqj iurie noticia 
íinit féliciter 2tnn0 | falutis noftre iTïillefïmo quingente# 
fímo. I jrirnij. bie menjís itïaij. | K. 130 biała.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 130, 2 kol. 51 w. 
Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy wiśniowej 
z wyciskami XVI w.

Copinger II2, 6373 = Proctor 748 (Georg Husner).
Na końcu zap.: »Fr. Benedictus Tarlovius Mnrii 

huius Professus 1603 fecit professionem insi- 
mu 1 cum fratre Alberto compatriato suo*.

247. Wernerus Rolewinck: Fasciculus temporum.
Venetiis, Erhardus Ratdolt, 28 Maii 1484. 2°. 208 [57 w., 
k. 9a] X 148 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 8 -f- lb. 66 = 74.
Opr. w deski obciągnięte białą skórą gładką z oku­

ciem XV w.
Hain *6934 — Proctor 4396.

8*



KATALOG INKUNABUŁÓW 
BIBLIOTEKI SZCZYRZYCKIEJ
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1. Aegidius Aurifaber: Spéculum Exemplorum.
Argeutinae, s. t. 4 Dec. 1495. 20. 206 [52 w.] X 137 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 255 (br. pocz. 
i końca), 2 kol. 52 w. Sygn. a—z4, A—O4. Rubryko- 
wany, z nagłówkami.

Opr. w deski bardzo zniszczona.
Hain *14919 = Proctor 638 (Printer of tbe 1483 Ior- 

aanas Quedlinburg); Pellechet 1619.

2. Aeneas Sylvius: Epistolae
Norimbergae, Ant. Koberger, 17 lui. i486. 40. 168 [52 w.] X 
106 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 245 (1 biała),
1 kol. 52 w. Sygn. a2, b4, c—z4, aa—hh4, [hh. hhij, hhiij, 
hiiij], Rubrykowany.

Opr. w deski pokryte do połowy skórą barwy bron- 
zowej z wyciskami XV w.

Hain-Copinger 1 *154 = Proctor 2051; Pellechet 94; 
Wisłocki pag. 495.

3. Albertus Magnus: Sermones de ss. Eucharistiae Sa-
cramento.
Coloniae, Henricus Quenteil, 1498. 40. 144 [46 w.] X 92 mm-

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 46 (ost. biała),
2 kol. 46 w. Sygn. a4, b-—d3 * *, e4, f8, g4, h1, [hj]. Z nagł.

Opr. lazem z Nrem 62.
Ilain-Copinger I* 454 = Proctor 1348; Pellechet 291; 

Ennen 313; Voulliéme: Köln 50.
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4- Albertus Magnus: De duabus sapientiis.
S. 1. t. a. 4°. 158 [38 w.] X 98 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 11 (br. 1), 1 kol. 
38 w. Sygn. a4, b6 * 8, [b, b2, b3],

Opr. razem z Nrem 6.
Hain-Copinger I *485 (Nurenbergae, Caspar Hoch­

feder) = Proctor 2300 (idem); Wisłocki pag. 8.

5. Albertus Magnus: De anima, intellectu et intelligibili.
Venetiis, Raynaldus de Novimagio, 1481. 2°. 202(48 w.] X 
138 mm.

K /“ (nagł.: pí imite, sygn.: <x2): £l«rifftmi ppi Gilberti 
tnagni: almi pAbicňtoq. Oîbtnie: eptfcopt Xatijpoň. Uber | 
be anima pm9 incipit: cui9 tractat9 pîtm9 efî | be mobo quo 
cojjnofcčba efî ata: Capijtulú pmü t efî bifgrefjïo becla# 
rae g. fcietia j nalie efî be aïa: 1 quis eius Oibo. | K iąf, 
2 kol., w. ig: Gilberti mannit t p nftß toti9: £>eo $řas. | 
Gilberti magni eypliciut fnte libí i be aïa | t be intlFctu 
i irttUïbili: TOenetije p mgřm raynalbft be Houimagio 
impffe. 1481. I naší. regist.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 123, 2 kol. 48 w. 
Sygn. a—q3, r—s4, t—v3, [v, va, vg]. Z nagł. i rubrykowany. 

Op r. w deski pokryte skórą bronzową z wyciskami XV w. 
Cfr. Hain-Copinger 496; Cop. III p. 237; Proctor 

4440 A ; Campbell 76; Wisłocki pag. 8.

6. Albertus Magnus:De natura et immortalitate animae.
Norimbergae, Caspar Hochfeder, 27 Iun. 1493. 40. 150 
[37 w-] X 95 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 81, 1 kol. Sygn. 
A-I4, KB, [K, K2, K„ K4, Kg],

Opr. w deski obciągnięte białą skórą z wyciskami (lit. 
pocz. właściciela T. H. B. i r. 1558).

Hain-Copinger I *497 = Proctor 2287, Pellechet 321; 
Wisłocki pag. 9.

Na wewn. str. przedniej okł. ręką XVI w.: »Sum 
Thomae Horchern Braunsbergensis Constat 27 gr. 
argent*.
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Alliaco, Petrus de: v. Petrus de Alliaco.

7. Angelus de Clavasio: Summa angelica.
Venetiis, Nicolaus de Franckfordia, 30 Oct. 1487. 40. 157 
[50 w.] X 111 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knib. 6 -}- lb. 369 -J- 
nlb. 12 (ost. biała) 2 kol. 50 i 51 w. Sygn. i3, a—z6, A—K®, 
Ie. [j, 2, 4 (siei), 4, 5, 6]. Rubrykowany.

Cpr. w deski pokryte skórą barwy wiśniowej z wyci­
skami i okuciem XV w.

Plain - Copinger I *5383 = Proctor 4804; Wisłocki 
pag. 123.

Na końcu zap.: »Iste liber donatus est Mona- 
sterio Czyrycensi per dominum Iohannem 
Weynrich Abbatem de Mogiła tempore regi- 
minis fris Stanislai professi de ibidem 1509«.

8. Angelus de Clavasio : Summa angelica.
Norimbergae, Ant. Koberger, 28 Aug. 1488. 2°. 220 [61 w.] X 
146 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Klb. 310, 2 kol. 61 w. 
Sygn. a — z4, aa—zz4, tt4, 334, tt4, AAA—BBB5, [BBB, 
BBB2, BBB3, BBBiiij, BBB6]. Rubrykowany, z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami XV w.

Hain-Copinger I *5385 — Proctor 2064.

9. Angelus de Clavasio: Summa angelica.
Norimbergae, Ant. Koberger, 10 Febr. 1492. 2°. 232 
[61 w.] X *45 mm-

Druk got. trojakiej wielkości. Klb. 301 (br. reszty), 
2 kol. 61 w. Sygn. a—z4, aa—oo4, pp3, qq—tt4, A5, [A, 
A2, A3, Ai, Ag], Z nagł. i rubrykowany.

Opr. w skórę XVII w.
Hain-Copinger I *5 395=Proc tor 2071 ; Wisłocki pag. 124.

10. Angelus de Clavasio: Summa angelica.
Venetiis, Paganinus de Paganinis, 7 lun. 1499. 8°. 126 
[49 w.] X 78 nun.
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Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 18-j-lb. 458, 
2 kol. 48—49 w. Sygn. i4, a5, a—z8, t8, o8, 25t8, A—Be, C5, 
[C, Q, Q, C4, C5],

Opr. w deski obciągnięte skórą czarną z wyciskami 
XVI w.

Hain - Copinger 1 *5401 = Proctor 5177; Wisłocki 
pag. 124.

U. Antoninus, archiepisc. Florent.: Confessionale.
S. 1. t. a. 4°. 146 [31 w.] X 90 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 122 (br. 4 k. 
Tab.), i kol. 31 w. Sygn. a—o4, pB, [pj, pij, piij, piiij, pv]. 
Rubrykowany.

Opr. razem z Nrem 28.
Hain *1166 (loh. Zainer, Ulmae) = Proctor 39c (Strass­

burg, Heinrich Knoblochtzer).

12. Antonius Trombetta: Opus doctrinae Scoticae.
Venetiis, Hieronymus de Paganinis, 15 Nov., 24 Dec., 8 Nov.
1493. 2°. 232 [69 w.] X 146 mm.

K /“ (tyt): (Dpus boctrine Scotice patauii in tjjomistas 
bifjcufjum Sententiis pljylofoplń majrie coueniens u; | etc. 
K. 78“, i kol., w. 42: 2tnnö Rumäne rebemptÖnis. Xťl. cccc. 
lyjrjrjriij. etc. K p6a, 2 kol., w. 64: ...jimpîeffe Venetijs arte et 
impcnfa -pieronyĄmx be paganinis 25îijrienfïs. CenfOîe sent? 
per aflante | Xû. îlrtitt t (theologie iDocto. ÎTia giftro 3o. 
ZCnto. I patauino Oîbints tîîino. 2lnn0 bňi. tXÏ. ccccljrjrçrjriij. | 
ÎDie octane Houembris. Jinis. | K. p7“ {sygn. ÎD; nagi.: 
(üueflio foimalitatum 19, druk czerwi)-, -&ebbomabes fotma? 
litatuy recentiojes ) fcbm iDoctosem fubtilem ab nfum pa* 
ri|flenfem féliciter incljoant. j K. 102“, 2 kol. Joîmalitatum 
fm nia Scott oîbinis minOînm (sic) finis. |

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 2 -J- lb. 76 -j- 24, 
2 kol. 69—71 w. Sjrgn. A5, B4, C—I3, K—L4, a—c3, Ds, 
[D, Dij, Diij]. Z nagł. i licznymi dopiskami.

Opr. *-azem z Nrem 65.
Hain - Copinger 15645 = Proctor 5467; Wisłocki 

pag. 515.
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Aquino, Thomas de: v. Thomas de Aquino.

13. Aristoteles : De anima cum commenta rio secundum
doctrinam Albïrti Magni.
Coloniae, Ioh. Koelhoflf, 28 Febr 1491. 20. 194 [49 w.] X 
140 mm.

Druk gol. trojakiej wielkości. Knlb. 173, 2 kol. 49 w. 
Sygn. aB, b4, cs, d4, e6, f4, g6, h4, iB, k4, l6, m4, nB, o4, p5, 
q4, rB, s4, tB, v4, x5, y3, t6, [ti., Łtj, tlij, ttttj, «?.]. Rubry- 
kowany z nagi. i licznymi dopiskami.

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami XV w.

Ham-Copiuger I * 17To — Proctor 1084; Pellechet I211; 
Voulliéme, Köln 141; Wisiocki pag. 41.

14. Anstoteies: Expositiones dubiorum in libros de
coelo et mundo, de generatione et corruptione, 
meteorologicorum et parvarum naturalium. 
Coloniae, Henr. Quenteil, 22 Sept. 1497. 2°. 198 [62 w.] X 
140 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. I -+- lb. 55 —j— nlb. 
i —j— Ib. 39 —{— 5 5 —|— nlb. i -|- lb. 48. 2 kol. 62 w. Sygn. aa— 
bb3, cc—gg4, hh3, ii—pp4, qq3, a—g4, h—k3, A—H4, [Hi, 
Hij, Hiij, Hiiij], Z nagi. i licznymi dopiskami.

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami XV w.

Hain-Copinger I *6813 = Proctor 1339; Pellechet 1195; 
Voulliéme, Köln 150: Wisłocki pag. 167.

15. Augustinus: Sermones de clericorum vita.
Paduae, Mattneus Cerdonis, '484. 40. 148 [33 w.] X 93 mm.

D.uk got. jednolity. Knlb. 36, 2 kol. 32—33 w.
Opr. razem z Nrem 61.
Hain *1996 = Proctor 6816; Pellechet 1507; Wisłocki 

pag. 47

Ausmo, Nicolaus de: v. Nicolaus de Ausmo.
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B.

16. Baptista de Salis seu Trovamala: Summa Rosella.
Venetüs, Paganinus de Paganinis, 21 Dec. 1499. 8°. 127 
[49 w] X 80 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 14 —(— lb. 479, 
2 kol. 49 w. Sygn. i2, a4, aa—9,9/, AA—CC8, DD6, [DD, 
DD2, DDs, DD4, DD5, Dog]. Rubrykowany.

Opr. w deski pokryte skórą bronzową z wyciskami 
XVII w.

Hain- Copinger I *14186 = Proctor 5178.

17. Bartholomeus dc Chaimis: Confessionale.
S. 1. t. a. 4°. 145 [38 w.] X 95 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. ioo, 2 kol. 38 w. Sygn. 
i3, b—h4, I4, k—n4, [n.i., nij., n.iij, niiij], Rubrykowany. 

Opr. razem z Nrem 61.
Hain *2479.

18. Bernardinus Senensis: Sermones de festivitatibus
Virginis gloriosae.

„\orimbergae, Fridericus Creussner 1493. 40. 148 
[34 w.] X 98 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 108 (ost. biała), 
i kol. 33—34 w. Sygn. i4, A—N4, [N, N2, N3, N^].

Opr. razem z Nrem 62.
Hain - Copinger I *2832 = Proctor 2160; Pellechet 

2081; Wisłocki pag. 455.

19. Bernardus, abbas Claraevallensis: Sermones de tempore
et de sanctis.
Basileae. Nicolaus Kesler, 1495. 2°- 228 [55 w.] X 140 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 211, 2 kol. 55 w. 
Sygn. a—bB, c—z4, A—K4, j4, [i, jij, jiij, jiiij]. Posiada 
nagł. i marginalia.

Opr. w deski pokryte skórą bronzową z wyciskami XVw. 
Hain-Copinger I *2848 = Proctor 7687; Pellechet 

2090; Wisłocki pag 67.
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Na wewn. str. przedniej okładziny zapisano: »frater 
Martinus prior huius domus vir devotus affec- 
tus caritate hune librum divi Bernardi cum 
alio super Cantica comparavit pro monaste- 
rio beate Marie in Czyrszitsz pro cuius anima 
devotum Ave depromatur. Qui obiit anno salu- 
tis 1505«.

20. Biblia latina.
S. 1. t. i486. 20. 217 [48 w.] X 138 min.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 462 (br. reszty), 
2 kol. 48 w. Sygn. a, d—yB, A—T6, U6, a—gB, m4, [m, m2, 
m3, m4]. Z nagł. i margin.

Opr. w skórę brunatną z r. 1753.
Hain-Copinger I *3095 = Proctor 518 (Strassburg, 

loh. Prüss); Copinger, Incun. Bibi. 71; Pellechet 2322.

21. Biblia latina cum postillis Nicolai de Lyra.
Norimbergae, Ant. Koberger, 6 Sept. 1497. 2°. 265 [71 w.] X 
173 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Klb. 424 —|— 338 —j— 317 —t“ 
351 w 4 tomach opr., 2 kol. 71 w. Sygn. Aa—Az5, Ba—Bz, 
Ca, Da—Dz5, Ea—Es5, Et6, A2—Z5, AA—RRB, [RR. RRS, 
RR3, RR4, RRS]. Z nagłówkami.

Opr. wszystkie IV części (w 4 tomach) w deski ob­
ciągnięte skórą barwy bronzowej z wyciskami XV w. 

Hain-Copinger I *3171 = Proctor 2115 ; Pellechet 2350.

22. Bonaventura: Breviloquium.
S. 1. t. a. 2®. 185 [36 wj X 122 mm.

Druk got. jednolity Knlb. 78, 1 kol. 36 w. Z nagł. 
i rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte pergaminem zapisanym. 
Hain *3470 (Norimbergae, Ant. Sorg) = Proctor 1654 

(idem); Wisłocki pag. 84.
K. ia: »Anno domini millesimo quingente- 

simo quinquagesimo die vero XXIX mensis mar-
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cii egoValentinusJendrosth de Goduscha mi­
nister ecclesiae sancti Johannis in Gora Sczi- 
rzyc lv a«.

23. Bonaventura: Spéculum B. Mariae Virginis.
[Augustae Vind.], Ant. Sorg, 29 Febr. 14^6. ?°. 205 [40 w.] X 
120 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 48, 1 kol. 40—42 w Ru- 
brykowany.

Opr. razem z Nrem 59.
Hain-Copinger I *3566 = Proctor 1645 (idem); Wi­

słocki pag 87.

24. Bonifacius pp. VIII: Liber VI decretalium cum Cle-
mentin is.
Venetiis, Baptista de Tortis, 17 Nov. 1497, 20 Dec. 1496. 
2°- 337 t82 w.J X 215 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Klb. 104 -j- 57, 2 kol. 
82 w. Sygn. a—n4, [n, nij, niij, niiijj. Rubrykowany, z na­
główkami.

Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
XV w.

Hain-Copinger I *3623 = Proctor 4662.

25. Bruno, episc. Herbipolensis. Psalterium.
S. 1. Ant. Koberger, 1494 40. 168 [54 w.] X 120 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 175 (1 i ost. białe), 
2 kol. 54 w. kom. Sygn. a4, b3. c—x4, ye, [y, yij, yiij, yiiij, 
yv, yvj]. Z nagłówkami.

Opr. w kartę pergaminową zapisaną.
Hain *4012 = Proctor 2096 (Nürnberg).

26. Bruno, episc. Herbipolensis: Psalterium.
S. 1. Ant. Koberger, 1497. 40. 162 [52 w.] X 108 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 172 (2 ost. białe),
2 kol. 52 w. kom. Sygn. a—x4, y2, [y, y2 j. Z nagł., ru­
brykowany.
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Opr. w deski pokryte skórą brunatną z wyciskami XV w. 
Hain-Copinger I *4013 — Proctor 2117 (Nürnberg); 

Peliechet 3036; Wisłocki pag. 221.

c.
Caracciolus, Robertus de Licio: v. Robertus de Licio. 

Cassianus, Iohannes: v. Ioh. Cassianus.

Chaimis, Bartholomeus de: v. Bartholomeus de Chaimis.

27. Cicero: De orátore cum commentario Omniboni
Leoniceni.
Venetiis, Andreas de Asula et Bartholomeus de Alexan­
dria, 5 Mart. 1485. 2e. 245 [59 w.] X 148 mm.

Druk. rom. dwojakiej wielkości. Knlb. 212 (i biała), I kol. 
59 w. Sygn. a2, b—r4, s, tB, u4, x3, y—z4, A4, BB, C—Ds, 
[D, Dii, DiiiJ. Rubrykowany z dopiskami na marginesie.

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami XV w.

Hain - Copinger I *5107 = Proctor 4705; Wisłocki 
pag. ii9.

28. Confessionale.
S. 1. t. a. 4°. 138 [30 w.] X 92 mnu

K. x“ {sygn. a 4.): (@) ^mplicioicn et minuß cypertOß 
con|feff02Cß bc mobo aubienbt ofcfjiocß | tnfotmare cupicß 
etc. K. /j.ď, w. 2j: fiament« celeritcr ejrpebtant frequetibuß 
Ämmoni|tionibuß pulfitbiß. | iEjrplicit tractatuß bc infime* 
tionibuß confefjVwum foelidter. |

Druk got. jedno'ity. Knlb. 40, 1 kol. 30 w. Sygn. 
a—e4, [e.i., e.ij., e.iij., e.iiij.]. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą brunatną z wyci­
skami XV w.

K. i zap.: »Sum fratris Petri Borowski prof- 
fessi de Andrzeiow datus per Venerabilem do­
minum Iacobum Vaslinsky et dno Iacobo da­
tus est per religiosum frem Melchiorem, prof- 
fessum Claretumbe anno do. iSS9*-
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29- Correctorium guottarum canonum.
S. 1. Fridericus Creussner, s. a. 40.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 48, 2 kol. 34 w. 
Opr. razem z Nrem 62.
Hain *5761 = Proctor 2184 (Nürnberg).

E.

30. Elimandus: Gesta Romanorum.
S. 1. t. a. 40. 188 [50 w.] X t3° mm.

Druk got. jednolity. Klb. 90 -j- nlb. 5 (br. reszty), 2 kol. 
50 w. Sygn. a—c4, d—e3, f—g4, h—i3, k—l4, m—n3, o3, 
[oj, oij, oiij]. Z nagł., rubrykowany.

Opr. półskórek XVIII w.
Hain *7739; Collijn 604 (Augsburg, Ant. Sorg.).

31. Elimandus: Gesta Romanorum.
S. 1. t. 4 Mart. 1494. 4°. 167 [45 w.] X mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 8 —[— lb. 111, 2 kol. 
45 w. Sygn. I4, a—o4, [o, oij, oiij, oiiij],

Opr. razem z Nrem 25.
Hain *7748 = Proctor 2089 (Nürnberg, Ant. Kober- 

ger); Pellechet $256 (idem).

F.
32. Fagifacetus seu De moribus et facetiis mensae.

Lipsiae, s. t. 1498. 40. 146(21 w.] X 82 mm.
K /“ (tyt.): 2>e motibue et | facetijß menfe. | (I 

lectoiem | ttOßcere qui menftß becoíi fint lectóí ^onoien | 
@i cupiß aut moîee: etc. K. f: C^efmop^agia | () i£ß, tt> 
rum natura parenß, ita cocipit omnee | etc. K iż, w. 18: 
£>óctó?efqí meöß quoß re fequó? ere fequutuß. | C 3mp2ef> 
fum Aipt^Í Xnnó a natiuitate j c^íifii, ÍH. ££££. jrcriij. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 12, 1 kol. 21 w.
Sygn. a—bs, [bi, bij, biijj.

Opr. w deski obciągnięte pergaminem.
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Ferrerius, Vincentius: v. Vincentius Ferrerius.

33. Formularium instrumentorum ad usum Curiae Romanae.
S. 1. t. a. 40. 150 [36 w.] X 91 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 278, 1 kol. 36 w. 
Sygn. i2, 22, 34, b4—1, O, A—I, [li, — ,Iij]. Rubrykowany, 
z licznymi dopiskami.

Opr. w deski obciągnięte do połowy skórą bronzową 
z wyciskami XV w.

Hain *7277 (Spirae, Petrus Drach); Copinger I *7277 
[1480] = Proctor 2363 (idem).

34. Formularium instrumentorum ad usum Curiae Romanae.
Romae, Stephanus Planck, 31 Oct. 1495- 4°- 162 [46 w.] X 
99 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 8 —}— lb. 188, 1 kol. 46 w. 
Sygn. A4, a—z4, Ł2, [t, tijj. Z licznymi dopiskami na kar­
tach wszytych przy końcu.

Opr. w pergamin.
Hain *7289.
Na k. ia zap.: »Sum Mgri Iacobi a Cracovia 

Formularium instrumentorum MDLVD.

35. Formularium Procuratorum.
Romae, Stephanus Planck, 29 Nov. 1491. 40. 150 [45 w.] X 
96 mm.

K. 1”: C Cabula Quitte operte. | K. ç" {sygn. a, num. i): 
C 2>e beuolutioň caufarft ab Romana curiam fcSm tura | 
comunia t reram ptacticam. Cractatue. | K. 204", w. 2j: 
ceffu abfolutione t fma omnibufqs alije te. | C Sotmiilarift 
peuratot^ ejractiflïma bili$entia Xome [ impteffum per majjk 
firû ©tepnami planet be patauia | eub anno bfti. Vft.cccc.)rcj. 
bte. rpjc. ttouébF ^i.itt féliciter. |,

Druk got. jednolity. Knlb. 8 —[— lb. 196, 1 kol. 4 5 w.
Sygn. a—z4, t3, [t, ł2, ł3]. Z dopiskami.

Opr. razem z Nrem 34.
Hain 7299; Collijn 560; Wisłocki pag. 185.

Incun. Cirîc. 9
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G.

36. Gabriel Biel: Sermones de tempore.
Tubingae, loh. Otmar, 10 Ma.t. 1500.40.151 [40 w.]Xç6 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 297 (ost. biała), 
2 kol. 39 i 40 w. Sygn. 12, AA — UU4, AAA — CCC4, 
GGG—SSS4, i4, 2S, [5, 6, 7, 8]. Z nagłówkami.

Opr. w skórę z wyciskami XV w.
Hain-Copinger I *3185 = Proctor 3234; Steiff 8 (IV); 

Pellechet 2393; Wisłocki pag. 74

37. Gerardus Harderwyck: Epitomata seu reparationes
totius philosophiae naturalis Aristotelis. 
Coloniae, Henricus Quenteil, 29 Febr. 1496. 40. 147 [46 w.] X 
89 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 342, 1 kol. 46 w. 
Sygn. a—q4, rs, s—y4, z3, aa4, bb2, A—E4, aa—hh4, ii—kk2, 
Aa—Ff4, GG—II4, Kk4, a—g4, [gi, gij, giij, giiij]. Z nagł.
1 bardzo licznymi dopiskami.

Opr. w deski obciągnięte do połowy skórą bronzową 
z wyciskami XV w.

Hain *8362 (Copinger II 204 i 2894, III pag. 296) = 
Proctor 1333; Pellechet 327; Voulliéme, Köln 441; Wi­
słocki pag. 218.

Z zapisku nadniszczonego dojść można, że dzieło 
około r. 1550 było w posiadaniu Mikołaja Passek.

Gesta Romanorum: v. Elimandus.

38. Gregorius Magnus: Pastorale.
Argentinae, s. t. 12 Mart. 1496. 40. 135 [34 w.] X 9° mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 78 (3 ost. białe),
2 kol. 34 w. Sygn. a3, b4, c2, d4, f3, g4, hs, i4, k3, l4, m3, 
n4 [n, n2, n3, n4).

Opr. w skórę barwy wiśniowej z wyciskami XVI w. 
Hain-Copinger I *7987 = Proctor 642 (Printer of the 

1.483 Iordanus de Quedlinburg); Pellechet 5391.
1
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39- Guido de Monte Rochen: Manipulus curatorum.
Argentinae, s. t. 30 Aug. 1483. 2°. 208 [43 w.] X 134 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 79, 2 kol. 43 w. 
Sygn. i4, b—cc4, d—e3, f—g4, h3, i4, ks, l4, [li. lii. liii, liiii]. 
Rubrykowany, z nagłówkami.

Opr. razem z Nrem 22.
Hain-Copinger I *8189 = Proctor 416 (Printer of the 

1481 Legenda aurea).

40. Guilelmus Parisiensis: Postilla super epistolas et
evangelia.
Hagenoae, s. t. 8 Dec. 1492. 4°. 144 I40 w.] X 92 mm.

Druk got. Klb. 191 (egz. defekt.), 1 kol. 40 i 41 w. 
Sygn. a—z4, A—F. Z nagł. i dopiskami.

Opr. w pergamin zapisany.
Hain *8280.

41. Guilelmus Textor de Aquisgrano: Sermones très de pas-
sione Christi.
Argentinae, s. t. 11 Febr. 1496. 40. 137(35 w.] X 90 mm.

K r (tyt.): @ermoneß tree be | pafftone c^îifii. K. 2“ 
{sygn.&2)\ Sermo beuoHtiffimuß & magifiraliß be paflfione 
bńt ebituß per eyimifi | facre theologie boctotć <25uil[ermum 
teytoî’ be 2lquifgra|no. tunc ptebtcantem in Baljïiea. vetu 
qttibem motibuß | etc. K. iyď w. 26: fine fine -omit & regt 
Urnen. | Scrmoncß treß 8 paffio]ne bfii fmiüt. (Srnpffi 2ir# 

%nnc bfti. ÍTÍ. cccc. jrcuj. | ^intti qnta feria pofi fefiu | 
fancte jDototfiee. K. iyia {sygn. t 4): 2lnfelmi benotiffimt 
be I pafftone 3eßu cljtifH quere*|tiß 1 gloriofifftme bte 
ÎTÎairie o’giniß refponbenť. byajlogus incipit féliciter. | [b] 
ißatuß I 2lnfelmuß p | etc. K. iy6h, w. 28: $niß bialogi 
btï 2tnfeb|mi be pafftone ilju jrpi t bte | ÍTCarie -»giniß. 
K. iyya {sygn. o 2): Cractat9 beati 25er narbt | be plactu 
bte marie -»giniß | [q] X>iß ba* | etc. K. 181-, w. 11: turc 
beberunt. | iPjrplicit tractatuß beati 25e*-nparbi bc planctu 
gUHriofîffïme ÍTÍarie uirginiß.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 181, 2 kol. 35 w. 
Sygn. a—z, l, o4, [-0, -02, 08, 04|. Rubrykowany.

9*
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Opr. w deski obciągnięte w pergamin zapisany. 
Copinger II 5778 = Proctor 641 (Printer of the 1483 

Iordanus de Quedlinburg).
K. ia zap.: »Ex libris Ioachimi Czieniawski 

Abbatis Ciricensis 18 Maji 1592 Anni*.

H.

42. Hieronymus : Vita et transitus sanctí Hieronymi.
Venetiis, Peregrinus de Pasqualibus, 20 Dec. 1485. 40. 
152 [38 w.] X 103 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 44 (na ost. ru* 
trnce tefřaméti i zn. druk. z lit D. P.), 2 kol. 38 w. Sygn. 
a2, b—f\ [f, f8, f8, fiiii].

Opr. razem z Nrem 6i.
Hain-Copinger I *8631 = Proctor 4850; Collijn 717; 

Wisłocki pag. 553.

43. Hieronymus Savonarola deFerraria: Expositio in Psal-
mum L. Miserere mei Deus.
Magdeburgi s. t. a. 40. 142 [40 w.] X 9° mm.

K. ib (tyt,): iEjrpoffcio (a łuta rie cfi Žtíebitaciónibue be» 
uotifjlmie fuper pfalmo. îïWeerere* funbati tt^eologi Sta* 
trie I -6ieronimi be terraria (Dîbinie | pjebicanwß ab eobem 
in rltHmie fue rite terminie ebi|ta cuilib? jrpiano ab | coj# 
bie copunctiolnê ac ate falutc | abmobum | pftcua. | K. ź1 
(sygn. aif): jincipit ejrpofîtio ac mebi|taco t pfalmß íTřiee* 
rere mei | fratrie ^»ieronimi be terra ria oîbinie pbica* 
tont quam I in rltïe bieb9 rite fue ebibit | K. 12?, 2 kol., 
w. 35: lEpplicit Ubfpoflcio ac illejbitacto in pfalmo ÍTÍiee* 
rere | fratr’ <óieronimi b terraria | Oîbinie pjebicatOîum* | 
■^mpjejfu^ UTaçfbebnrg. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 12, 2 kol. 40 w. 
Sygn. a—b3, (bi, bij, biij],

Opr. w gładką skórę brunatną XVII w. 
Hain-Copinger I 14422 [1498] = Proctor 2767 [Ma­

gdeburg, Moritz Brandiss c. 1500]; Wisłocki pag. 438.
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44- Hieronymus Savonarola de Ferraria: Expositio inPsal- 
mum In te domine speravi.
S. 1. t. a. 4°. 142 [40 w.] X 90 mm.

K. i“ (sygn. ai) : jlnctpit Mrppofictö r>F tHebitacio friß 
Aieronimi fauo|narole be terraria oîbïe pbilcatom? in 
pfalmö 3n te bňe | fperaui. qua ï olttmiß bieb9 | bö vite 
fue fine pjeflolaretur ( ebibtt. | () ÄifHcia obfebit me | etc. 
Br. ost. karty.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 7, 2 kol. 40 w. 
Sygn. a—b1.

Opr. razem z Nrem 43.
Hain-Copinger I 14412 [Magdeburgi 1498].

I.
45. Iacobus de Voragine: Legenda sa neto rum.

S. 1. t. 19 Dec. i486, 20. 215 [47 w.J X 14° nim.
Br. poes. K. i°: {nagi.: Cabula Aejtcnbarum.; sygn. j): 

jincipit tabula fuper | le$enbaß feto#, febm otbinć alp^a#|beti 
collecta, et pumo pjemittttur p|lo$uß qui ofřebit mobu re# 
perienbi | matertaß contentaß in biuerftß lo#|ciß Quitte oolu# 
miniß. I K. i/p {nagt.: 2?e abuentu bomini; sygn. a): 3n# 
cipit lejjeba fctoîjt que lombar|bica notatur fiißtotta. i£t 
pumo b fe|fiiuitatib9 que occurröt infra tepuß | renouatoiß 
qb repjefentat ecclefla | ab abuentu rfqj ab natiuitate bni. | 
K. 228a, 2 kol., w. 15: iEpplicit lejjerba lom|barbica jiacobi 
be ixnajjine otbiniß ptebücatoçt, eptfeopi 3anuenfIß. 3m# 
pjeffa anc | bni. £11. cccc. Ipjrrvj. finita tertia feria ante [ 
fefium fanett C^ome apofioli. Sequuntur abbitioneß. j

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 261 (brak reszty), 
2 kol. 47 w. Sygn. 1— 23, a4, b8, c4, d3, e4, f3, g4, h3, i4, 
k8, 1% m3. n4, o3, p4, q8, r4, s3, t4 v3, x4, y3, z4, A3, B4, C3, 
D4, E—F3, G4, H3, I4, K—M3f N4, [N. N„ N„ NJ. Z nagł. 
i rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą bronzową z wyci­
skami XVI w. (I. C. A. C).

Cat. Brit. Mus. p. 13 5 (Printer of tbe 1483 Jordanus 
de Quedlinburg).
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46. Iacobus de Voragine: Legenda sanctorum.
Argentinae, s. t 1496. 40. 154 [45 w.] X 96 mm.

Br. pocz. K. {nagt.: Cabula, sygn. a2): 'ünciptt ta# 
bu#|Ia fup le^enbae feto#* ßtn Oibine^ | alphabet! collecta* 
iEt pîtmo pmtt|titutr plocttiß q Onbit mobü trepe#|nebi ma# 
tetiae cotentae in biueifis | locis Ijntnß oolumtß | K J2j'\ 
(num. CCCXVII), ^ kol., zu. jg: ^iniunt quOîunba fanctO#| 
runi leofenbe abiuncte pojí | lombarbicâ ^yotOîia. jhm'pteffe 
in infjgni ciuitate 3ir#;$entin. 2tnno bomini. ÎH>|ccccycpj. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 4 —}— lb. 319 
(IX—CCCXXVII), 2 kol. 44—46 w. Sygn. a—z, A—U5, (U, 
U2, Us, U4, U5]. Z nagłówkami.

Opr. w deski zniszczona.
Copinger II 6466 = Proctor 476 A (loh. Reinhard 

of Griiningen).

47. Iohannes de Breittenbach: Repetitio C. Lator. de hornici.
Lipsiae, Wolfgangus Stoeckel, Sept. 1498. 40. 146 [40 w.] X 
93 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Kl b. 22 -j- nlb. 6, 1 kol. 
40 w. Sygn. AA—EE3, [EEi, EEij, Eiij].

Opr. razem z Nrem 62.
Hain-Copinger I *3772 = Proctor 3059.

48. Iohannes Canonicus: Quaestiones in VIII libb. Physi-
corum Aristotelis.
Venetiis, Bonetus Locatellus, 7 Febr. 1492. 20. 242 [66 w.] X 
164. mm.

K. ia (tyt): diuefïioneo Joannie canonici | fuper octo 
lilnoß píjyfkorum | K. 2a (nagt.: Pioloofue, num. 2., sygn. a2): 
C (3oanniß canonici boctotiß clanfjîmi: Otbiniß minout fup | 
octo libtoß pljyfîcoçt qoneß incipiunt. | K. 6p\ 2 kol., w. 52: 
C (Duefïioib9 fubtilifjlmiß clatrifjtmi boctotiß 3oäniß cano|# 
nici er otbïe minout: nup p ptjie lectotê fcï ttic^olai b \>e#|ne# 
tifß ftratré ftracifcû motiß feretri fuma cutra cafiigatiß eu | 
tejrtu in pneipio quejlionu íterpofíto. ftniß ïpofît9 efï uene#|tijß 
a 23oneto locatello fumptibuß 1 eypenfiß nobiliß otři | ÎDni
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(Dctauiani @coti hnoboetiemtfls. 2Inno bfti. 1492. | (eptimo 
3buß feíttuarif, I nast. j kartki regist.

Druk got. trojakiej wielkości. Klb. 68, 2 kol. 66 w. 
Sygn. a—k3, l4, [1, 12, 13, l4j. Z nagi. i dopiskami na marg. 

Opr. razem z Nrem 65.
Copinger II 1432 = Proctor 5032; Pellechet 3209.

49. Johannes Cassianus: De institutis coenobiorum, de
origine, causis et remediis vitiorum, de colla- 
tionibus patrům.
Basileae, s. t. 1485. 20. 214 [47 w.] X >34 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 208, 2 kol. 47 w. 
Sygn. i4, A—B4, C8, D—G4, a—b4, c—e8, f4, g3, h—l4, 
m3, n—t4, v3, [v, v2, v3]. Z nagŁ, rubrykowany.

Opr. w deski pokryte skórą białą z wyciskami XVII w. 
Hain-Copinger I *4562 [loh. de Amerbach]; Proctor 

7567 (idem); Pellechet 3336; Wisłocki pag. no.

50. Iohannes Duns Scotus: Quaestiones super universa-
libus Porpbyrii ac libris praedicamentorurn 
periermenias Aristotelis.
Venetiis, Bonetus Locatellus, 13 Kai. łan. 1492. 20. 242 
[66 w.] X >64 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 1 -j- lb. 79 -[- nlb. 2 
2 kol. 66 w. Sygn. A—N3, O2, [O, O,,]. Z nagł. i dopi­
skami na marginesie.

Opr. razem z Nrem 65-
Hain *6445 = Proctor 5041; Pellechet 4475; Wisłocki 

pag. 450.

51. Iohannes Duns Scotus: Quaestiones in metaphysi-
cam Aristotelis.
Venetiis, Bonetus Locatellus, 20 Nov. 1497. 2°. 246 [66 w.] X 
164 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Klb. 131, 2 kol. 66
i 67 w. Sygn. A—I4, KB, L—P4, Qs, Ra, [R, R2]. Z nagł.

Opr. razem z Nrem 65.
Hain-Copinger I *6450=Proctor 5083;Wisłocki pag. 450.
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52. Johannes Glogoviensis: Exercitium super omneš tra- 
ctatus parvorum logicalium Petri Hi span i. 
Lipsiae, Wolfgangus Stoeckel, 1500. 40. 148 [41 w. j X 96 mm.

K. 7“ (tyt. dr. czerw.): lËjrercittum ! (dr. czarny): Super 
oneg tractatug par|noítí logtcalm Petri ijifpani. ÍTÍagifíri 
jJöljanntß ©lojgouienjiß etc. K. ť‘: 3n tractatß fepttmß 
magifîti j petri l)yfpani pro ^uniôîum infíttutione pjo* 
^emium. | K. ióď, w. 26: C i£]rplicit epcrcittß fup oce tra# 
ctatuß puoçt, logicaliß petri ^ifpani | ÍPgši 3ot>5niß (Slo# 
gouiejlß almě flötetifpmeqs uniuerjítatie fřubij | Craco# 
rienfïg maioris Collegij artifíag, collegiati 1 ab fctm flo* 
rianň | Canonici ab impenfao Píouibi. circfifpecti ^ßaniffi# 
micp uiri bomï | 3ol)5ni0 palier einig Cracotiienfiß níroiju 
bocto#, fautoí’ ejrcelletiffîi ni q$ optimiß atq$ correctifjïmig 
cljaracterib9 p bfim baccalarium 1 Wolfgangům Stecřel mo# 
nacenfem conciuem íUpt$enfem Ratifie | impreffum 2tnno 
jubilei Wí. ccccc. | K. 161° {nagi.: folium C. fldí, — sygn. 
(c£i): <£3rca inicium tractatuo i obligatoîum etc. K. iyf. 
w. 2ç: efí ißt tantum be infolubilibug. | K. ij8 biała.K. 77p0 
{sygn. aa): 2tb eo ęp reg efi vel non efi opatio va vel falfa 
bijcitur etc. K. 210, w. ji: faciliß jîbeo eiufbe^ ejrpofïtio pter# 
miffa eft et relkta ftubioftß ) 3mpîeffum eft i)Oc opuo in 
injignt et bucali ciui#|tate lipfenfï per 25accalariû roolfgan* 
gum monaicenfem 2lnno beifïce incarnationio. 1500. |

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 210, 1 kol. 41 
[38] w. Sygn. a—i8, K—Ns, o—s8, t2, v—9,s, A—CE8, aa4, 
bb8, cc4, dd—ff3, gg4, [ggi, ggij, ggiij, ggiiij]. Z nagł. i li­
cznymi dopiskami.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy wiśniowej z wyci­
skami XVI w.

Wisłocki pag. 199; Estreicher: Bibliografia t. I7,pag. 179.
K. 160 zap.: »Auditum est sub magistro Sta- 

nislao Grodzij sko commutacione hyemali anno 
domini 15 31 «-

53. lohannes de Lapide: Resolutorium dubiorum.
Argentinae, Martinus Flach, 1494. 40. 136 [37 w.] X 82 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 32, 1 kol. 37 w.
Sygn. a4, b6, c—e4, [e, e2, es, ej. Z nagłówkami.
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Opr. razem z Nrem 62.
Hain-Copinger 1 *9909 (Cop. I & III, pag. 270) = 

Proctor 699.

54. Iohannes Nider: Sermones de tempore et de sanctis
cum quadragesimali.
S. 1- t. a. 2°. 192 [44 w.J X !30 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 265, 2 kol. 44 w. 
Z nagł., rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte pergaminem zapisanym. 
Hain - Copinger I *11798 [Reutlingen, typ. Otmari, 

c. 1480] = Proctor 2695 (idem); Wisłocki pag. 341.

55. Iohannes Pithsanus: Liber de oculo moral i.
S. 1. t. a. 20. 206(40 w.] X >22 mm.

Druk got. jednolity. Knlb. 52 (br. 7 pierw.), I kol. 
40 w. Rubrykowany.

Opr. razem z Nrem 59-
Hain-Copinger I *9426 (Aug. Vind., Ant. Sorg.); Pro­

ctor *659 (idem); Wisłocki pag. 383.

56. Iohannes Reuchlin : Vocabularius breviloquus.
Argeutinae, s. t. 26 lui. 1491. 20. 208 [52 w.] X !32 mm.

K. /“ (tyt): \)oc«bul«riuß Ineutloqin e eu «rte | bip!)* 
t^onjjanbú punctanbi. et accen|tuanbi. K. ib: ©unt qui jîbi 
i«in plurima comparare uojlumin« ftautmmt. etc. K. 2? 
(sygn. 2î«î): Oiiartnite \>eronenfîs ^lorô fuo f«lm[tem 
plurimam bicit. | (tt) (Du fine cau|fa factu effe certo feto <p \ 
etc. K. j2ib, 2 kol., w.jp: ^init »öcabulari9 2$jeitiloqititß. 
triplklci «lpl;«bcto biuerjlß ep «utoîtbj. neenon | coipoie 
otriufqs iurie collectue «b latinu | fermonem capeffenbum 
utilifjimue. 3m|pjeffue 2ír0etine 2ínno biti. £1T. ccce. jrej. | 
^inii itß alter« bie pofî fcfîu Uacobi «posoli. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 321, 2 kol. 52 w. 
Sygn. Aa4, a—d5, e4, f—g5, h4, i—k5, l4, m—nB, o4, p5, q4, 
r5, s4, t5, v4, x5, y4, z-', A4, B5, C E4, F5, G—H4, IB, K—L4, 
M», N4, O6, P4, Q5, R-S4, TB, U4, XB, y4, [y, y2, y„ yj. 
Z nagł. i rubrykowany.
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Opr. w deski obciągnięte skórą barwy wiśniowej z wy­
ciskami XV w.

Copinger II, 6295.

57. Iohannes Verdena: Sermones dormi secure de tem­
pore et de sanctis.
Basileae, s. t. 28 lun. 1489. 40. 157(38 w.] X 114 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 361, 2 kol. 38 w. 
Sygn. a—r4, s—t3, A—Y4, AA=CO, [CC, CC2, CC„ CCJ. 
Z nagłówkami.

. Opr. w deski obciągnięte skórą białą z wyciskami 
XVII w.

Hain-Copinger I *15961 — Proctor 7714 (Printer of 
Meffreth, sermones).

58. Iohannes Versor: Quaestiones super libros Aristo-
telis de coelo et mundo, metheororum etc.
S. 1. t. die Sixti (6 Aug.) 1493. 2°- l9& \ß2 w-] X I4° mm.

Druk got. czworakiej wielkości. Knlb. 1 -[- lb. 40 -[- 
nlb. 2 -[- lb. 66 -[- nlb. 2 -j- lb. 63 -j- nlb. 2 (ost. biała), 
2 kol. 50 i 62 w. Sygn. a—gs, A2. B4, C—M4, Aa2, Bb- -Lls, 
[Lii, Llij, Lliij]. Z nagłówkami.

Opr. razem z Nrem 13.
Hain-Copinger I *16048 [Coloniae, H. QuentelL] Voul- 

liéme Köln 1229; Wisłocki pag. 545.

M.

59. Margarita Davidica.
S. 1. t. a. 20. 200 [34 w.] X 122 mm.

Druk got. jednolity. Klb. 121 (ij—C.xxij)*, 3 nlb. bra­
kuje, i kol. 34 w. Rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte pergaminem zapisanym. 
Hain-Copinger I *10754 [Aug. Vind., Günther ZainerJ 

Cop. II, 4950 = Proctor 1582 (idem); Wisłocki pag. 313.
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N.

<óq. Nicolaus de Ausmo: Supplementum Summae Pisa­
ne 11 a e.
Norimbergae, Georgius Stuchs, 20 Iun. 1488. 40. 160 [47 w.]X 
112 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 366, 2 kol. 37 w. 
Sygn. a—z4, aa—dd4, ee3, ff3, gg—zz4, [zzj, zz2, zzs, zzj.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy bronzowej 
z wyciskami XV w.

Hain - Copinger I *2168 (= Cop. II 787) = Proctor 
2260; Pellechet 1641.

61. Nicolaus de Błonie: Sacramen tale.
Argentinae, s. t. 18 lun. 1487. 40. 145 [32 w.] X 94 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 138 (br. 2 pocz.; 
ost. biała), 2 kol. 32 w. Sygn. a—s4, [s, s2, ss, s4J. Z na­
główkami i rubrykowany.

Opr. zniszczona.
Hain Copinger I *3251 = Proctor 611 (Printer of the 

1483 Iordanus de Quedlinburg); Pellechet 2430; Estreicher: 
Bibliografia t. 13, pag. 171.

Po .explicit zap.: »Hoc sacramentale contulit 
monasterio huic vallis Mariae alias Cyrycz 
nuncupato fr Iohannes de Clara Tumba anno 
xti 1488, ut introligetur cum Confessionali Bar­
tholome i, quod ante duos annos hic contulit...«.

€2. Nicolaus de Błonie : Sacramentale.
Argentinae, Martinus Elach, 1496. 40. 140 [35 w.] X 93 nim.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 126, 2 kol. 35 w. 
Sygn. a—o6, p4, q”, [q, q4, q8, q4, q5]. Z nagłówkami.

Opr. w deski obciągnięte do połowy skórą barwy bron­
zowej z wyciskami XV w.
Hain-Copinger I *3258 (Cop. III pag. 246) = Proctor 706; 
Wisłocki pag. 388; Estreicher: Bibliografia t. 13, pag. 172.

K. ia zapisek współcz.: »Sum Jacobi Gwiasdow- 
ski... compara tu s XXVI gs 1499«.
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63. Nicolaus de Lyra: Praeceptorium.
Coloniae, loh. Landen, 9 Mart. 1496. 8°. 98 [30 w.] X 62 mm.

K. /“ (tyt.): preceptor tum tttcolai be Äir a orbiniß 
f*C[rapt)ici ^rancißci. (tue eppojltio tripljaria Ineuiß | et ntiliß 
in becalogfü legfiß biuine. | êtc. K. 2“ {sygn. 2Cif.): p?olö0Uß | 
C TOenerabtliß fratr’ XTicolai be lyra otbiniß | ferapLjict 
^rancifci. pteceptoíiu jiue ejrpofïtio trń|pl)aria etc. K 88“, 
w. 26: iÊjrplicit pccptôîiü venc. Wicalay be lyta eft | alijß 
qbufba certtß tractatuliß putilibx pbicatifo | nec no ofeffioeß 
aubiétifo maltu ouenieß 3mpfjti3 | Colonie per me tlo^an* 
nem Äanben 2innO bfti | tïl. cccc. yeni. XTönö menjlß iTiarcij. | 
K. 88b, znak dr.: chrząszcz.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 88, I kol. 30 w. 
Sygn. A4, B—X3, [Xi, Xij, Xiij]. Z nagłówkami.

Opr. w deski obite skórą brunatną z wyciskami XV w. 
Hain-Copinger I 10405; Voullíéme, Köln 836.

O.
64. Officia per circuitum anni de B. V. M.

Venetiis, loh. de Hallis [Leoviller], i486. 120. 72 [21 w.] X 
» 48 mm.

K i“ {sygn. a, dr. czerw): (Dfftciû p circuitü anni ca nO* 
nica be j bňa nřa noua fequut’ nttmte faufřo | VCl 2tjrime 
biuina p ani curriculu | etc. K. 161”, w. 21: na {dr. czerw.) 
cú oröne ut ß pofř copletoíiú. | (dr. czarny) i486 | per 
3oannem be Ijalliß. TOcnetijß. I

Druk got. jednolity, dwubarwny. Knlb. 162 (ost. białaj, 
i kol. 21 w. Sygn. a—v4, x2, [x, x2],

Opr. w deski powleczone skórą bronzową z wyci­
skami XV w.

Copinger II 4463.

P.
65. Paulus Venetus: Summulae logicae cum commenta-

r i i s M e n g h i.
Venetiis, Otinus de Luna, 5 Maii 1498. 2°. 248 [69 w.] X 
163 mm.



K. /“ (tyt.): pûitli Venen Aojjíca: i Xílcngtyi | fauentmi 
TOtri ckriflimi (uper ea | cometum cß quefíioib9 quibufb«?. |

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. xi 2, 2 kol. 56
1 69 w. Sygn. a—s3, t2, [t, tij].

Opr. w deski pokryte skórą białą z wyciskami XV w. 
Hain-Copinger I *12504 = Proctor 5608.
K. i zap.: »Iste liber est emptus 40 gs 1538 

per Simonem de Cracovia arcium liberalium 
baccalarium«.

Poniżej zaś zap. XVII w.: Fr. Fr anciscus Jan i dło 
ord. Minor, de observ. S. Franciser Alumnus 
acquisivit propter sororium suum Joannem 
Casimirum baccalarium Artium etc.

66. Petrus de Alliaco: Tractatus de iis, quae in aere fiunt
S. 1. t. a. 40. 148 [41 w.j X 94 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 24, 1 kol. 39— 
41 w. Sygn. A—D3, [Di, Dij, Diijj. Z dopiskami na mar­
ginesie.

Opr. razem z Nrem 62.
Hain * 846 (Lipsiae, Conr. Kachelofen) = Proctor 2918.

67. Petrus Comestor: Historia Scholastica.
Argentinae, s. t. 24 Febr. 1485. 2°. 215 [47 w.] X 140 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 232 (ost. biała),
2 kol. 47 w. Sygn. a3, b—c4, d3, e4, f3, g4, h—is, k4, l3, 
m4, n3, o4, p—s3, t4, v—x3, y4, z3, A—B4. Z nagl, rubry- 
kowany.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy wiśniowej z wy­
ciskami XV w.

Hain *5533 = Proctor 593 (Printer of the 1483 Ior- 
danus de Quedlinburg); Wisłocki pag. 129.

Na tylnej okładzinie ręką XV w.: »Albertus de 
Brudzewo«.

68. Petrus Lombardus: Libri Sen ten tiar urn.
Basileae, Nicolaus Kessler, 20 Febr. 1498. 2°. 226 [55 w.] X 
135 mm.
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Druk got. czworakiej wielkości. Knlb. 255, 2 kol. 55
1 70 w. Sygn. a—t, A—R4, Si, T6, [T, Tij, Tiij, Tiiij, Tv, 
Tvj], Z nagi. i marginal.

Opr. w deski obciągnięte skórą barwy wiśniowej z wy­
ciskami XVI w.

Hain - Copinger I *10198 = Proctor 7693; Wisłocki 
pag. 292.

69. Petrus de Palude: Sermones thesauri novi de tempore.
Argentinae, s. t. 1484. 20. 218 [48 w.] X H3 mm.

Br. początku. K. /“ {nagi.: @ermO. I., sygn. c): 3ncU 
piüt fermone» | notabile» «tq^ putilcs. quib? «b ebitoie 
fuo I boctoie z pbicatose famojlflimo nomen r>t | Ci)efan= 
ru» nouu» intitulent inbitum eft. | £>e bominic« p-tim« | 
«buetu». @ermo. I. | Czerna | () Ocite | filie jiön. ec|ce rejr 
tUUß. j etc. Brak ost. kort.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 307, 2 kol. 
48—49 w. Sygn. c—h4, i—ks, 1—z4, A— S4, [S, SIt S3, S4j. 
Z nagł. i rubrykowany.

Opr. w deski obciągnięte zapisanym pergaminem. 
Copinger II2) 5411 = Proctor 421 (Printer of the Vita 

patrům 1483); Collijn 1205.

70. Prosper: De vita contemplativa.
S. 1. t. i486. 4°. 138 [36 w.] X 9° mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 50 (ost. biała),
2 kol. 36 w. Sygn. a—c4, d—es, g4, [g, g2. g3, gj. Z nagł.

Opr. razem z Nrem 61.
Hain-Copinger I *13417 = Proctor 2365 [Speier, Pe­

ter Drach]; Wisłocki pag. 403.

71. Psalterium (Breviarium).
S. 1. t. a. 12°. 66 [15 w.] X 46 mm.
Egzemplarz b. defektowny, którego brakujące karty zastą­
piono białemi i dopisano brakujący tekst.

K. 1—/j białe. K. ifi, w. ij: (U)ifirbû me« «urib9 
pHcipe bomine: intelli jje clamoîê meu$ etc. K jya: (ID) iËu»
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beug meug rc*|fpice in me: quare | etc. K. 43°: (2)) <£>mu 
nug ib|lumin«tio | mea: et f«l9 | me« etc. K 251*: (Ä)iEne# 
bictug bftg beug I iftael: qa nijitauit et | etc. K. 2ß2h, w. 3; 
Cfcft)2l0nifïcat: «ïa me« | bňm (i£)t eyultauit fpüg me|ug 
in bo falutari meo etc. K. 254“: «Et)\)icüq3 mtlt falu9 | effe 
ante oïa opug e | etc. K. 257“ w. 11: berit faluug effe no 
poterit. I (Ö5)lcma K. 23f: (A)iriclcifön | 36pclcifon | Cdfle 
aubi I nog. @alua*|t<n mübi abí|iuua nog etc. K. 2óob, w. 14.: 
(2i)0nug bei | qui töllig peccat« mübi. mú| Końcowych 

' kart brak.
Druk got. jednolity. Knlb. 269 (z tego 69 białych), 

I kol. 14—15 w. Sygn. (folio verso) d—ff8, [ffj.
Opr. w pergamin zapisany.
K. 1 zap.: »Sum fida suppellex istius libri 

Ioannes Pranicius A. D. 1588«.

R.
72. Regimen sanitatis.

Lipsiae, Melchior Lotter, 1 Mart. 1499. 40.
Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 10, 1 kol. Sygn. 

A* B* Pi, Bij].
Opr. razem z Nrem 32.
Hain *13733 = Proctor 3031.

73. Robertus de Lido, Caracciolus: Sermones de laudibus
sanctorum.
Spirae, Petrus Drach, 1490. 2°. 220 [55 w.] X 140 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 194 (br. pierw, 
i ost.), 2 kol. SS w. Sygn. a—b4, c—f3, g—h4, i—n3, o4, 
p—s3, t4, u—z3, aa4, bb—dds, ee—ff4, [ffi, ffij, ffiij, fiiiij]. 

Opr. w skórę białą z wyciskami XVII w.
Hain - Copinger I *4484 = Proctor 2380; Pellechet 

3289; Wisłocki pag. 107.

s.
Savonarola, Hieronymus de Ferraria: v. Hieronymus Savona- 

rola de Ferraria.
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Sermones dormi secure: v. Iohannes Verdena.

Sermones thesauri novi: v. Petrus de Palude.

Sermones třes de passione Christi: v. Guilelmus Textor de 
Aquisgrano.

74. Stella Clericorum.
S. 1. t. a. 4°. 149 [37 w.] X 88 mm.

Druk got. trojakiej wielkości. Knlb. 12, 1 kol. 36— 
37 w. Sygn, A—B4, [Bi, Bij, Biij, Biiij], Z nagłówkami.

Hain *15074 = Proctor 1435 [Köln, Heinrich Quen- 
tellj; Voulliéme, Köln 1106 (c. 1500); Wisłocki pag. 478.

T.

75. Thomas de Aquino: De modo confitendi et puritate
conscientiae.
S. 1. t. a. 4°. 138 [30 w.] X 92 mm.

K. z“ {sygn. a, j.): 3ncipit libelluß magiftri t^omc he 
aquino he mojho confrtenhi et puritate confdencie | K. 28*, 
iv. 24; la ßeatloaum. 2imen. | lËyplicit libelluß. ilíagtiftrú 
Cloute he aquino he | moho confttenhi et puritate confcien* 
tie foeliciter |

Druk got. jednolity. Knlb. 28, [ kol. 30 w. Sygn. 
a—ds, e2, [e.i., e.ij.]. Rubrykowany.

Opr. razem z Nrem 28.

76. Thomas a Kempis: Opera.
Norimbergae, Caspar Hochfeder, 29 Nov. 1494. 2°. 222 
[53 w.] X 147 mm.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 4 -j- lb. 180, 
2 kol. 53 w. Sygn. a—b4, c3, d—g4, h3, i4, k3, l4, m—os, 
p4, q3, r4, s—t3, v4, x—y3, z4, A—B3, C4, [C, Cij, Ciij, 
CiiijJ. Z nagłówkami.

Opr. razem z Nrem 49.



Hain-Copinger I *9769 (Cop. III pag. 270 ad nr.); 
Proctor 2291; Wisłocki pag. 263.

K. 18411 zapisek współcz.: »1504, frater felix
Szłothkowsky ordinis Cisterciensis... moram 
gerebam causa defectui discessi. Regimine 
Reverendi Patris Stanislai Bukowieczky«.

Trombetta, Antonius: v. Antonius Trombetta.

Trovamala, Baptista de Salis: v. Baptista de Salis seu Trovamala.

V.

77. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore, pars hye-
m a 1 i s.
Norimbergae, s. t. 1492. 20. 230(55 w.J X 146 mm.

Brak pocz. In fine: ÎDiuini oerbi pconis et pbicatOîie 
facreq$. | theologie pfeffosie ejrimij fancti X>incentij j co* 
feficme biui oîbtnis pîebicatot^ fermonee | nalibifjïmi tepte 
tjyemalis fmiunttlmpîefji | tïurenberge 2inn0 bňi. lïkccqrci j.| 
nast. ç k. Cabula, która sie kończy: ÎËt tantum be tabula 
E)uiue partie. Egz. b. zniszczony przez wilgoć nie da się 
bliżej opisać. W

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 255, 2 kol. 55 w. 
Sygn. a—z, A—Hv. Z nagł., rubrykowany.

Hain-Copinger I 7008 (I) — Proctor 2078 ; Wisłocki 
Pag- 173.

78. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore, pars
aestivalis.
Norimbergae, Ant. Koberger,31 Aug. 1492. 2°. 230 [55 w] X 
147 mm.

K. /“ (tyt.): ©ermonee fancti X>incentij fratrie | orbk 
nie p-tebicato#» be tempore | pare ejliualie | K. 2—8h Ca* 
bula. K. 2$8h, 2 ko fi w. 43: ©ermonee feti X>in*|centij iUu* 
minatifjtmi facre theologie pfeffo*|rie acutifjîmi fratrie biui 
oabinie pîcbicato#- | tempotie eftiualie ftniunt. 3mpaef(I

IncOTi. Cirlc. ÏO
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tJutenĄbctge p 2íntí)0n‘a ioberjjer. 2inno falutiß. | ttJcccc- 
ydj. ^initł in ničili« fńncti ífigibij | abbatiß. |

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 258, 2 kol. 55 w. 
Sygn. q^5, aa—zz, AA—OOv. Z nagi., rubryk.

Hain - Copinger 7008 (II) = Proctor 2076; Wisłocki 
Pag- 173-

79. Vmcentius Ferrerius: Sermones de sanctis.
Norimbergae, Ant. Koberger, 28 lun. 1492. 20. 230 [55 w.] X 
147 mm.

K. /“ (tyt.): ©emtonee fancti X>mcc»«|tii frarris 
Ittß p2cbicûio|ritm íDe (Sancttß. | Egz. niekompletny i b. zni­
szczony przez wilgoć.

Druk got. dwojakiej wielkości. Knlb. 78, 2 kol. 55 w. 
Sygn. § a—f. Z nagł. i rubrykowany.

Hain-Copinger 7008 (III) = Proctor 2074; Wisłocki 
Pag. 173-

Vita: v. Hieronymi vita et transitus.

Vocabularius breviloquus: v. Iohannes Reuchlin. 

Voragine, lacobus de: v. Iacobus de Voragine.



INDEX TYPOGRAPHORUM.

Augsburg.
Günther Zainer.

s. a. Guilelmus Parisien.: De fide et legibus. 2°. 99.
s. a. Margarita Davidica. 2°. 59*.

Antonius Sorg.
1476, 29. 2. Bonaventura: Spéculum. 2°. 23*.
1490, 23. 2. Robertus de Licio: Sermones. 2°. 214.
s. a. Bonaventura: Breviloquium. 2°. 22*.
s. a. Elimandus: Gesta Romanorum. 4°. 30*.
s. a. Ioh. Pithsanus: Liber de oculo morali. 2°. 55*.

Basel.
Berthold Ruppe 1.

[c. 1470]. Nicolaus de Lyra: Postilla. 2°. 182.
s. a. Reinerus de Pisis: Pantheologia. 2°. 208.
s. a. Robertus de Licio: Opus quadragesimale. 2°. 210.

Michael Wensler.
1481, 19. 8. Gratianus: Decretum. 2°. 88.
1481, 30. 11. Iustinianus: Institutiones. 2°. 162.
1482, 5. 9. Gratianus; Decretum. 2°. 89.
1485 16. 8. Thomas de Aquino: Summa theologica. P. II. 2”. 227.

Ioh. Amerbach.
1485. Ioh. Cassianus: De institutis coenobio-

rum. 2°. 132, 133, 49*.
1489, 13. 2. Augustinus: De civitate Dei. 2°. 37.

*) Numeri asterisco notati lxbros bibliothecae Ciriciensis désignant
IO*
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1489, 8. 8. Isidorus Hispal.: Etymologiae. 2°. 161.
1489. Augustinus: Ďe Trinitate. 2°. 32.
1492. Ambrosius: Opera. P. I. 2°. 13.
1492. Ambrosius: Opera. P. II. 2°. 14.
1492. Ambrosius: Opera. P. III. 2°. 15.
1493. Augustinus: Epistolae. 2”. 30.
s. a. Bernardinus Senen.: Sermones. 2°. 52.
s. a. Guilelmus Parisiensis: Rhetorica divina. 2». 98.

Nicolaus Kesler.
1495. Bernardus: Sermones. 2°. 54, 19*.
1498, 20. 2. Petrus Lombardus: Libri Sententiarum. 2°. 68*.

Iacobus Wolff von Pforzheim, 
s. a. Ephrem: De compunctione cordis. 2°. 81.

Typogr.: Meffreth.
1489, 28. 6. Ioh. Verdena: Sermones. 4°. 57*.

Bologna.

Benedictus Hectoris.
1493, 3. 7. Ioh. de Caccialupis: De modo studendi. 2°. 130.
1^5. 16. 7. Ioh. Mirandola: Disputationes. 2°. 154.

Iacobus de Ragazonibus.
1495, 30. 3. Diogenes Laertius : Vitae et sententiae philoso-

phorum. 2°. 78.

Galeacius Rugerius.
149'7, 4. 12. Ioh. de Caccialupis: Repetitio. 2°. 129.

Brno (Moraviac).

Typogr.: Ioh. Thwrocz, Chronica Hungarorum. 
(Conrad Stachel & Mathias Preunlein).

s. a. Agenda sec. chorům Olomucensem. 4°. 1.



149

Bruxelles.

Fratres vitae communis.
[1480]. Henricus Gorichem : Conclusiones super IV libr.

Sententiarum. 4°. 100.

Dijon.
1491, 4. 7. Ioh. de Circeyo: Privilegia Ord. Cist. 4°. 137.

Esslingen.

Conrad Fyner.
[c. 1488], loh. Cbrysostomus: Homiliae XXXXIIII. 2«. 134.
s. a. loh. Chrysostomus : Homiliae in Paulum. 2°. 135.

Freiburg Breisgau.

Kilian Fischer (Piscator).
1494. Augustinus: De Trinitate. 2°. 33.
1494. Augustinus; De civitate Dei. 2°. 38.

Hagenau.

Henricus Gran.
1494, 5. 9. Nicolaus de Saliceto: Antidotarius animae. 12°. 184.
1499, 28. 9. Michael de Ungaria: Sermones. 4°. 175.
1500, 22. 2. Pelbartus de Thèmes war: Sermones de tempore. 2°. 192.
s. a. Pelbartus de Themeswar: Sermones quadrage-

simales. 2°. 193.

S. t.
1492, 8. 12. Guilelmus Parisiensis: Postilla. 4°. 40*.

Heidelberg.

Henricus Knoblochtzer.

s. a. Bartholomeus de Chaimis: Confessionale. 4°. 17*.
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Köln.

Ulrich Zell, 
loh. Herold: Sermones. 2°.

loh. Koelhoff.
1478. Aeneas Sylvius: Epistolae familiäres. 2°. 2.
[1478]. loh. Contractus: Sermones. 2°. 138.
iA83, 20. 5. loh. Gerson: Opera. P. III. 2°. 140.
1491, 28. 2. Aristoteles: Libri de anima. 2°. 13*.
1497, 22. 9. Aristoteles: Expositiones dubiorum. 2. 14*.

Typogr.: Augustinus de fide. 
s. a. loh. Gerson: De laude scriptorum. 4°. 144.

Nicolaus Goetz.
[c. 1476], Henricus de Urimaria: Praeceptorium. 2°. 103.

Bartholomeus de Unkel.
[1480]. Augustinus: De moribus ecclesiae catholicae. 4°. 40.

Conrad Winters de Homborch.
[c. 1480]. Pharetra. 2°. 204.
s. a. Robertus Holkot: Super Sapientiam Salomonis. 2°. 209.

Petrus Bergmann de Olpe.
1477, 23. 6. loh. Calderinus: Auctoritates. 2°. 131.

Iohannes Guldenschaff.
[c. 1478]. Albertus Magnus : Postilla in evangelium Iohannis. 2°. 6.
[1480] Antonius Rampigollis: Aurea biblia. 2°. 24.
s. a. Honorius Augustodun. : Expositio super Cantica. 4°. 113.

Henricus Quentel 1.
1487. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore I. 2°. 237.
1487. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore II. 2°. 238.
1487. Vipcentius Ferrerius: Sermones de sanctis. 2°. 239.
1493, 6. 8. loh. Versor: Super de coelo et mundo Aristotelis. 2°. 58*.
1496, 29. 2. Gerardus Harderwyck: Epitomata philosophiae

naturalis Aristotelis. 4°. 37*.
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1498.
[c. 1500]. 
s. a.

Albertus Magnus: Sermones de ss. Eucharistia. 4°. 3*.
Stella clericorum. 4°. 74*.
Clemens de Terra Salsa: Conclusiones super I,

II et III Thomae de Aquino. 4°. 73.

1483.
Ludwig van Renchen.

Vocabularius iuris utriusque. 2». 245.

1496, 9. 3.
loh. Landen.

Nicolaus de Lyra: Praeceptorium. 8°. 63*.

Krakow.

Typogr.: Turrecrematae Expositio psalterii. 
(Gaspar Hochfeder?).

1475.
{1475].

Franciscus de Platea: Opus restitutionum. 2“. 83.
Augustinus: Omnes libri. 2°. 27.

s. a.

Leipzig.

Conrad Kachelofen.
Petrus de Alliaco: Tractatus de iis, quae in

aere fiunt. 4°. 66*.

.‘493, 26. 6.
Arnoldus de Colonia.

Seneca: Epistolae ad Lucilium. 2°. 221.

1499, 1. 3.
Melchior Lotter.

Regimen sanitatis. 4°. 72*.

1498.
Wolfgangus Stoeckel.

loh. de Breittenbach ■ Repetitio C. Lator. de 
hornici. 4°. 47*.

1500. loh. Glogoviensis : Exercitium super tractatus 
logicalium Petri Hispani. 4°. 52*.

1498.
S. t.

Fagifacetus. 4°. 32*.
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Lübeck.

Lucas Brandiss.
Rudimentům novitiorum. 2°. 217.

1476. loh. Gobius: Scala coeli. 2°. 145.

[c. 1498].

Magdeburg.

Moritz Brandiss.
Hieronymus Savonarola: Expositio in Psalmum

In te dne speravi. 4°. 44*
[c. 1500]. Hieronymus Savonarola: Expositio in Psalmum

Miserere. 4°. 43*.

1470, 7. 9.

Mainz.

Petrus Schöffer.
Hieronymus: Epistolae et tractatus. 2«. 106.

1473, 5. 9. Augustinus: De civitate Dei. 2°. 36.
1474, 10. 9. Henricus Herpf: Spéculum aureum. 2°. 101.
1478, 4. 4. loh. de Turrecremata: Expositio psalterii. 2°. 158.

1486, 11. 2.
Erhardus Reuwich.

Bernardus de Breydenbach: Opus s. peregri-
nationum. 2*. 53.

s. a.
S. t.

Manuale parochialium sacerdotum. 4°. 168.

Memmingen.

Albericus Kunne.
[a. Aug. I486]. Antichristus. 2°. 19.

Milano.

Christophorus Valdarfer.
[1487].
1487, 10. 5. 
[1487].
1487, 15. 11.

Baldus de Ubaldis : Lectura super I—III. Codicis. 2°. 43.
Baldus de Ubaldis: Lectura super IV—V. Codicis. 2°. 44. 
Baldus de Ubaldis : Lectura super VI. Codicis. 2«. 45.
Baldus de Ubaldis: Lectura super VII—IX. Codicis. 2°. 46.
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Nürnberg.

loh. Sensenschmid.

1471, 14. 11. loh. Chrysostomus : Sermones de patienlia in lob. 2°. 136.
1472, 10. 2. Bonaventura: Breviloquiuin. 2°. 63.
1476. Biblia latina. 2°. 57.
s. a. loh. Gritsch: Quadragesimale. 2°. 146, 147.

Antonius Koberger.

1475, 16. 11. Biblia latina. 2°. 56.
1477, 30. 7. Biblia latina. 2°. 58, 59.
1478, 7. 5. Hieronymus: Vitae patrům. 2°. 108.
1478, 27. 6. Nicolaus de Ausmo: Supplementum summae

Pisanellae. 2°. 179.
1481, 11. 8. Bartholomeus Platina: Vitae pontificum. 2°. 49.
1482, 15. 1. Clemens V: Constitutiones. 2°. 71.
1482, 12. 3. Bonifacius VIII: Liber sextus decretalium. 2°. 68.
1482, 14. 7. Gregorius IX: Decretales. 2°. 92.
1482, 31. 12. Biblia latina. 2°. 60.
1483, 28. 2. Gratiânus: Decretum. 2°. 90.
1483, 7. 3. loh. Gritsch: Quadragesimale. 2°. 148.
1483, 6. 5. Hugo de Prato Florido: Sermones. 2°. 114.
1483, 24. 7. Vincentius Bellovacensis: Spéculum historiale. 2». 235.
1486, 17. 7. Aeneas Sylvius: Epistolae familares. 4°. 2*.
1488, 28. 8. Angelus de Clavasio: Summa. 2°. 8*.
[1491]. Bonaventura: Disputata in IVlibrum Sententiarum. 2°. 65.
1492, 10. 2. Angelus de Clavasio: Summa. 2°. 17, 9*.
1492, 28, 6. Vincentius Ferrerius: Sermones de sanctis. 2°. 242, 79*.
1492, 31. 8. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore,

pars aesL 2°. 241, 78*.
1492. Vincentius Ferrerius: Sermones de tempore,

pars hiem. 2°. 240, 77*.
1493, 12, 7. Schedel: Liber chronicarum. 2°. 219.
1494, 4. 3. Elimandus: Gesta Romanorum. 4°. 31*.
1494. Bruno Herbipolen.: Psalterium. 4°. 25*.
1496, 10. 6. Gregorius IX: Decretales. 2°. 94.
1497, 6. 9. Biblia latina cum postillis Lyrae. 2°. 21*.
1497. Bruno Herbipolen.: Psalterium. 4°. 26*.
[1499]. Bonaventura: Perlustratio in I librum Sententiarum. 2°. 66;
s. a. Meffret: Sermones de sanctis. 2°. 173.
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Friedrich Creusner.
1477. loh. Andreae: Arbor consanguinitatis. 2°. 119.
1479, 30. 6. Gualterus Burlaeus: De vita et moribus philo-

sophorum et poetarum. 2°. 95.
1479. Robertus de Licio: Sermones de timoré iudi-

ciorum Dei. 2°. 212.
1479. Robertus de Licio: Tractatus de morte. 2°. 216.
1493. Bernardinus Senensis: Sermones de B. V. M. 4°. 18*.
s. a. Correctorium quottarum canonum. 4°. 29*.

Conrad Zeninger.
1486, 22. 4. Viola Sanctorum. 4°. 243.

Petrus Wagner.
1495, 28. 1. Dionysius de Leu wis: Spécula omnis status

vitae humanae. 4°. 80.

Georgius Stuchs.
1488, 20. 6. Nicolaus de Ausmo: Supplementum Summae

Pisanellae. 4°. 60*.
*

Caspar Hochfeder.
1493, 27. 6. Albertus Magnus: De natura et immortalitate

animae. 4°. 6*.
1494, 29. 11. Thomas a Kempis: Opera. 2°. 76*.
s. a. Albertus Magnus: De duabus sapientiis. 4°. 4*.

Padova.

Matheus Cerdonis.
1484. Augustinus: Sermones de vita clericorum. 4°. 15*.

Pavia.
Ant. de Carchano.

1490, 24. 6. Ioh. de s. Georgio: Lectura super IV Decretalium. 2°. 157.

Martinus de Lavalle.
1489, 3. 8. Stephanus Costa: Tractatus de consanguinitate. 2°. 223.
1489, 20. 8. Stephanus Costa: Tractatus de ludo 2°. 222.
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Andreas de Bose ho.
1498, 23. 8. Iacobus de Alvarottis: Opus super feudis. 2°. 115.

Reggio d’Emilia.
Franciscus de Mazalibus.

1498, 12. 11. Dionysius Halicarnasseus : Antiquitates romanae. 2°. 79.

Reutlingen, 
loh. Otmar.

Je. 1480]. loh. Nider: Sermones de tempore et de sanctis. 2° 54*.

Roma.
Udalricus Gallus (Han).

1477, 25. 1. Athanasius: Enarrationes in epistolas s. Pauli. 2°. 26.

Stephanus Planck.
1491, 29. 11. Formularium Procuratorum. 4°. 35*.
1495, 31. 10. Formularium instrumentorum. 4°. 34*.

Typogr.: Herodianus.
1493, 20. 6. Herodianus: Historiae romanae libri VIII. 2°. 104.
,[1493]. Bonifacius Bembus: Vita Nervae et Trajani. 2°. 67.

Speier.
Typogr.: Gesta Christi.

s. a. Iacobus de Paradiso: Sermones notahiles. 2°. 116.

Petrus Drach.
[c. 1480]. Formularium instrumentorum. 4°. 33*.
Je. 1480]. Petrus de Aquila: Quaestiones. 4°. 197.
[c. 1484]. Henricus Herpf: Sermones de tempore. 2°. 102.
[c. 1485]. Modus legendi abbreviaturas. 2°. 178.
1486. Prosper: De vita contemplativa. 4°. 70*.
1490. Robertus de Licior Sermones de laudibus

sanctorum. 2°. 73*.

loh. et Conrad Hist.
•s. a. Antoninus: Confessionale. 4°. 20.
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Strassburg,

loh. Mentelin.
[c. 1468]. Augustinus: De civitate Dei. 2°.
[c. 1468], Augustinus: Comm. s. Aug. de civitate Dei

Valois et Triveth. 2°. 35.
[c. 1469]. Paulus de Maria: Scrutinium Scripturarum. 2°. 186, 187.
[1476]. Vincentius Bellovacensis : Spéculum morale. 2°. 234.

Henricus Eggestein.
1474. Ludolphus de Saxonia: Vita Christi. 2°. 167.

Typogr.: Henricus Ariminensis.
[c. 1474]. Augustinus: De Trinitate. 2°. 31.
1478, 13. 12. Thomas de Haselbach: Sermones dominicales. 2°. 233.
s. a. Bonaventura: Quaestiones s. 1. Sententiarum. 2°. 64.
s. a. Thomas de Aquino: De veritate catholicae fidei. 2*. 226.

Georgius Husner.
1500, 27. 5. Vocabularius iuris utriusque. 2°. 246.
s. a. Iacobus de Paradiso: Sermones dominicales. 2°. 117.

Henricus Knoblochtzer.
s. a. Antoninus: Confessionale. 4°. 11*.

[c. 1481]. 
s. a.

1482, 24. 3.
1483, 30. 8.

Martinus Schott.
Robertus de Licio: Sermones per Adventům. 2°. 213.
Albertus Magnus: In evangelium Missus est. 2°. 7.

Typogr.: Legenda au re a.
Mathias Farinator: Lumen animae. 2“. 170.
Guido de Monte Rochen: Manipulus curatorum. 2\ 39*.

Typogr.: Vitae patrům 1483.
1483, 7. 3. Hieronymus: Vitae patrům. 2°.
1484, Petrus de Palude: Sermones. 2°.
1485, 7. 7. Hieronymus: Vitae patrům. 2°.

S. t.
1486. Petrus de Palude: Sermones. 2°.
1491, 26. 7. loh. Reuchlin: Vocabularius. 2°.

109..
69*.

110, 111.

199.
56*.
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loh. Reinhard Grüninger.
1484, 28. 3. Iordanus de Quedlinburg: Sermones de sanctis. 2°. 160.
1496. Iacobus de Voragine: Legenda aurea. 4°. 46*.
s. a. Odofredus: Tractatus super utraque censura. 2°. 185.

loh. Prüss.
1486. Biblia latina. 2°. 20*.
1487. Missale Cisterciense. 2°. 176.
1487. Vocabularius latino-tbeutonicus. 4°. 244.
1488. 3. 7. loh. Gerson: Opera. P. 2. 2°. 142.
1488, 6. 9. loh. Gerson: Opera. P. 3. 2°. 143.
1488, 10. 9. loh. Gerson: Opera. P. 1. 2°. 141.
1490, 3. 12. Robertus de Licio: Opus quadragesimale. 8°. 211.
s. a. Casus in terminis super institutis. 2°. 70.

Typogr.: Iordanus de Quedlinburg.
1483. Iordanus de Quedlinburg: Sermones. 2°. 159.
1485, 24. 2. Petrus Comestor: Historia scholastica. 2°. 67*.
1485, 15. 6. Michael de Dalen: Casus brèves decretalium. 2°. 174.
1485, 15. 6. Hilarius Litomiricensis: Tractatus contra per-

fidiam Bohemorum. 4°. 112.
1486, 9. 3. Petrus de Crescentiis: Opus ruralium commo-

dorum. 2°. 198.
1486, 1. 9. Martinus Polonus: Margarita. 2°. 169.
1486, 19. 12. Iacobus de Voragine: Legenda aurea. 2°. 45*.
1487, 18. 6. Nicolaus de Błonie: Sacramentale. 4°. 61*.
1489, 6. 11. loh. Reuchlin: Vocabularius breviloquus. 2°. 155.
1490, Petrus de Alliaco: Tractatus et sermones. 2°. 194.
1495, 4. 12. Aegidius Aurifaber: Spéculum exemplorum. 2°. 1*.
1496, 11. 2. Guilelmus Textor: Sermones. 4°. 41*.
1496, 12, 3. Gregořius Magnus: Pastorale. 4°. 38*.
s. a. Corona beatae Mariae Virgims. 2°. 75.

Martinus Flach.
1489. Petrus de Palude: Sermones thesauri novi. 2°. 200.
1490. Antoninus: Confessionale. 4'. 22.
1490. Augustinus: Canones. 2°. 39.
1490. Thomas de Argentina: Super III et IV Sen-

tentiarum. 2°. 232.
1493. Bemardinus: Mariale. 2°. 51.
1494. loh. de Lapide: Resolutorium dubiorum. 4°. 53*.
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1494. loh. Marchesini: Mammotrectus. 4°. 150.
1496. Nicolaus de Błonie: Sacramentale. 4°. 62*.

Toulouse.
Henricus Mayer.

[c. 1486, 10. 5]. Guilelmus Gorris: Scotus pauperum. 4°. 97.

Treviso.
Iohannes Rubens.

1480. Suetonius: Vitae XII caesarum. 2°. 224.

Tübingen.
Iohannes Otmar.

1499, 18. 11. Gabriel Biel: Sermones de festivitatibus. 4°. 84.
1500, 10. 3. Gabriel Biel: Sermones de tempore. 4°. 85, 36*.
[c. 1500]. Gabriel Biel: Sermones de tempore. 4°. 86.

Ulm.
Iohannes Zainer.

1478, 9. 3. Leonardus deUtino: Sermones quadragesimales. 2°. 166.
1481. Iohannes Gallensis: Communiloquium. 2°. 139.
s. a. Albertus Magnus: Sermones de tempore et

de sanctis. 2°. 8.
s. a. Iohannes Nider: Praeceptorium. 2°. 151..

Venezia.
Nicolaus Ienson.

1472. Scriptores rei rusticae. 2°. 220.
148C. Thomas de Aquino: Commentaria in Aristotelis

8 Physicorum libros. 2°. ' 230.

Franciscus Renner.
1482. Biblia latina. P. II. 2». 61.
1482—3. Biblia latina. P. DL 2°. 62.

Gabriel Petri.
1478. Georgius Merula: Commentarii. 2“. 87.

Er h ardus Ratdolt.
1484, 28. 5. Wernerus Rolewinck: Fasciculus temporum. 2“. 247.
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Raynaldus de Nijmegen.
1460, 14. 6. Gregorius Magnus: Moralia. 2°. 91.
1481, Albertus Magnus: De anima, intellectu et intel-

ligibili. 2°. 9, 5*.

Leonardus Wild.
1479. Nicolaus de Ausmo: Supplementum Summae

Pisanellae. 4°. 180.
1480, 28. 4. Guilelmus de Ast: Summa. 2°. 96.

Lu ca di Domenico.
1482, 5. 6. Quintilianus : Declamationes. 2°. 207.

loh. et Gregorius de Gregoriis.
1489, 1. 5. loh. Andreae: Novella super I Decretalium. 2». 121.
1489, 7. 8 loh Andreae: Novella super II Decretalium. 2°. 122.
1489, 14. 10. loh. Andreae: Novella super HI Decretalium. 2°. 123.
1489, 14. 10. loh. Andreae: Novella super IV Decretalium. 2°. 124.
1489, 14. 10. loh. Andreae: Novella super V Decretalium. 2°. 125.
1493, 1. 3. — 5. 6. Paulus de Castro : Consilia antiqua. 2°. 188.
1493, 30.4. —15.7. Paulus de Castro: Consilia nova: 2°. 189.
1494, 8. 5. Herodotus: Historiarum libri IX. 2°. 105.
1498, 25. 8. Hietonymus: Commentaria in Biblia II. 2°. 107,

Antonius de Strata.
1483, 20. 8. Antoninus: Summula Confessionis. 4°. 21.
1484, 4. 12. Thomas de Aquino: Summae theologicae P. I. 2°. 228.

Baptista de Tortis.
1491, 4. 11. Bonifacius VIII: Liber VI Decretalium. 2°. 69.
1491, 10. 12. Clemens V: Constitutiones. 2°. 72.
1494, 22. 5. Angelus de Gambilionibus : Tractatus maleficiorum. 2°. 18.
1494, 26. 6. Gregorius IX: Decretalium libri V. 2°. 93.
1496—1497. Bonifacius VIII: Liber VI Decretalium. 2°. 24*.

Andreas de Asula et Bartholomeus de Alexandria.
1485, 5. 3. Cicero: De orátore cum commentario. 2°. 27*.

Herman Lichtenstein.
1490, 7. 9. Thomas de Aquino: Opuscula. 4°. 231.
1494, 15. 5. Vincentius Bellovacensis: Spéculum naturale. 2°. 236



— i6o —

Nicolaus de Fr anckford ia.
1487, 30. 10. Angelus de Clavasio: Summa. 4°. 7*.

Gabriel grassis de Papia.
1485, 14. 6. Albertus Magnus: Compendium theologicae

veritatis. 4°. 5.
1485, 11. 4. Ambrosius de Spira: Quadragesimale de flori-

bus sapientiae. 4°. 16.

Bernardinus Stagninus.
1483, 8. 12. Petrus de Ancharano: Lectura super Clementinis. 2°. 196.
1490, 19. 4. Alexander Tartagnus: Apostillae super I P.

Codicis. 2°. 10.
1490, 27. 4. Alexander Tartagnus: Apostillae super II P.

Codicis. 2°. 11.
1490, 7. 5. Alexander Tartagnus: Apostillae super II Infortiati. 2°. 12.
1490, 15. 12. loh. Andreae: Quaestiones mercuriales. 2°. 120.
1493, 11. 9. Petrus de Ancharano: Super c. Canonum. 2°. 195.
1495, 14. 11. Baldus de Ubaldis : Commentum in II et III libro

Decretalium. 2°. 48.
1495, 29. 12. Baldus de Ubaldis: Lectura super I libro De­

cretalium. 2°. 47.
1498, 12. 2. Dinus de Mugello: Tractatus. 2". 76.
1500. loh. de s. Georgio: Commentaria. 2°. 156.

Peregrinus de Pasqualibus.
1485, 20. 12. Vita et transitus Hieronymi. 4°. 42*.
1491, 10. 11. Augustinus: Plurima opuscula. 4°. 29.

Bernardinus Benalius.
1485, 23. 4. Sallustius: De coniuratione Catilinae. 2°. 218.

loh. Leoviller (de Hallis).
148É. Officia per circuitum anni. 12°. 64*.

Bonetus Locatellus.
1492, 7. 2. loh. Canonicus: Quaestiones. 2°. 48*.
1492, 20. 12. loh. Duns Scotus: Quaestiones. 2°. 50*.
1493, 20. 9. Petrus de Palude: Scriptum in IV Sententia-

rum librum. 2°. 201.
1497, 23. 5. Thomas de Aquino : Super IV Sententiarum librum. 2°. 229.
1497, 20. 11. loh. Duns Scotus: Quaestiones. 2°. 51*.
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Paganinu s de Paganini s.
1496, 21. 1. loh. Fr. de Pavinis: De officio et potestate

capituli sede vacante. 2°. 152.
1496, 9. 3. Baldus de Bartolinis: De dotibus. 2°. 42.
1498, 30. 4. Ioh. Bapt. de s. Blasio: Tractatus de actionibus. 2°. 128.
1498, 9. 5. Ioh. Bapt. de s. Blasio: Centum quaestiones. 2°. 127.
1499, 7. 6. Angelus de Clavasio: Summa. 8°. 10*.
1499, 21. 12. Baptista de Salis: Summa. 8°. 16*.

Christophorus de Pensis.
1499, 18. 7. Paulus Orosi us: Historiae adv. paganos libri VII. 2°. 190.
1500, 20. 11. Appianus: De bellis civilibus romanis. 2°. 25.

Theodorus de Ragazonibus.
1490, 21. 4. Lactantius: Opera. 2°. 164, 165.

Dionysius Bertochi.
1491, 26. 3. Augustinus: Opuscula plurima. 4°. 28.
1494, 12. 5. Nicolaus Perottus: Cornucopiae. 2°. 183.

Philippus Pinzi.
1497, 22. 3. Tacitus. Opera. 2°. 225.
1497, 6. 5. Cornelius Celsus: De medicína. 2°. 74.
1497, 8. 11. Iustinus: Epitome hist. Trogi Pompei. 2°. 163.

Iohannes Tacuinus.
1496, 20. 9. Diodorus Siculus: Bibliotheca. 2°. 77.

Hieronymus de Paganini s.
1493. Antonius Trombetta: Opus doctrinae Scoticae. 2°. 12*.

Petrus de Quarengis Bergomensis.
1499, 21. 10. Ioh. Aquilanus: Sermones quadragesimales. 8°. 126.

Bernadinus de Vitalibus.
1498, 9. 10. Ioh. Picus Mirandola: Opera. 2°. 153.
1500, 12. 9. Petrus de Perusio: Tractatus. 2°. 202.
1500, 12. 10. Paulus Orosius: Historiarum adversus paganos

libri VII. 2°. 191.
Incun. Cîric. Il
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Otinus de Luna.
1498, 5. 5. Paulus Venetus: Summulae logicae. 2°. 65*.

Vicenza.
Rigo di Ca Zeno.

1487, 28. 8. Petrus de Unzola: Opus iudiciorem. 2°. 203.

Vienne.
Iohannes Solidi.

[c. 1478]. Modus legendi abbreviaturas. 2°. 177.

Wrocław (Vratislavia).
Caspar Elyan.

[c. 1475]. Nicolaus de Błonie: Sacramentale. 2°. 181.

Dzieła nieznanych drukarzy.
(Libri, quorum typographi ignorantur).

s. 1. t. a. Albertus de Eyb: Margaritha poëtica. 2°. 3.
s. 1. t. a. Albertus de Gandino: Tractatus maleficiorum. 2". 4.
s. 1. t. a. Ant. de Prato Veteri: Repertorium iuris super ope-

ribus Bartoli de Saxoferrato. 2°. 23.
s. 1. t. a. Augustinus: Contemplationes. 2°. 41.
s. 1. t. a. Bartholomeus Socinus: Scripta super varios titulos

iuris. 2°. 50.
s. 1. t. a. Bernardus: Sermones super Cantica. 2°. 55.
s. 1. t. a. Confessionale. 4°. 28*.
s. 1. t. a. Franciscus Petrarca: De remediis utriusque fortunae. 4°. 82.
s. 1. t. a. Iohannes Andreae: Arbor consanguinitatis. 4°. 118.
s. 1. t. a. Meffret: Sermones de tempore- 2°. 171.
s. 1. t. a. Meffret: Sermones de tempore. 2°. 172.
s. 1. t. a. Polybius: De primo bello Punico. 2°. 205.
s. 1. t. a. Praeceptorium. 4°. 206.
s. 1. t. a. Psalterium. 12°. 71*.
s. 1. t. a. Robertus dt Licio: Sermones. 4°. 215.
s. 1. t. a. Thomas de Aquino: De modo confitendi et puritate

conscientiae. 4°. 1 75*.
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Nr 181. Nicolaus de Bíonie: Sacramentale [k. 53*].


